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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี ๒๕62 
วันที่  30 กันยายน ๒๕62 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
  ๑. นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล 
  ๒. นายสมเดช  ตุ้ยทา   รองประธานสภาเทศบาล 

๓. นายประศักดิ์   มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายเรวัฒน ์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นางพิมลพรรณ วนะภูติ   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายศุภชาต ิ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายอนุพงษ์  ถาปัน   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายมารุต  สุดาค า   สมาชิกสภาเทศบาล 

  11. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล  
12.นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางสาวอัญริฬห์ ทิพย์ธนวิกรม  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รกท.ปลัดเทศบาล  

ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด 
2. นายอุทิศ  ชมภู   ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

  3. นางสาวกนกลักษณ์ กาหลง   ผู้อ านวยการกองคลัง 
4. นายชิติสรรค ์  บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง 
5. นางสาวปวีณ์ริศา เมิดไธสง  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
6. นายสมบัติ  พนมเวช   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
7. นายสมชัย  เถกิงผล   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
8. นางสาวทัศนีย์ ตาจันทร์   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
9. นางสุจิตรา  ชัยวงศ ์   นักจัดการงานทั่วไป 

  10.นายจักรกฤช  มณีรัตน์   พนักงานขับรถยนต์ 
 11.นายวิเชียร  บัวจันทร์  พนักงานขับรถดับเพลิง   
 12.นายอรัญ   สมโพธิ์   พนักงานดับเพลิง   
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เริ่มประชุมเวลา  10.00 น.   
เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม  นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรียนท่าน

ประธานสภาเทศบาต าบลดอยสะเก็ด และท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน บัดนี้ถึงเวลานัดหมาย การประชุม
สภา สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ประจ าปี 2562 วันที่  30  กันยายน  2562  และสมาชิกสภาเทศบาล เข้าร่วมประชุมครบ
องค์ประชุมตาม ระเบียบฯ แล้ว เรียนเชิญท่านประธานสภา จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการประชุมสภา
เทศบาล ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  เรียนเชิญคะ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด          
ทุกท่าน ท่านผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ  และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุม  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัย
วิสามัญ สมัยที่ 1  ประจ าปี 2562 วันที่  30  กันยายน 2562  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด   ต่อไปเข้า
สู่ระเบียบวาระท่ี 1  
 
 ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  วาระแจ้งให้ทราบ วันนี้เป็นการเปิดวิสามัญ ท่านนายกฯ 
ได้ขอเปิดประชุมวิสามัญที่อ าเภอนะครับ  ท่านนายกฯ ไม่ได้ประสานผม  ท่านใช้อ านาจหน้าที่โดย ข้อ 26 ทางอ าเภอท า
หนังสือมาหาผมว่าจะเปิดอย่างไร ความส าคัญของพ่ีน้องชาวบ้าน มีโครงการโอเวอร์เลย์ถนน และกันเงิน เรื่องที่สอง เรื่อง
การที่ว่าการเบิกเงินของสภาที่เลี้ยงข้าว  ซึ่งมีเหตุที่ว่านายกฯ ไม่แจ้งแล้วการเบิกเงินก็ล่าช้า  แล้วก็น าระเบียบมาให้ดูเป็น
ของพัสดุพอดีผมอ่านดูแล้ว มีแค่วาระการประชุม รายชื่อผู้เข้าร่วมการประชุม เพราะนายกฯ ไม่เคยแจ้งผู้เข้าร่วมประชุมว่า
จะให้ใครร่วมบ้าง ตรงนี้คือปัญหาของเทศบาลในวันนี้ คือไม่เห็นความส าคัญของเทศบาลของงานสภาเลย ก็เลยแจ้งให้
ทราบเพราะท างานล าบาก เพราะผู้รับเหมาแจ้งว่ายังไม่ได้รับเงินค่าอาหารเลย ก็เลยแจ้ งว่าต้องดูระเบียบฯ แต่ก็ไม่ใช่
สาระส าคัญอะไรมาก 2. การที่ว่าบุคลากรขาดแคลนที่สภาเคยถามว่ามาสมัครที่ฝ่ายบริหาร เมื่อกองคลังขาดแคลนบุคลากร
และมีความต้องการ แต่ตอนนี้ยังไม่ได้รับเลย แต่ก็ดีใจที่ท่านนายกฯ ได้เห็นความส าคัญของฝ่ายกิจการสภา ได้ให้ขั้น
เงินเดือนพิเศษให้ แต่ทางกองคลังบุคลากรลาออก ในวันที่ 1 พฤศจิกายน 2562 นี้ เมื่อใดจะได้บุคลากรมาทดแทน ตอนนี้
ยากล าบากมาก ต่อไปเรื่องที่ 3 เรื่องมีหนังสือด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 5164 กระทรวงมหาดไทย เมื่อวันที่ 29 
สิงหาคม 2562 เรื่องการยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เรียนผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่     
การจ่ายเงินสะสม และต้องเสนอโครงการเพ่ือใช้จ่ายเงินสะสมต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ 31 ตุลาคม 2562 เท่านั้น จึง
เรียนมาเพ่ือโปรดทราบและแจ้งให้นายอ าเภอทุกอ าเภอทราบ รวมทั้งแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบและถือปฏิบัติ 
ตรงนี้จะมีข้อยกเว้นต่าง ๆ นานา ที่ผมได้ไปร่วมประชุมกับท่านนายกฯ ที่อ่ืนได้จ่ายกันหมดละครับ แต่ของเรายังไม่ได้ท า
อะไรเลย นายกฯ ยังไม่ได้ปรึกษาอะไรเลย  ตรงนี้เป็นห่วงนะครับ ที่เขาให้จ่ายกรณีพิเศษ เฉพาะ 2562 เท่านั้น  ก็มีแจ้งให้
ทราบเพียงแค่นี้นะครับ เชิญท่านเรวัฒน์  ครับ  
 
นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  หนังสือเอกสารที่ส่งมา ขอให้ท่านประธานสภาขอถ่าย
เอกสารให้สมาชิกสภาได้ดูด้วยนะครับ จะได้ประกอบข้อมูลเบื้องต้น ขอถ่ายให้เพ่ือนสมาชิกได้ดูด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ครับ เจ้าหน้าที่น าเอกสารไปถ่ายด้วยครับ  ประธานแจ้ง
ให้ทราบมี 3 เรื่อง นะครับ  เชิญท่านอนุชิต  ครับ 
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นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า ท่านประธานแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลมีอยู่ 4 เรื่อง  แจ้ง
แล้ว อยากรู้ขอถามย้อนไปเรื่องที่ 1 ได้หรือไม่ครับ เรื่องที่ขอเปิดประชุมวิสามัญ ตามที่ท่านประธานแจ้งให้ทราบและดู
เอกสารแล้ว ลงวันที่ 23 กันยายน 2562  ท่านประธานได้รับหนังสือจากท่านนายอ าเภอ วันที่  23 กันยายน เหมือนกัน  
ท่านนายอ าเภอก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 ประจ าปี 2562 อีกหน้าหนึ่ง เมื่อวันที่ 19 กันยายน 
2562 เรื่องขอเปิดประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2562 เรียน ท่านนายอ าเภอ ผู้ที่ขอเปิดประชุมคือ หัวหน้าส านัก
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด คือเมื่อก่อนผมก็ไม่รู้ว่า สมัยก่อนเมื่อพูดถึง  นายอุทิศ ชมภู  
เป็นนายกฯ ประชุมวิสามัญ ก็ให้ประธานสภาเป็นผู้ขอเปิดไม่ใช่หรือครับ ท่านอ่ืนก็ขอผ่านประธานสภาหมด แต่ตรงนี้ไม่
ทราบว่ามีเหตุอะไรถึงไม่ได้ไปขอประธานสภาเปิด ตรงนี้ไม่เข้าใจการบริหารงาน  หรือว่าเบื่อหน้าประธานสภาแล้ว เลยไม่
คุยกัน ลองถามย้อนถึงเหตุผล ไม่งั้นก็จะเสียระบบไปหมด สร้างความเสื่อมเสียเสื่อมระอา แล้วท าไมไม่คุยกัน ในองค์ กร
เดียวกันแต่ท าไมไม่คุยกัน ไม่มีที่ไหนนะครับผมพึงเห็นที่นี้ อายคนอ่ืนเขา แต่ไม่รู้ว่าเหตุผลเขาคืออะไร ท าไมคนในองค์กร
เดียวกันไม่คุยกัน ท่านนายอ าเภอคงแปลกใจนะครับ หรือว่าเบื่อประธานสภา เบื่อเลขา ขี้เกียจพูดแล้ว เจ้าหน้าที่ไม่เป็นใจก็
ท าหนังสือส่งอ าเภอ คือมันย้อนความสัมพันธ์ขององค์กรเราที่ท างานร่วมกัน  แสดงว่าองค์กรเราท างานร่วมกันไม่ได้แล้ว
ระหว่างสภาและฝ่ายบริหาร ใช่หรือไม่ครับท่านประธานสภา ถามดูเลยครับว่าจะเอาอย่างไร เอาให้ชัดเจนเลยครับ ผมเห็น
ประธานสภาท างานแบบนี้เหนื่อย ทั้งท่านเลขาและเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจการสภา ซะหน้าตัวเองท าหนังสือออกไปแบบนี้ 
ประธานสภาวินิจฉัยด้วยครับ  ถ้าไม่พอใจจะท าอย่างไรก็ท า  องค์กรนี้จะยุบหรือไม่ น าไปรวมกันดีหรือไม่ในเมื่อไม่ท างาน 
ข้าราชการก็ย้ายไปที่อ่ืนเลย ประธานวินิจฉัยดูนะครับว่าเกิดข้ึนได้อย่างไร ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ผมอยากถามท่านนายกฯ เหมือนกันครับ วันนั้นท่าน
นายกฯ บอกว่าจะไปปรึกษาอ าเภอก่อนแล้วเรื่องก็เงียบหายไป จนเห็นหนังสือฉบับนี้มา ตอนนี้นายกฯ มีอ านาจสูงสุดใน
การบริหารงานนี้ จะท าอย่างไรก็ได้ เมื่อไม่มองเห็นสภาตรงนี้เราก็ต้องท าตาม ที่จริงท่านนายกฯ ที่อ่ืนได้แนะน าว่า ต้องดูว่า
เรื่องท่ีท่านนายกฯ เสนอมาจะบรรจุเข้าวาระก็ได้ไม่บรรจุก็ได้  แต่เราเห็นถึงความส าคัญของพ่ีน้องชาวบ้านมีมากมายเกินไป 
แต่สภาไม่ยอมที่จะไปขัดแย้งนะครับ เพราะสภาเห็นว่าโครงการต่าง ๆ เป็นสิ่งที่ดีต่อพ่ีน้องชาวบ้าน แต่ท่านนายกฯ ไม่ได้มา
ประสานกับประธานสภาเลย ท่านไปปรึกษาอ าเภอ แล้วท าหนังสือไปขอเปิด ข้อ 26 ประธานสภาหรือนายก หรือสมาชิก
สภาเท่านั้น แต่ผมไม่เคยเห็นที่ไหนท ากันนะครับ มีแต่เทศบาลอย่างเดียว เพราะอ านาจมีมากจะว่าอะไรได้  แต่เราจะบรรจุ
เพราะเราดูเรื่องสาระส าคัญ ความส าคัญของพ่ีน้องชาวบ้านตรงนี้ 1. กันเงิน 2. โครงการโอเวอร์เลย์ถนน และของสนาม
กีฬา ยังไม่ได้ท าเลย เดียวให้ท่านนายกฯ ชี้แจงมานะครับว่าเพราะเหตุผลใดถึงได้ท าหนังสือเปิดวิสามัญเอง  ครับ เชิญ
นายกฯ ชี้แจง ครับ  
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ในการขอเปิดวิสามัญนั้น ไม่ได้มีอะไรเคลือบแครงนะคะ ตามที่ได้
มอบหมายให้วิเคราะห์ได้ร่วมประชุมกับท่านในวันนั้นนะคะ ก็ไม่ได้คิดว่าท่านจะติดใจในเรื่องนี้ พี่ติ๋มได้เข้าไปร่วมประชุม ก็
ท าหนังสือมาวาง ก็ไม่ได้คิดว่าจะข้ามหน้าข้ามตาท่านประธานสภาแต่อย่างใด แต่ท่านประธานสภาก็ได้มอบหมายให้พ่ีติ๋ม
ด าเนินการไปตามนี้ พิจารณาแล้วก็ด าเนินการไปตามนั้น ไม่ได้เคลือบแครงอะไร และเรื่องนี้ไม่ได  ้คิดว่าจะใช้อ านาจตัวเอง
หรือว่าอะไร แค่คิดว่าจะต้องมีการประชุมสภาเพ่ือให้ญัตติที่มีความจ าเป็นที่ท่านได้กล่าวถึงได้เข้าสู่การประชุมสภาเท่านั้น
เองไม่ได้มีอคติอะไรเลย ถ้าการกระท าครั้งนี้ถือว่าได้ข้ามหน้าข้ามตาท่านประธานสภาก็ขอกราบขออภัยมานะที่นี้ด้วยคะ 
รวมไปถึงสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านนะคะ ต่อไปนี้ก็จะถือว่าธรรมเนียมการปฏิบัติต้องเป็นอ านาจของประธานสภาเท่านั้น 
ขอเรียนให้ทราบคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ตรงนี้ไม่ใช่นะครับท่านชี้แจงผิด วันนั้นพูดกันว่ามีโครงการ
อะไรบ้างที่จะต้องเสนอเท่านั้น ขอเชิญน้องติ๋มมาชี้แจงด้วยครับ  เชิญน้องติ๋มครับ วันนั้นประธานสภาพูดกับสมาชิกสภา
ไม่ได้ท าญัตตินะเพ่ือเสนอนายอ าเภอ แต่ให้เสนอนายกฯ ใช่หรือไม่ วันนั้นแค่โครงการต่าง ๆ ที่คุยกับน้องติ๋มไปเรื่องเปิด
วิสามัญ วันนั้นมีท่านเรวัฒน์ ท่านประศักดิ์  ท่านพิมลพรรณ  ท่านพันโทปรีชา  ท่านสมเดช  ท่านชุติปภา  ที่ได้เข้ามาคุยกับ
น้องติ๋มในวันนั้นว่าจะเอาโครงการอะไรบ้าง  น้องติ๋มได้เช็คให้เรียบร้อยแล้ว และบอกว่าให้เอาตามนี้  ขอให้น้องติ๊มชี้แจงที่
ประชุมด้วยครับ   เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขออนุญาตท่านประธานสภานะคะ  ตรงนี้ไม่ได้พูดว่าท่านประธานสั่งมานะ
คะ หมายถึงว่าน้องติ๋มเป็นตัวแทนเข้าร่วมประชุม แต่ว่าพอมาถึงก็ได้น าเสนอว่าเป็นอ านาจนายกด าเนินการได้ ก็ได้น าเสนอ
หนังสือมา ไม่ได้กล่าวอ้างว่าท่านประธานสภาสั่งหรือว่าท าอย่างไร คืออ านาจให้ไว้แต่เนื่องจากว่าพิจารณาแล้วเป็นเงินเหลือ
จ่าย เพ่ือความรวดเร็วจึงได้พิจารณาให้น้องติ๋มด าเนินการเสนอมาก็คือด าเนินการได้ก็เซ็นต์หนังสือไป ไม่ได้กล่าวอ้างว่าท่าน
ประธานสภามาสั่งให้น้องติ๋มท าขอเปิดวิสามัญโดยท่านนายกฯนะคะ ขอชี้แจงให้ทราบ เพ่ือความบริสุทธิ์ใจอยากให้งาน
เร่งด่วนพ่ีติ๋มท ามาใช้มาตรา  26 เป็นอ านาจที่กระท าได้ จึงได้เซ็นต์หนังสือไปก็เท่านั้นนะคะ พอกลับมาเซ็นต์ก็เกือบจะสอง
ทุ่มแล้วค่ะ เนื่องจากไปงานแล้วกลับมาไม่ทันกัน ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญน้องติ๋ม ชี้แจง ครับ 
 
นางสาวทัศนีย์  ตาจันทร์  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  น าเรียนว่า เนื่องจากวันนั้นนะคะ จะต้อง
รีบส่งคือมีโครงการที่ค้างอยู่คือโครงการสนามกีฬาและงบเหลือจ่ายทั้งหลาย ตอนนั้นคือท่านนายกฯ ได้แจ้งว่าให้ท าญัตติ
และก็ท าหนังสือขอเปิดประชุมวิสามัญ เนื่องด้วยเป็นผู้บังคับบัญชาก็ต้องท าตามอยู่แล้วคะ และถามว่าจะใช้ระเบียบฯ ท่าน
ตอบว่าเป็นอ านาจของนายกฯที่จะเซ็นต์ขออ าเภอก็ได้คะ ก็เลยหาระเบียบฉบับนั้นมานะคะ มีญัตติที่ต้องน าเข้าคือสนาม
กีฬาและมัสยิค ซึ่งได้พูดกับสมาชิกสภาทั้ง 6 ท่าน ที่กล่าวถึงนะคะ ท าอีกโครงการหนึ่งแต่ว่าได้น าเสนอท่านนายกฯแล้ว              
ก็แล้วแต่ท่านจะพูดกับช่างว่าจะทันโครงการใดบ้าง มีโครงการสนามกีฬาและมัสยิด และวันนั้นที่คุยกันในห้องที่สมาชิกสภา 
6 ท่านที่พูดกันท าอีกโครงการหนึ่งนะคะ ได้น าเสนอท่านนายกฯ แล้วก็แล้วแต่ท่านนะคะ ซึ่งท่านก็ได้ไปคุยกับกองช่างก็เลย
ไปลงที่โครงการสนามกีฬาและมัสยิด ซึ่งทางกองช่างได้ท าแบบอะไรไว้แล้ว  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ตอนนี้การชี้แจงกลับกันไปหมด ชัดเจนนะครับที่ท่านพูด
อะไรออกไป ครั้งแรกบอกอีกอย่าง  ครั้งที่สองบอกอีกอย่าง ท่านประธานเข้าใจนะครับ ผมฟังเรื่องแล้วผมเศร้าใจมาก 
ค าพูดกับการกระท าไม่ตรงกัน ขัดด้วยหลักฐาน ถามกันดูว่าถ้าร่วมงานกันไม่ได้ก็ไม่ต้องร่วม ให้ชัดเจนไปเลยครับ ท่านชวน
มาปฏิบัติหน้าที่ที่เทศบาลใช่หรือไม่ ในเมื่อไม่มีความร่วมมือกันแบบนี้อยู่ไปก็ท าให้เสื่อมเสียไปเรื่อยๆ สร้างความร้าวฉานให้
องค์กร แค่นี้ผมฟังแล้วกลับค าพูดใส่กัน จะท าอะไรก็ว่ามาเลยนะครับ ชัดเจนนะครับสรุปได้นะครับ ข้อที่ 1  ข้อที่ 2 ตามที่
ท่านประธานสภาบอกว่าเบิกค่าอาหารล่าช้า กินไปแล้ว แล้วรอบใหม่ก็จะได้กินอีกแล้ว ท่านประทานชี้แจงให้ชัดเจนครับ 
กินข้าวไปแล้ว ณ วันนี้ยังไม่ได้จ่ายเงินอีก พรุ่งนี้ก็ปีงบประมาณใหม่แล้ว แล้วจะเบิกไม่ได้แล้ว จะเอาแบบไหนครับสมาชิก
จะได้รับทราบ ขอบคุณครับ   
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรื่องก็คือฝ่ายกิจการสภาได้แจ้งว่า การเบิกค่าอาหารนั้น
ขอให้แนบรายงานกาประชุมสภาไปด้วย ที่จริงไม่ต้องแนบก็ได้ ก็เลยให้เจ้าหน้าที่กิจการสภาไปน าระเบียบฯ  มาให้ดู ซึ่ง
ท่านนายกฯ ได้แจ้งว่ามีระเบียบฉบับใหม่มา พอผมได้เสิร์ชหาในกูเกิล ก็เห็นว่ามีแค่ระเบียบวาระการประชุมและรายชื่อ
ผู้เข้าร่วมประชุม แค่นั้น รายงานการประชุมไม่ต้องแนบเพราะไม่ได้ระบุแค่ของพัสดุในการจัดซื้อจัดจ้าง ก็เลยล่าช้าเป็น
อาทิตย์กว่า  เพราะผู้รับจ้างโทรมาว่ายังไม่ได้รับเงิน ผมก็เลยถามไปว่าติดเรื่องอะไร ติดตรงต้องแนบรายงานการประชุม  
ซ่ึงงานกิจการสภาได้ไปสอบถามอีกรอบ ก็เลยได้ข้อมูลชัดเจนว่ารายงานการประชุมสภานั้น เอาแต่หน้าที่มีรายชื่อผู้เข้าร่วม
ประชุมและหน้าสุดท้ายที่บันทึกว่าเลิกประชุมเวลากี่โมงเท่านั้น  เรื่องนี้ก็จบไป แต่ขอทราบระเบียบฯ ชัดเจนอีกรอบ 
เนื่องจากทางสภาสับสนไปหมดครับ ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขออนุญาตให้หัวหน้าฝ่ายอ านวยการได้ชี้แจงว่าจะได้เข้าใจตรงกันว่าได้แจ้ง
ฝ่ายกิจการสภาไปว่าอย่างไรและหัวหน้าส านักไปเซ็นต์หน้าฎีกาไปแล้วนะคะ  ขออนุญาตให้เจ้าหน้าที่กิจการสภามาชี้แจง
ด้วยนะคะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ถ้าแบบนี้ตามหลักแล้วพอมีเรื่องนี้เสร็จ นายกฯ ลา 
หัวหน้าฝ่ายปกครองไม่ยอมเซ็นต์ฎีกา รอนายกฯ กลับมา กว่าจะได้ไม่ได้ง่ายๆ กลับไปกลับมา ฝ่ ายกิจการสภาชี้แจง               
เชิญหัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ครับ 
 
นายสมบัติ  พนมเวช   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  น าเรียนว่า   ส าหรับการเบิกจ่ายในส่วนของค่าอาหารและอาหารว่าง           
ในการประชุมสภา ซึ่งก็มีหนังสือมาว่าการเบิกค่าเลี้ยงรับรองสามารถเบิกได้เท่าที่จ่ายจริง โดยต้องแนบรายชื่อผู้เข้าร่วม
ประชุม รายงานการประชุม และก็มีหนังสือของปี 2553 ที่แจ้งว่าเป็นมาตรการประหยัด การเบิกจ่ายของอาหารว่างหัวละ 
25 บาท อาหารกลางวันหัวละ 80 บาท ตรงนี้ก็คือเป็นหลักเกณฑ์ ส่วนในการเบิกจ่ายซึ่งนอกจากว่ารายงานการประชุม
สภาเหมา 30 หัว แต่ขัดแย้งกับความเป็นจริงที่ รายชื่อสมาชิก 12 ท่าน หัวหน้าส่วนเจ้าหน้าที่รวมแล้วไม่เกิน 22 ท่าน ก็
คือผมไม่รู้ว่าตัวเลขที่ 30 หัว ใครเป็นคนสั่งครับ เพราะปกติที่ผ่านมาก็เหมาคนที่มาร่วมประชุม ก็ สามารถนับได้ ก็คือ 
สมาชิก 12 ท่าน หัวหน้าฝ่าย ผู้อ านวยการกองและเจ้าหน้าที่ รวมแล้วส่วนใหญ่จะไม่เกิน  22 ท่าน แต่วันนั้นที่เห็น
เอกสารคือเหมา 30 หัว ปกติจะต้องมียอดว่าใครจะเข้าร่วม แต่ถ้าเปรียบเทียบกับโครงการทั่วไปๆ ก็ต้องส ารวจว่าคนที่จะ
มาเข้าร่วมคือใครบ้างก็จะเหมาตามนั้น แต่ครั้งนี้มันเลยเกิดความไม่เข้าใจว่ามันมีคนเข้าร่วมประชุมไม่ถึงนะครับ  ขอบคุณ
ครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท่านนั่งลงได้ครับ ผมเข้าใจแล้วครับ เพราะนายกฯ ไม่เคย
แจ้งสภาว่าจะเข้าร่วมประชุมกี่คน เมื่อครั้งก่อนก็น าเข้าทั้งหมด คือวันนั้นเข้ามามากเดินเข้าเดินออกวุ่ยวายไปหมด มีภาพ
อยู่ครับ ที่เชิญหัวหน้าฝ่ายเข้ามานั่งไม่ก่ีนาทีก็คนหนึ่งลุกออกห้องอีกคนก็ลุกตามไป ตรงนี้ไม่ใช่ตลาดนะครับเป็นห้องประชุม
สภา เข้ามาโดยผมท าหนังสือหานายกฯ แต่ท่านกลับไม่ตอบสนองว่าท าหนังสือมากี่คน ท่านพูดข้างนอกว่าจะน าคนเข้ามา
เป็นเจ้าหน้าที่พนักงาน ผมยังไม่ทราบว่าเกิดอะไรขึ้นกับตัวท่าน วันนั้นก็ไปคุยกับผู้ใหญ่บ้านว่าจะให้พนักงานเข้าร่วมประชุม 
ก็มีคนย้อนถามผมว่าเกิดอะไรขึ้นหรือ ผมก็ตอบว่าผมไม่รู้ใครอยากเข้าร่วมประชุมก็เข้ามาเลย ตรงนี้อยู่ที่ท่านนายกฯ ถ้ า
ท่านนายกฯ ว่าผมท าหนังสือให้ท่านทุกครั้งตามกฎระเบียบฯ ของสภา เมื่อท่านไม่เคารพตรงนี้ผมก็ไม่ได้ว่าอะไร แต่ว่า              
1. คือผมต้องดูวาระการประชุมเป็นหลัก ที่ส าคัญที่สุดคือพ่ีน้องชาวบ้านได้รับผลประโยชน์ ท่านจะป่วนแบบไหนผมไม่เคย
คิดตรงนี้ แต่พอมาประชุมรอบหลังนี้ ตั้งแต่เดือนสิงหาคมที่ผ่านมาท่านไม่เคยสนใจ ใส่ใจ และให้เกียรติสภาเลย ท าหนังสือ
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ให้ก็เฉยเงียบไม่มีการโต้ตอบว่าจะให้ผู้เข้าร่วมประชุมก่ีคน ผมท าหนังสือทุกครั้ง ผมไม่เคยล่วงล้ า ผมให้เกียรติท่านตลอดแต่
ท่านกับไม่ให้เกียรติสภาเลย ความพอใจของท่านอยากจะท าอะไรก็ท า แต่ในส่วนของผมดูวาระการประชุมเป็นหลัก 
ตรงไหนส าคัญกับพ่ีน้องชาวบ้านผมให้หมด และสมาชิกสภาก็ผ่านให้หมดครับ ตรงนี้เกิดอะไรขึ้นในจุดนี้  มันเป็นระบบของ
สภาแต่ท่านก็ไม่ให้เกียรติไม่เป็นไร ท่านมีอ านาจสูงสุดในการบริหารตรงนี้ ก็เป็นโอกาสดีของท่านที่มีวาสนาที่ได้มานั่งตรงนี้  
พวกผมไม่ค่อยมีวาสนากันเท่าไหร่ ไม่มีวาสนาที่จะได้มาใหญ่ขนาดนี้ ในงานนี้ ครับ  ผมท างานตรงนี้ผมอึดอัดมาก ทะเลาะ
กับหลายคน หลายฝ่ายด้วย เพราะเกิดความไม่เข้าใจกัน ที่จริงมานั่งคุยกันก็จบ คือสภาที่ประชุมในวันนี้คือสภาที่ทรงเกียรติ 
งบประมาณทุกบาททุกสตางค์ต้องผ่านสภา แต่สภายังโดนร้องเรียนที่ว่าก้าวก่ายเรื่องงบประมาณผมยังไม่ทราบเลย ต้องไป
ติดตาม มันเกิดขึ้นในยุคคนนี้ นายกฯ คนเดิมไม่เคยมี ขนาดมีปัญหาในยุคท่านอุทิศ ท่านก็ไม่เคยที่ท าการแบบนี้เลย              
ณ วันนี้ที่ผมเห็นก็เห็นที่นี้เท่านั้น ผมไปคุยกับนายกฯ ต่าง ๆ ว่าถ้าท าแบบนี้ก็จะอยู่กันได้อย่างไร ผมก็ไม่รู้นะครับว่าจะ
พิจารณาตัวเองอย่างไรผมก็ไม่รู้ วันนี้ทางประธานสภาก็ท างานล าบากถ้าเจ้าหน้าที่ไม่ร่วมมือกัน งานชาวบ้านก็จะไม่เดิน 
ล าบากมาก  นายกฯ ต่างๆ ก็บอกว่าทนเอาหน่อยเดี๋ยวก็เลือกตั้งแล้ว แต่จะเลือกตั้ งเมื่อไหร่เท่านั้น เรื่องเหล่านี้ก็จะ                  
ไปได้เร็ว  ครับ    
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญเจ้าหน้าที่กิจการสภา  ครับ 
 
นางสุจิตรา  ชัยวงศ์  เจ้าหน้าที่กิจการสภา   น าเรียนว่า  การเบิกจ านวนหัวที่ผ่านมาที่ตั้งเบิก จ านวน  30  หัว นั้น                
ได้เรียนปรึกษากับทางเลขานุการสภาว่า ไปปรึกษากับผู้อ านวยการกองคลังในการเบิกจ่าย จ านวน  30  หัว คะ  ส าหรับ
เอกสารรายงานการประชุมสภาได้รับแจ้งจากหัวหน้าฝ่ายอ านวยการว่า ให้แนบใบที่มีรายชื่อและใบสุดท้ายที่บันทึกเวลาเลิก
ประชุมสภาเท่านั้นก็พอแล้ว  แค่นี้คะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญนายกฯ ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  อันนี้ได้คุยกับนายสมบัติ พนมเวช  ซึ่งได้น าหนังสือสั่งการมา  หนังสือสั่ง
การยังไม่ได้ยกเลิก  หนังสือสั่งการว่าการเบิกค่ารับรองการประชุมให้แนบรายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม พร้อมกับรายงานการ
ประชุม  นั่นหมายความว่าเจตนารมณ์ของหนังสือได้บอกว่าในการเบิกค่าอาหารกลางวันนั้นเราได้ประชุมตั้งแต่เวลานี้สิ้นสุด
เวลานี้  มันคาบเกี่ยวในช่วงเวลาอาหารนี้หรือไม่  อาหารว่างหรือไม่  เป็นลักษณะที่สามารถบอกได้ว่าในการดูเอกสารก็คือ
ว่า  เบิกอาหารประชุมถึงตอนบ่ายหรือไม่  เบิกอาหารว่างมื้อบ่ายประชุมถึงอาหารบ่ายหรือไม่  อันนี้คือที่บอกนายสมบัติ 
พนมเวชไป  หนังสือสมบัติก็ได้บอกหนังสือฉบับนั้นก็ไม่ได้ชี้แจงในส่วนของว่า 30 หัว  ก็คือไม่มีใครติดใจอะไรทั้งนั้น  ก็คือ
เมื่อที่ฉันลา  ในฐานะหัวหน้าส านักปลัดก็ได้ค าสั่งแต่งตั้งหัวหน้าสมชัย เถกิงผล หัวหน้าฝ่ายปกครองรักษาราชการแทน  
แล้วเขาไม่ยอมเซ็นต์หน้าฎีกาแต่ก็ยังไม่ได้คุยกันเรื่องนี้  พอดิฉันกลับมาพ่ีสุจิตราเอาฎีกามาให้เซ็น ต์ฉันก็เซ็นต์ไป  บอกได้
เลยว่าไม่ได้ต าหนิเรื่องการเบิกเพราะว่าพ่ีสุจิตราก็บอกว่าเห็นควรเบิกด้วยความประหยัดเท่านั้นเอง  แต่ความประหยัดของ
เราก็คือเมื่อเราสั่งมาแล้วก็จ่ายไปก็จบแล้วไม่มีอะไรที่ต้องไปบอกว่า  คุณจะต้องเบิกแค่นั้นเท่าที่หนังสือสั่งการได้บอกไว้ว่า
หัวละ 80 บาท อาหารว่างมื้อละ 20 บาท  เราก็ไม่ได้ติดใจในเรื่องตรงนั้นแล้วว่าเอาหนังสือมาแนบตามที่ได้สั่งมา  อันนี้ก็
คือไม่ได้ไปละลาบละล้วงในสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติหรือผู้เข้าร่วมใดๆทั้งสิ้น  ทั้งนี้เจตนารมณ์ก็คือให้งานมันเดินไปแต่ต้องมี
หลักการให้ถูกต้องด้วยว่าต้องมีอะไรแนบบ้าง  อันนี้อะไรพ่ีสุจิตรามายังไม่ทันได้วางก็เซ็นต์ให้  แต่ขอให้ไปแนบเอกสารเพ่ิม
ตรงนี้มาหน่อยถ้าเสร็จเรียบร้อยแล้ว  ก็ได้บอกสมบัติไปว่าน่าจะเอาเฉพาะเรื่องที่เริ่มประชุ มกับสิ้นสุดก็มีสมาชิกสภาได้
เซ็นต์รับรองมาแล้ว  ว่าได้รับรองรายงานการประชุมมาแล้ว  ก็เพ่ือไม่ให้เอกสารมันเยอะเอาแค่หน้าแรกกับหน้าสุดท้าย
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มาแล้วก็เซ็นต์รับรองแค่นั้น  ได้บอกไปแค่นี้  ยังไม่ทันได้วางโต๊ะก็ได้เซ็นต์ให้สุจิตราไปทั้งนี้ขอชี้แจงค่ะ  ในส่วนหัวหน้าสม
ชัยที่ไม่ยอมเซ็นหน้าฎีกานั้นเป็นเรื่องของการบริหารไว้จะพูดคุยกับหัวหน้าปกครองเอง  ทั้งนี้ก็ขอกราบประทานอภัยแทน
หัวหน้าปกครองด้วย  แต่ก็ยังไม่ได้ถามว่าเหตุผลใดที่ท่านไม่ยอมเซ็นต์หน้าฎีกา  และส่วนของพ่ีสุจิตราจะชี้แจงเพียงเท่านี้  
ก็คือมันก็มีแค่นี้ค่ะท่านสมาชิกสภา  ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับหนังสือหารือเกี่ยวกับการประชุมสภา  การที่จังหวัด
ได้ท าหนังสือมาในวรรคท้ายๆ ทั้งนี้สมาชิกบางท่านสอบถามมา  ขออนุญาตน าเสนอต่อสมาชิกสภาทุกท่านค่ะ  ตามที่
จังหวัดได้หารือเรื่องการเข้าร่วมการประชุมสภาไม่ได้มีเจตนาที่จะไม่ให้เกียรติสภาแต่อย่างได  แต่เมื่อในการขออนุญาตแล้ว
ท่านไม่ให้นิติกรเข้าร่วมประชุม  จึงจ าเป็นต้องหารือไปเพ่ือเป็นแนวทางปฏิบัติซึ่งเราก็ได้ถือปฏิบัติกันมาอย่างต่อเนื่อง  ซึ่ง
อ าเภอก็ได้บอกว่าอ าเภอดอยสะเก็ดได้รับแจ้งจากจังหวัดเชียงใหม่ว่าจังหวัดได้พิจารณาแล้วได้เห็นว่ามาตรา 48 เอกทศ  
ก าหนดให้นายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตรี  หรือผู้ซึ่งนายกเทศมนตรีมอบหมายมีสิทธิเข้าประชุมสภา  และมีสิทธิ
แถลงข้อเท็จจริงตลอดแสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมสภานั้น  กรณีที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ดได้มอบหมายให้
ผู้อ านวยการกองต่างๆและนิติกรได้เข้าร่วมการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  พนังงานที่ได้รับมอบหมายดังกล่าว
ย่อมมีสิทธิที่จะเข้าประชุมสภาเพ่ือแถลงข้อเท็จจริงและข้อคิดเห็นต่อที่ประชุมสภาได้  โดยไม่จ าเป็นต้องขออนุญาตจาก
ประธานสภาในการเข้าร่วมประชุมแต่อย่างได  ส าหรับกรณีที่ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมข้อ 24 วรรค 3  และข้อ 117 วรรค 4 ให้อ านาจสภาเทศบาลก าหนดระเบียบส าหรับ
ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาได้และสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดได้ออกระเบียบสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดว่าด้วย
การอนุญาตให้เข้าฟังการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด พ.ศ. 2560  ข้อ 4(1) ระบุว่าผู้เข้าประชุมสภาต้องขอ
อนุญาตต่อประธานสภาเป็นลายลักษณ์อักษรเมื่อได้รับอนุญาตแล้วจึงสามารถเข้าฟังได้  เป็นกรณีท่ีกฎหมายให้อ านาจสภา
ในการออกระเบียบในการเข้าฟังการประชุมสภาของประชาชน  แต่ทั้งนี้ไม่ได้หมายความรวมถึงการเข้าร่วมประชุมของ
นายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตรี  หรือผู้ซึ่งนายกเทศมนตรีมอบหมาย  ซึ่งกฎหมายให้มีสิทธิในการเข้าประชุมสภา
เทศบาลอยู่แล้ว  ดังนั้นการที่ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดไม่อนุญาตให้พนักงานเทศบาลซึ่งนายกเทศมนตรีต าบล
ดอยสะเก็ดมอบหมายให้เข้าร่วมประชุมจึงไม่เป็นไปตามบทบัญญัติของกฎหมายที่กล่าวข้างต้น  อนึ่งส าหรับระเบียบสภา
เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดว่าด้วยการอนุญาตให้เข้าฟังการประชุมสภาของสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดที่ก าหนดให้ผู้เข้า
ฟังต้องได้รับอนุญาตจากประธานสภาก่อนอาจะเป็นการไม่สอดคล้องกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภา พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  เนื่องจากระเบียบดังกล่าวมีเจตนารมณ์ว่าการประชุมสภาท้องถิ่นต้องกระท า
โดยเปิดเผยและประชาสัมพันธ์การประชุมให้ประชาชนทราบและให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมได้  เพียงแต่ต้องอยู่ใน
ระเบียบ เช่น  นั่งในที่จัดไว้  แต่งกายสุภาพ  ห้ามเสนอความเห็น  แต่การก าหนดให้ต้องขออนุญาตก่อนอาจเป็นการจ ากัด
สิทธิในการเข้าฟังการประชุมสภาของประชาชน  จึงควรปรับปรุงระเบียบของสภาให้สอดคล้องกับเจตนารมณ์ของกฎหมาย
ต่อไป  และยังได้มีหนังสือของจังหวัดแนบมาด้วย  ในส่วนที่ท่านประธานสภาต าหนิในคราวสองครั้งที่ผ่านมาก็ขออนุญาต
รับไว้แก้ไข  ในส่วนของการประชุมสภาก็คือเมื่อมีหนังสือไป ทั้งนี้ก็ขออนุญาตเลยว่างานธุรการได้เก็บหนังสือไม่ยอมเสนอ
แล้วน าไปเก็บวางไว้  ก็คือท าเอกสารไม่ทัน  คือส่งหนังสือไปแล้วไม่ยอมเสนอว่าให้ด าเนินการอย่างไร  ในครั้งสุดท้ายก็คือ
ครั้งที่จะประชุมในครั้งนี้ได้เสนอมาก็เมื่อวันที่ 27 กันยายน   แต่ในต าแหน่งแล้วก็มาประชุม สปสช. อยู่บนห้องประชุม  
เมื่อธุรการทราบว่ามีหนังสือด่วนก็ยังไม่น าขึ้นมาให้  พอเลิกงานก็ไม่ได้เปิดดูแฟ้มว่าเรื่องไหนมีประชุมด่วนซึ่งตั้งใจว่าจะเข้า
มาดูอยู่  เข้ามาดูอีกทีวันอาทิตย์ก็ทราบว่ามีหนังสือเชิญประชุม  และได้แจ้งให้ธุรการท าหนังสือแจ้งเข้าร่วมประชุม  ก็คือได้
แจ้งรายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมไปแล้ว  ใน 2 ครั้งที่ผ่านมาก็คือขออนุญาตรับไว้แก้ไข  ก็คือได้แก้ไขแล้วในครั้งนี้ค่ะ  ขอ
อนุญาตน าเรียนต่อท่านประธานสภาไปยังสมาชิกสภาทุกท่าน  ขอบคุณค่ะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ถ้าผมอยากได้หนังสือที่หารือไปทางจังหวัด  ที่ท่านนายก
ได้หารือ  ตัวหน้านี้หรือ  เรียนเชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  เชิญครับ 
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นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  เท่าท่ีผมฟังเรื่องการเบิกจ่ายค่าอาหารล่าช้าท าไมถึงได้ลาม
ไปถึงโน้น  เมื่อกี้ได้คุยกันว่าเป็นอย่างไรค่าอาหารล่าช้ามันคืออะไร  ใช่หรือไม่  แล้วได้ตอบว่าเจ้าหน้าที่แจ้งมาว่าอาหาร
ปกติเบิก 22 คนเต็มที่แล้ว  ทุกครั้งก็เบิก 22 หัวใช่หรือไม่ครับ  เมื่อสักครู่ผมได้ยินชี้แจงมาเต็มที่แล้วทุกครั้งที่เบิกนั้นได้
เร็วหรือ  แล้วมีครั้งนี้หรือที่ล่าช้า  ได้กี่สัปดาห์  แล้วสาเหตุเพราะอะไร  30 หัวก็เพ่ิมข้ึนมาอีก 8 คน ก็ได้ไปสั่งท าไว้แล้วใช่
หรือไม่ 30 หัว  ได้มีบทเรียนจากคราวที่แล้วใช่หรือไม่ที่อาหารไม่พอ  เมื่อคราวที่แล้วได้ขึ้นเสียงด่ากันใช่ไหมร้องไห้กันใหญ่  
ที่แม่บ้านร้องไห้กันวันนั้นใช่หรือไม่ที่ผมได้พูดวันนั้น  เป็นเรื่องแค่นี้หรือ  แล้วเบิกล่าช้าเจ้าหน้าที่ไม่เซ็น ต์เอกสารที่ได้รับ
มอบหมายให้  ก็ท าให้ล่าช้าไป 2 สัปดาห์  แล้วจะเดินไปข้างหน้าได้อย่างไร  แค่เรื่องอาหารก็ยัง  ก็ให้โทรคุ ยกันไม่ได้หรือ
อย่างไร  30 หัว หรือ 22 หัว  สรุปงานแค่นี้ยังมีปัญหาแล้วที่ดูจากกรณีนี้  เมื่อสักครู่ท่านได้ว่ารับไปแก้ไขท่ีจริงไม่ใช่เรื่อง
ใหญ่  โทรคุยกันนิดหน่อยก็ได้แล้วงานก็ได้มอบหมายให้แล้ว ลางานก็ได้มอบหมายให้แล้วแต่ก็ไม่ท า  แกล้งกันหรืออย่างไร  
ถ้าไม่ได้มอบหมายก็อีกอย่างแต่มอบหมายให้แล้วแต่ก็ไม่เซ็นต์ ไม่ท า  อันนี้น่าจะต้องพิจารณา  ไปถามลูกน้องนะว่าหัวหน้า
มอบหมายให้แล้วลูกน้องไม่ท าแทน  ท าไมไม่ท า  ติดขัดอย่างไรท าไมไม่โทรหา  อันนี้คือการบริหารมันเดินไปไม่ได้แล้วเอา
เรื่องแค่นี้มาเถียงกัน  แล้วมันต่อเนื่อง  ผมได้รับเอกสารตอนนี้เกี่ยวกับการร่วมประชุมสภา  เมื่อสักครู่อ่านให้ประธานสภา
ฟังคิดว่าประธานสภาอ่านหนังสือไม่เป็นหรืออย่างไร  ท าไมไม่แทงหนังสือนี้ไปให้ประธานสภา  แล้วเรามีหนังสือไปถึง
จังหวัดเมื่อไหร่  มีแต่หนังสือจังหวัดกับนายอ าเภอ  แล้วหนังสือเทศบาลไปอย่างไรส่งกลับมา  ถ้าไม่มีต้นเรื่องก็คงไม่มีปลาย
เรื่อง  ประธานเขียนไปหรือไม่  หนังสือสั่งการจากจังหวัดเมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม  หารือเกี่ยวกับเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล  
ตามที่อ าเภอดอยสะเก็ดหารือกรณีหัวหน้าส านักปลัดรักษาราชการแทนปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายก  มีหนังสือถึงประธานสภา
เพ่ือขออนุญาตตามเรื่องที่ผ่านมา  เรียบร้อยแล้วหนังสือจะต้องไปท่ีจังหวัดแล้วไปที่อ าเภอ  ต้นเรื่องของเทศบาลมีไหนท าไม
ประธานไม่ถามเอาให้ได้สิไปถามได้อย่างไร  จะเอาคนเข้าเท่าไหร่ก็แจ้งไป  การประชุมนี้ไม่ใช่ว่าจะเอาคนของใครก็ได้  เอา
คนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง  ถ้าเรื่องกฎหมายก็ให้นิติกรเข้าไป  ด้านต่างๆผู้อ านวยการก็ต้องทราบปฏิบัติหน้าที่  แล้วเอาคนเข้ามา
ทั้งหมดไม่ท างานกันหรืออย่างไร  หรือว่าไม่มีงานท าหรืออย่างไร  เอาคนที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับเรื่องต่างๆที่เราจะประชุม
แก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องชาวบ้าน  ใครที่มีส่วนเกี่ยวข้องเชิญคนนั้นมาสิเอาคนนั้นบอกคนนั้นไว้  ประธานแจ้งให้คนนี้มีส่วน
เกี่ยวข้องในเรื่องนี้เพ่ือที่จะมาชี้แจงเสริมเพ่ิมเติมเรื่องอะไรก็ว่ากันไป  ประธานไม่อนุญาตให้ขนาดนั้นหรือไม่จริง  อันนี้
จังหวัดมาถึงนายอ าเภอ นายอ าเภอมาถึงนายกเทศมนตรี นายกเทศมนตรีก็ปะหน้าไปถึงประธานสภาสิ  ข้องใจตรงนี้  
ส่งไปเลยจากข้างล่างขึ้นมาด้านบนแต่นี้วันเดียวก็คงถึง  แต่ก็ไม่บอกกลับเข้ามาเถียงกันอยู่ในนี้  แล้วมาอ่านให้ฟังจะไปมี
เรื่องอะไร  แล้วมาบอกว่าเจ้าหน้าที่กักเอกสารไว้  เมื่อสักครู่ผมได้ยินนะว่าไม่ส่งให้เขา  ก็เอกสารไม่ใช่เรื่องส าคัญจะกักไว้
ท าไม  เมื่อวันที่ 10 กรกฎาคม ทางอ าเภอส่งมา เทศบาลรับเมื่อวันที่ 11 กรกฎาคม วันเดียวเองไล่ตามนี้ วันที่ 18 ก็ได้รับ
ทั้งหมดแล้วตามที่แทงหนังสือ  11 รับ แล้วหยุดเสาร์อาทิตย์ที่เหลือก็ 4-5 วัน  ถามว่าเอกสารที่กั๊กไว้มันด่วนมากเลยหรือ  
ผมก็เห็นเรื่องด่วนพิเศษนี่แหละ  ชาวบ้านจะเสียหาย  อุทกภัยแบบนี้สิ  แทนที่จะ 3 -4 วันเอง  ตกลงค่าอาหารกับคนเข้า
ร่วมประชุมรวมกันใช่ไหมเอาให้จบเสีย  แล้วต่อไปจะเบิกเท่าไหร่ก็แจ้งมาให้ทราบเผื่อจะได้สั่งอาหารถูก  ต่อไปมาตรฐาน 
30 จะให้เผื่อเหลือเขาหรือไม่  คุยกันให้ชัดจะให้ 22 หรือ 30 ก็คุยกันให้ชัด  คนอีก 8 คนก็ยังเอามาเถียงกันอยู่ได้  คนรู้ที่
ไหนก็อายถึงนั่น  ให้ท าหนังสือปะหน้าส่งให้ประธานสภาแค่นั้น  ไม่ต้องมาอ่านให้ฟังท าให้เป็นลายลักษณ์อักษร  จบละนะ
ท่านประธาน  ต่อไปเรื่องที่ 3  บุคลากรขาดแคลนกองคลังมันอย่างไรกัน  เมื่อคราวก่อนผมได้ยินท่านประศักดิ์  มากพันธ์
พูดครั้งหนึ่ง  พอดีผมออกไปด้านนอก  เอาให้ชัดเจนหน่อย  เพราะว่าผมได้ยินข่าวว่าเป็นลายลักษณ์อักษรว่า นางภัทรา บัว
คลี่ใบ  เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชีต าแหน่งนี้จะได้ลาออก  แล้วบุคลากรในองค์กรขาดแคลน  มีคนย้ายมาก็ไม่รับเขา  มีคน
ขอมาก็ไปด่าเขา  จริงหรือไม่ครับท่านประธาน  เพราะนี่ผมได้ยินข่าวนะไม่ได้ยินกับหู  ถ้าเป็นความจริงก็ยุ่งละ  ถ้ามี
เอกสารอย่างคราวก่อนก็จะได้คุยกันให้ชัดเจนว่าเขาย้ายมาได้มีเอกสารหรือไม่  ขอเอกสารบุคคลที่ขอย้ายมา 2 -3 คน ที่ได้
ขอมาอยู่ ได้ย้ายมา  จะพูดต้องมีเอกสารครับท่านประธาน  ถ้าบุคลากรที่ขาดแคลนแล้วขอย้ายมาแล้วมีก่ีคน เอาฝ่ายบุคคล
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มาเพราะเรื่องนี้ฝ่ายบุคคลจะรู้ดี  ถามว่าช่วงที่รับสมัครขอโอนมาได้มีหนังสือจากหน่วยงานอ่ืนหรือไม่  บุคคลอ่ืนที่ขอ
โอนย้ายมาว่าด้วยเอกสารครับท่านประธานจะได้จัดการให้มันถูก  ไม่ใช่พูดลอยๆไม่ได้นะ  มันเกิดอะไรขึ้นในองค์กรนี้  ผม
ว่าท่านประธานพูดแล้วก็เชิญฝ่ายบุคคลนะเอาเอกสารนี้มามันมีจริงหรือไม่เขาขอย้ายมาแล้วไม่มีคุยกันเมื่อคราวที่แล้ว  พูด
อย่างหนึ่งแต่ตอบหนังสืออีกอย่างหนึ่ง  ตอนมาเห็นเอกสารคือมันไม่ใช่ค าพูดกับที่ใช้พิมพ์  ให้ประธานวินิจฉัยดูว่าจะท า
อย่างไรท าให้จบเป็นเรื่องๆ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   นายก ฯ ผมขอหนังสือที่หารือไปทางจังหวัดด้วย  ที่ว่า
การเข้าประชุมสภาต้นฉบับ  ผมจะได้มาวินิจฉัยว่าเป็นอย่างไรที่ออกกฎระเบียบเมื่อปี 2560 มานี้  ใช้ 2560 2561 
ปลายปี 2562 มีปัญหาจะแก้ไขอย่างไร  เรียนเชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เชิญครับ 
 
นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ผมขอพูดเรื่องค่าอาหารอีกสักหน่อยครับ  ไม่ใช่เรียนทาง
เลขานะครับ  คือความเป็นจริงนั้น  วันนั้นผมได้ยินว่าท่านนายกจะพาเจ้าหน้าที่เข้ามาทางเลขากลัวอาหารไม่พอเลยสั่งเพ่ิม
ไปอันนี้ตามนี้  แล้วท่านมาพูดแบบนี้คือมัน  ตอนนี้ท่านว่าพวกผมทุจริตในหน้าที่ไป 8 คนใช่ไหม  ไม่เป็นไรเราก็จ่ายคนละ
ไม่ก่ีบาทหารกันไป  เรื่องนี้จะได้จบ  จริงๆเอกสารตัวนี้ท่านได้กล่าวว่าไม่จ าเป็นต้องผ่านสภา  ประธานสภา  ให้ใครเข้ามาก็
ได ้ แล้วจะให้ท าอย่างไรกับอาหารถามหน่อยในตรงนี้  ท่านให้เกียรติกันหน่อยแจ้งหน่อยว่าใครจะเข้ามาตรงนี้  ท่านเล่นว่า
ตรงนี้ คนนี้ เอาคนนี้เข้ามาไม่จ าเป็นต้องแจ้งประธานสภา  เจ้าหน้าที่คนไหน  พนักงานคนใดจะเข้ามาก็ได้  ก็ติดเรื่อง
อาหารนี้ ก็ได้ยินแบบนี้ผมไม่ได้แก้ต่างให้เลขาที่สั่งไป 30 หัว ไปพูดกับคนนั้นว่าวันนั้นจะเอาเจ้าหน้าที่เข้าไปหมดแบบนี้
เลย  ก็ได้ยินกับหู  แล้วตอนนี้ท่านมาบอกว่าที่เตรียมมาเกินไป 8 คน  ไม่เป็นไรถ้าท่านจะเอาแบบนั้นก็ได้  เดี๋ยวก็เฉลี่ยกัน
เลยพวกเรา 12 คน ตกคนละไม่กี่บาท  หัว 80 บาทเกินไป 8 คน เท่าไหร่  เอาแบบนี้เลย  ท่านเล่นแง่ใส่พวกผมเงินแค่นี้
ว่าทุจริตหน้าที่มันไม่ใช่  ความจริงก็คือเป็นห่วงเจ้าหน้าที่ที่เข้ามาท างานตรงนี้เราก็สั่งอาหารมาเพ่ิมมีคนเข้ามาอีกประมาณ  
7-8 คน  ท่านต้องระบุแจ้งแต่นี่ท่านไม่ได้แจ้งแล้วมาพูดแบบนี้คือ  คนสั่งอาหารต้องมารับผิดชอบตรงนี้  เดี๋ยวพ่ีช่วยน้อง
เองไม่เป็นไร  เพ่ิงได้ค่ากรรมการจากแกมาเดี๋ยวเคลียร์ให้  เงินแค่นี้มาติดขัดเพราะไม่ยอมเซ็นต์คือลองคิดดูสิ  โครงการ         
กี่โครงการที่หลับหูหลับตาให้ไปบ้างไม่ใช่ว่าจะเอาทุกอย่างถูกันไป  สภาจะจบง่ายๆได้อย่างไรท่าน  ท่านเห็นใจพวกผมบ้าง
ไม่ใช่ว่าเงินแค่นี้คุณไม่ยอมเซ็นต์  มันผิดที่ท่าน ท่านบอกจะเอาคนเข้ามาผมได้ยินกับหู  เจ้าหน้าที่แต่วันนั้นกลับไม่เข้ามาไม่
รู้เกิดอะไรขึ้นอาหารเหลือก็แบ่งให้คนที่มารักษาการกันไป  คือขออย่างเล่นแง่ใส่กัน คนเราอยู่ด้วยกันใช่ไหม  คุณคงจ าไม่ได้
วันนั้นวันที่คุณเข้ามาผมนี่แหละที่เป็นคนไปต้อนรับคุณ  ไม่รู้ว่าใครเข้ามาแต่เชิญผมไปต้อนรับคุณก็ต้องไป  อย่าลืมตอนนี้สิ
คนท างานด้วยกันแค่นี้เงินเกินไป 8 คนจะไม่ยอมเซ็นต์มันไม่ใช่  คุณคิดดูดีดีนะครับ  ไม่ใช่ว่าโทษทางประธานสภา โทษ
เลขา  คือท่านเอาจดหมายฉบับนี้มาแสดงคือก็แล้วแต่ท่าน  ต่อไปจะท าไงก็แล้วแต่  ประธานผมน าเรียนแค่นี้ เฉลี่ยเงินบอก
ผมด้วยนะครับ  ผมได้เงินเป็นคณะกรรมการ เพ่ิงได้มาตอนนี้ผมจะเคลียร์ให้  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายก  เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขออนุญาตถ้อยค าที่ท่านสมาชิกสภากล่าวว่าไม่ยอมเซ็นคือไม่ได้เป็นคนพูด 
ไม่ได้ท า ไม่ได้เป็นคนมีพฤติกรรมแบบนั้น  ขอน าเรียนก่อนว่าในช่วงที่ลา 3 วัน ได้ท าค าสั่งมอบหมายให้หัวหน้าฝ่าย
ปกครองรักษาราชการแทนหัวหน้าส านักปลัด  ซึ่งท่านไม่ได้เซ็นต์หน้าฎีกาแต่ยังไม่ได้สอบถามว่าเพราะอะไรท่านถึงไม่ได้
เซ็นต์  แต่นี่ท่านพูดเข้าใจว่าในฐานะนายกไม่ยอมเซ็นต์เอกสาร  วันแรกท่ีเข้ามาบอกเลยว่าพ่ีสุจิตรายังไม่ได้เอามาวางที่บน
โต๊ะเลยนะคะ พอดีหัวหน้าแอ๊ดไม่ได้เซ็นต์ ก็คือหลายวันซึ่งเราก็เข้าใจว่าตั้งแต่วันที่  20  - 21 วันเสาร์ วันอาทิตย์              
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22 , 23 , 24 , 25 มา พ่ีน้องยังไม่ได้น ามาวาง ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงนะคะ ขอให้ท่านเข้าใจด้วยว่าไม่ได้ว่าไม่เซ็นต์
หรือว่าอะไรนะคะ ตรงนี้คือเซ็นต์ให้ แต่ว่าให้พ่ีน้องไปเพิ่มเอกสารเท่านั้นเอง ซึ่งท่านต้องเข้าใจว่ากระบวนการในการบริหาร
ก็เป็นอ านาจของผู้ปฏิบัติและสายบริหารที่จะบริหารให้ถูกต้อง แต่ความเห็นของแต่ละคนก็เหมือนกันนะคะ ในเมื่อหัวหน้า
สมบัติให้ความเห็นว่าแบบนี้ เราก็ต้องฟังแล้วดูเหตุผล  ผอ.คลังบอกแบบนี้ ก็ต้องฟังและให้เหตุผลกันไป แต่เมื่อมีความเห็น
ว่าเจตนารมณ์ของการของเอกสารเพ่ิมคืออะไร คือเข้าใจตรงกันคือพ่ีน้องก็ต้องน ามาเพ่ิมภายในหลังก็ถูกต้องแล้ว ซึ่งเป็น
ประเด็นเล็กๆน้อยๆ  ถ้าท่านจะคิดว่าฝ่ายบริหารกลั่นแกล้ง พนักงานกลั่นแกล้ง ตรงนี้ไม่ใช่นะคะ ตรงนี้ก็ปฏิบัติกันมา ถาม
ว่าก่อนที่จะมีผอ.คลัง พนักงานที่นี้คุยกันหรือไม่ ก็มีการคุยกันและก็เถียงกันแบบนี้เป็นประจ าอยู่แล้ว ซึ่งเป็นวิถีของ
ข้าราชการ ต้องปฏิบัติราชการ แต่ถามว่าจะน าความนี้ไปพูดตรงนั้นตรงนี้ก็คือเป็นเรื่องปกติที่เ ขาจะน าไปพูดตรงไหนก็ได้  
แต่ในทางปฏิบัติได้ด าเนินการให้แล้ว โดยถูกต้องแล้ว แล้วก็ไม่ได้ว่านานเกินไปนะคะ ถึงขนาดว่ารอไม่ได้   เหมือนขุดลอก
จนถึงมีเรื่องร้องเรียน ตรงนี้น่าจะน ามาพูดคุยกันบ้าง แต่ในเรื่องอาหารก็สามารถแก้ปัญหาไปแล้ว ไม่ใช่ว่าจะต้องน ามาพูด
น ามาว่าถึงขนาดนี้ ก็คือน้อมรับไปปฏิบัติแก้ไข แล้วในครั้งนี้ก็ท าหนังสือตั้งแต่เมื่อวานแล้ว แจ้งท่านมาแล้วว่าจะเข้าร่วมกี่
คน  ขอน าเรียนให้ทราบ ก็ได้แก้ไขแล้วในเมื่อท่านต าหนิมา 2 ครั้ง ในเรื่องของหนังสือบอกว่ารับล่าช้า ไม่ได้พูดถึงหนังสือ
ฉบับนี้นะคะ พูดถึงหนังสือเชิญประชุม งานธุรการรับมาแล้วแต่ไม่ได้เสนอเซ็นต์ ไม่ได้พูดถึงหนังสือฉบับนี้ ท่านต้องเข้าใจว่า
การบริหารงานมีหลายรูปแบบ คนแต่ละคนไม่เหมือนกัน คนบางคนท างานรอจนวันสุดท้ายจนคนอ่ืนเขามีธุระ ไม่สามารถที่
จะน าเสนอหนังสือตามที่ท่าน ท่านไม่ได้ให้เวลาคนสุดท้ายได้เซ็นต์ ก็ต้องเข้าใจในส่วนตรงนี้บ้าง ตรงนี้ก็เป็นเรื่องของการ
บริหาร ซึ่งก็ยอมรับไปแล้วว่าแก้ไขในครั้งนี้ก็ได้ท าหนังสือไปแล้ว ถึงขนาดว่าต้องกลับเข้ามาเซ็นต์หนังสือในวันหยุด ก็คือวัน
ศุกร์หมดเวลาแล้ว ออกไปแล้วก็ต้องกลับเข้ามาเซ็นต์หนังสือให้ เนื่องจากทราบว่าจะมีประชุมสภาแต่ยังไม่ได้ด าเนินการให้ 
ตรงนี้ก็ต้องขออภัยอีกครั้งนะคะ ก็คือเรื่องต้องแก้ไขได้ ซึ่งแก้ไขได้อยู่แล้วในส่วนของตรงนั้นก็คือ ถามว่าท่านจะบอกว่าใน
ฐานะนายกฯ ไม่เซ็นต์เอกสารให้สภา มันก็ไม่ใช่ กิจการสภาก็เป็นส่วนหนึ่งของงานเทศบาล ไม่ใช่นิติบุคคลใดๆ เป็น
หน่วยงานเดียวกัน ถ้าท างานร่วมกันก็เป็นองค์กรเดียวกันตรงไหนไม่ถูกต้องคือมีสิทธิที่จะแนะน ากันได้ ก็ขอให้ท่านเข้าใจใน
การปฎิบัติด้วย บางทีการควบคุมคนที่อยู่ภายใต้การบังคับบัญชาหลายๆ คน ก็ต่างความคิดกัน แต่สุดท้ายท้ายสุดถ้าจะคุยก็
จะต้องคุยกับคนที่รับผิดชอบโดยตรง ขอไม่ฟังจากเสียงคนที่พูดเล่าลือไปเป็นปัญหาการปฏิบัติงานของเทศบาลต าบล              
ดอยสะเก็ด ซึ่งเป็นมานานมาแล้ว ก็ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงต่อที่ประชุมได้รับทราบ ก็คือตรงไหนผิดพลาดก็จะแก้ไขให้
มันดี ก็ไม่อยากให้เป็นเรื่องขัดแย้ง บางทีก็เป็นเรื่องเล็กๆ น้อยๆ ก็ไม่อยากคิดว่าท่านสมาชิกหรือท่านประธานสภาจะคิดว่า
เป็นการล่วงต่ออ านาจ ก็คือหนังสือระเบียบก าหนดไว้เพ่ือไม่ต้องรอ ก็สามารถท าได้ ก็คือท าให้ไปเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้อง
ประชาชน ซึ่งก็อยู่ในกรอบของกฎหมาย แต่ถ้าท่านว่าไม่ถูกต้อง ก็ท่านว่ากล่าวแนะน า ตักเตือน ก็ขอขอบคุณก็ จะได้น าไป
ปฏิบัติ  สิ่งที่จะขอน าเรียนแค่นี้คะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ครับ 
 
นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  นายกฯ ท่านชี้แจงก็ถูกท่านปฏิบัติตามหน้าที่  คืออย่างที่
ท่านสมบัติพูด ต้องน ารายงานการประชุมมาแนบ ผู้เข้าร่วมประชุม คือเจตนา ที่ท่านนายกฯ ชี้แจง เข้าใจ จริงถ้าท่านนายก
ฯ สั่งได้ว่าไม่จ าเป็นต้องน าตัวนี้มาแนบ แต่ท่านสมบัติ ยืนยันว่าจะต้องน ามาแนบตามรายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม มันคืออะไร 
ตอนที่ท่านพูดๆดี แต่การปฏิบัติมันไม่ใช่ ท่านสมบัติพูด ผู้เข้าร่วมประชุมประมาณ 22 คน แล้วสั่งอาหารไป 30 คน นะ
ครับ แล้วจะน ารายชื่อที่ไหนมาใส่ การกระท าและการพูดคนละแบบกัน ท่านไม่จ าเป็นต้องน าเอกสารตัวนี้ ถ้าท่านเต็มใจ  
สมบัติพูดว่าต้องน ารายงานการประชุมมาแนบ ผู้เข้าร่วมประชุม 22 คน เกินมา 8 คน จะเอารายชื่อที่ ไหน เจตนาท่าน
ไม่ใช่นะครับ ท่านพูดถูกแต่ความจริงที่ปฏิบัติตรงนี้ ให้น าเอกสารรายงานการประชุมมาแนบ ค่าอาหาร 30 หัว รายการสั่ง
อาหารทางเลขานุการสภาเป็นผู้สั่ง แล้วท่านบอกว่าจะให้พนักงานมาร่วมประชุม เลขาฯ ก็เลยสั่งอาหาร สั่งมา 30 หัว ถ้า
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มาน้อยก็ไม่พอกิน ผมไม่มีเจตนาว่าให้ใครน าความจริงมาพูดกันเลย แต่ท่านไม่ได้แจ้งว่าใครเข้าประชุมบ้าง  จริงๆ ไม่อยาก
สั่งอาหารเกินครับ ตรงนี้ท่านนายกฯ กับท่านสมบัติ พูด ขัดแย้งกันนะครับ  ถ้าท่านไม่น ารายงานการประชุมมาแนบเรื่องก็
จบนะครับ ขอให้ท่านชี้แจงมาครับผม ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลังชี้แจง  ครับ 
 
นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า  ตามที่เลขานุการสภา ได้มาปรึกษาในเรื่องของการ
เบิกจ่ายค่ารับรองในการลี้ยงอาหารกลางวันและอาหารว่าง ก็ได้ให้ค าแนะน าไปว่า คือตามหนังสือได้ประกาศเชิญชวนใคร
บ้างที่เข้าประชุม ให้น ามาแนบเพราะว่าตามที่หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ แจ้งว่าให้มีรายชื่อแนบและรายงานการประชุมมา
แนบ ตรงนี้คืออีกส่วนหนึ่ง ต้องแยกแยะนะคะหลังประชุมแล้ว ส่วนเรื่องที่ขออนุมัติจะจ้างอาหารว่างวันวันก่อนการประชุม 
ก็คือไม่สามารถคาดเดาได้ว่าใครจะเข้าร่วมประชุมกี่คน ก็คือให้ประมาณเอาตามหนังสือที่ประกาศน ามาแนบพร้อมให้               
นายกฯ พิจารณาเห็นชอบก่อน ถ้าที่ผ่านมามีปัญหา ต่อไปก็ให้ขออนุมัติก่อนว่าจะสั่งกี่หัวกี่คน เพราะตามที่ประกาศไปท่าน
เลขาฯ ได้มาปรึกษา ก็คือเชิญชวนประชาชน เราก็ไม่รู้ว่าประชาชนที่จะเข้าร่วมประมาณกี่คน แล้วก็มีปัญหามาว่าที่ผ่านมา
ทานไม่อ่ิม ที่คิดเป็นหัวๆล 80 บาท  กินเยอะกว่า 1 จาน ก็เลยให้ท่านเลขาฯ ประมาณการไว้ประมาณ 30 หัว  ก็เลยตก
ลงว่าให้น าเอาหนังสือประกาศเชิญชวนมาแนบด้วยให้เป็นหลักฐาน ส่วนเรื่องที่หลังมาว่าผู้เข้าอบรมกี่คน มากี่คน ไม่ตรงกับ
ที่สั่งมาครั้งแรก อีกประเด็นหนึ่ง  ถ้ามีหลักฐานครั้งแรกที่ได้เชิญประชุมนั้นก็ตามนั้น ซึ่ งไม่สามารถคาดเดาได้ว่า ประชาชน 
ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน บ้านไหนที่อยากเข้าร่วมประชุมบ้าง เข้ามาฟังบ้างนะคะ คือประมาณ 30 คน ขอชี้แจงที่น้องเจ้าหน้าที่
กิจการสภาได้อ้างพาดพิงถึงนะคะ ที่ว่าผอ.คลังได้พูดกับเลขาฯ ว่าให้สั่ง 30 คน ประมาณ และให้น าหลักฐานมาแนบที่ เชิญ
ชวนชาวบ้านนะคะ ประกาศแนบเป็นหลักฐาน แต่จะเข้ามาจะมีรายชื่อกี่คนก็เป็นอีกเรื่องหนึ่งตามความเหมาะสม ก็ใช้เป็น
หลักฐานประกอบในการเบิกจ่าย นี้คือความเห็นผอ.คลังนะคะ  ขอบคุณคะ  
 
 นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญเลขานุการฯ ครับ 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง   เลขานุการสภา ฯ  น าเรียนว่า  ในฐานะเลขานุการสภา  ที่พูดกันถึงเรื่องเกี่ยวกับอาหาร จริงๆ 
แล้วก็น่าจะจบได้แล้วนะคะ แต่อยากจะพูดให้เข้าใจกันนะคะว่าสิ่งที่ผ่านมา เลขาสภา ก็ล าบากใจเหมือนกันที่ผ่านมา เรื่อง
ว่าเกี่ยวกับอาหารที่เบิกไปที่ว่า 30 หัว ก็มีอยู่  2 ครั้ง ที่ว่าจะน าคนเข้ามาประชุม น้องกิจการสภาก็มาปรึกษาว่าจะท า
อย่างไรดี ในฐานะที่เป็นเลขาฯ  ก็ได้ไปปรึกษาผอ.คลัง ว่าจะเบิกอย่างไรดีให้ถูกต้อง ทางผอ.คลังก็แนะน าตามที่ท่านผอ.
คลังได้แนะน ามานะคะ แล้วก็เลยสั่งไป ครั้งแรกที่สั่งไป 30 หัว คนก็เยอะเหมือนกั นที่เข้ามาประชุม ก็เลยถามว่า                 
ท่านผอ. ถ้าพรุ่งนี้สั่งอีก แล้วรายชื่อเข้าประชุมไม่ถึงจะท าอย่างไร ใครจะมาจ่าย  ท่านผอ.ก็แนะน าว่าให้น าเอกสารที่เราเชิญ
เข้าร่วมประชุมน ามาแนบ แล้วอาหารที่สั่งนะคะ เป็นคนที่อยู่ในพ้ืนที่ ก็อยากให้คนในพ้ืนที่มีอาชีพ ซึ่งเราสั่งจ านวนไม่มาก 
แต่ผู้รับเหมาก็บอกว่าจะท าให้ ซึ่งจ านวนหัวไม่ได้มากเลย ซึ่งผู้รับเหมาได้ท าเผื่อเกิน 30 หัวอีกต่างหาก ไม่ใช่ว่าทานเฉพาะ
พวกเรา ต้องมีแม่บ้านที่ช่วยงานและก็ รปภ. เผื่อทุกคนไม่ได้แค่นี้ แต่ที่ผ่านมาโดยที่ว่า 30 หัว ที่ว่ามีประเด็นที่ได้พูดคุยกัน
มา ก็คือจบไปแล้ว ตั้งแต่เวลาตอนนี้ไปที่เราคุยกันแล้วว่า ท่านนายกฯ จะแจ้งแล้วว่าจะเข้าร่วมประชุมก่ีคน แล้วของเราอีก
กี่คน ก็จะเบิกตามนั้นนะคะ ทั้งอาหารกลางวัน  อาหารว่าง ก็เพราะมีปัญหาก็ขอให้จบเพียงแค่นี้และเข้าใจกันนะคะ ต่อนี้
ไปก็จะไม่ปัญหาแบบนี้เกิดขึ้นอีกแล้วนะคะ เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกและเจ้าหน้าที่ ขอให้เข้าใจกันด้วยนะคะ 
ขอบคุณคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรื่องอาหารตรงนี้ก็จบได้แล้วนะครับ  เชิญท่านอนุชิต  
ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  ขอสอบถามอีกนิดครับ  ครั้งสุดท้ายที่ว่าคนเยอะๆ นะครับ 
ลงทะเบียนเข้าร่วมประชุมก่ีคนครับ ท่านเลขาฯ ที่เยอะๆ สุด เต็ม 30 คน แล้วเบิก 22  หัว  แต่เราได้พูดถึง  30  หัว แต่
มาพูด  22  หัว  ท าไมไม่พูดถึงวันที่อาหารไม่พอ  วันที่ร่วมประชุม 30 คน  แต่กลับมาพูด 22 หัว ไม่ใช่เรื่องกันนะครับ ก็
มีทางออกอยู่แล้ว คนเข้าร่วมประชุม 30 คน ก็สั่ง 30 คน  วันนั้น ประชุม  30 คน แต่สั่งอาหาร 22  คน  ผอ.คลังก็แจ้ง
แล้ว ประมาณ ของเดิม ก็มี  30 คน ก็เชิญไปแล้ว รายชื่อไม่พอก็เพ่ิมได้  โครงการอ่ืนเพ่ิมได้ตลอดไม่ใช่ว่าผมไม่รู้  แต่
ค่าอาหารแค่นี้เหมือนจะเป็นจะตาย จริงๆ เรื่องนี้ไม่น่าจะน าเข้าประชุมสภาเลย ตอนนี้ก าลังเรื่องที่ 2 ครับ  ต่อไปเรื่องการ
ขาดแคลนบุคคลากรของกองคลัง ตามที่ผมแจ้งไป เอกสารที่ผมพูดไปได้หรือยังครับท่านประธาน พูดไปโดยไม่มีหลักฐาน 
ได้ยินมากับเอกสารไม่เหมือนกัน เหมือนหนังสือนี้ ได้สั่งการมาชัดเจน เรื่องอะไรต่าง ๆ ถ้าไม่ดูเอกสารก็จะกลับค าพูดอีก 
พูดเมื่อก่อนหน้าเดี๋ยวกับกลับค าอีกแล้ว เห็นหรือไม่ครับ เรื่องบุคลากรกองคลังจะแก้ปัญหาอย่างไรอีกเดือนกว่าๆ ก็จะ
ลาออกแล้ว อีกเดือนสองเดือน  จะเอาแบบไหนเสนอมาเลย น าปัญหามาแก้ไข ไม่ต้องไปพูดกันข้างนอก  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท่านนายกฯ ที่ขอหนังสือหารือที่จังหวัดที่ประชุมสภา                
ที่ต้นฉบับ แล้วก็สมาชิกได้ทราบเรื่องบุคลากรกองคลัง ที่ท่านประศักดิ์  มากพันธ์ ได้สอบถามไปครั้งหนึ่งแล้ว เป็นเรื่องของ
นายวิทยา ที่วันนั้น คือประชุมแค่ไม่เกี่ยวกับกฎหมาย  คดีฟ้องร้องมีมาก ติดใจของท่านวิทยา ผมเห็นแล้ว ไปดูระเบียบ
วาระการประชุมวันนั้นด้วยนะครับ  เจ้าหน้าที่ต้องไปท างานเรื่องโรงน้ าแข็ง เป็นเรื่องที่ร้องเรียน มานั่งฟังทั้งวัน ผมก็เลยให้ 
ไปท างานอ่ืนดีกว่า ไม่ได้ชี้แจงข้อบังคับกฎหมายที่เกี่ยวข้อง อยู่หน้าที่  3 นะครับ นายกฯ ชี้แจงสงสัยดูหน้า 3 หารือไป
จังหวัด จริง ๆ การเข้าร่วมประชุมสภา ท่านนายกฯ จะให้ชี้แจงเรื่องอะไรก็บอกมาให้ชัดเจน ก็ตามระเบียบข้อบังคับการ
ประชุมสภาซึ่งก็มีอยู่แล้ว ไม่ใช่ว่าเข้ามาแล้วใครจะพูดก็ได้ ต้องใช้หมวด  9 นะครับ ทุกคนนายกฯ ต้องมอบหมาย ไม่ใช่ว่า
จะมาชี้แจงอะไรก็ได้ ไม่ใช่นะครับ ถ้าอย่างนั้นจะเรียกว่าประชุมสภาหรือครับ เชิญท่านอนุชิต   
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   น าเรียนว่า  หนังสือหารือตามหนังสือสั่งการพระราชบัญญัติ เทศบาล 
พ.ศ  2496  ตัวเจ้าไม่อยู่พูดไปก็ไม่มีความหมาย ข้องใจเรื่องใด ก็ถามให้ชัดเจนเลย ไม่ใช่เรื่องใหญ่ที่ผมดูมา ไปไม่รอดแล้ว
ครับ เรื่องคราวที่แล้วหรือไม่ พอดีเที่ยงแล้วพักรับประทานอาหาร ก่อนดีหรือไม่ครับ เพราะนายกฯ ไม่อยู่นะครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ขณะนี้เวลา  12.00 น. แล้วนะครับ  พักรับประทาน
อาหารก่อนนะครับ   
 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 
 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง   เลขานุการสภาเทศบาล   น าเรียนว่า ขณะนี้ครบองค์ประชุมแล้ว เชิญท่านประธานสภา
เทศบาล ด าเนินการประชุมในภาคบ่ายตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปคะ   
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท่านนายกฯ หนังสือฉบับนี้ท่านท าบันทึกมาหาผมนะครับ          
เพราะผมจะได้น าไปชี้แจงจังหวัด หนังสือหารือฉบับนี้นะครับ ท่านท ามาหาผมนะครับ  ต้องท าบันทึกมาหาผม  เพราะผม
จะได้เตรียมไปแก้ไขที่จังหวัด  เตรียมหนังสือมาผมจะไปแก้ไขที่จังหวัด   ครับเรื่องแจ้งให้ทราบครบแล้วนะครับ  ผมจะท า
หนังสือโต้ตอบไปจังหวัด  ท่านสมาชิกท่ีผมแจ้งให้ทราบมีอะไรติดใจหรือไม่ครับ  ผมจะได้น าไปสู่ในวาระต่อไป  ต่อไปเข้าสู่
ระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ   เชิญท่านอนุชิต  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   น าเรียนว่า  ผมบอกว่าช่วงเช้าเราพูดถึงเรื่องประธานแจ้งให้ทราบ          
เราย้อนมาข้อที่ 3 ที่ท่านประธานแจ้งให้ทราบ เรื่องบุคลากรขาดแคลนของกองคลัง แล้วเราพูดหัวข้อแค่เล็กน้อยแล้วไม่ได้
ต่อเรื่องนี้ ใช่หรือไม่ครับท่านประธาน แล้วที่ว่าหนังสือเอกสารที่ว่าขอย้ายมาแล้วเราปฏิเสธเขา ได้ยินข่าวว่ามีสองสามคน 
ผมก็เลยว่าขอเอกสารที่ฝ่ายบุคคล เพราะว่าจะได้ดูว่า  ตามที่ท่านประศักดิ์เคยพูดนั้นกับความเป็นจริงเป็นแบบไหน             
ใช่หรือไม่ครับท่านประธาน ที่พูดกันก่อนหน้านี้  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท่านนายกฯ ขอเอกสารที่สมาชิกขอมาว่ามีคนสมัครมา
หรือไม่  ให้หัวหน้าฝ่ายอ านวยการได้ติดตามจากลูกน้องครับว่าเอกสารที่ขอจะได้เมื่อไหร่ครับ  เชิญท่านสมเดช ครับ 
 
นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   น าเรียนว่า  ช่วงที่รอเอกสารขอเสริมเล็กน้อยนะครับ คือเรื่องของ
บุคลากรของกองคลังนะครับ  จริงๆ ตามที่กองคลังแจ้งมานั้น บุคลากรขาดจริงๆ นะครับ อย่างที่ท่านประศักดิ์มากพันธ์ที่
พูดว่า เขามีความพร้อม มีเกียรตินิยมอันดับหนึ่ง ถ้าถูกปฏิเสธไปนะ จริงๆ แล้วการจะรับบุคลากรเข้าท างานกองคลังนั้น
จะต้องสอบถามไปยังกองคลังด้วย ไม่ใช่ว่าท่านนายกฯ ท่านกองช่าง จะมาตัดสินใจ ที่จริงบุคลากรนั้น  ก จังหวัดอนุมัติมา
เมื่อเดือนมีนาคม ว่าสมควรจะรับบุคลากรตรงนี้มาเพราะเป็นเรื่องเงินๆ ทอง ๆ แต่กลับถูกปฏิเสธไป ติดขัดตรงไหน แล้วผม
มาดูกองช่างท าไมถึงเพ่ิมได้  แต่กองคลังการเงินจริงๆ แต่กลับไม่ได้ตรงนี้  มันคืออะไรอยากรู้ตรงนี้  น่าเห็นใจครับ             
กองคลังมาท างานตรงนี้ การเงินการทองล าบากนะครับ คนเข้าใจก็เข้าใจ คนไม่เข้าใจก็ไม่เข้าใจ บุคลากรในกองคลัง              
หลายคน มีอายุเยอะ  แต่ตอนนี้เป็นระบบใหม่ คนเก่าๆ ไม่อยากได้ เราอยากได้คนที่ช านาญงานเท่านั้น ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจง  ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  จริงๆ เรื่องการรับโอน ซึ่งได้ร่วมเป็นกรรมการพิจารณาและเป็นคนหนึ่งที่
ได้ให้ความเห็นไปเพราะว่ามีอายุเยอะมาก  ประสบการณ์ที่เขียนมาแจ้งว่าไม่เคยท างานในส่วนท้องถิ่นมาก่อน  ในส่วนของ
การปฏิบัติหน้าที่ในปัจจุบัน ก็ถือว่าการรับโอนก็ได้สอบถามแล้วว่าได้ใครก็เอาหมด ในการบริหารเราก็พิจารณาคัดเลือกว่า 
ขออนุญาตว่า ในส่วนของผอ.กองช่าง ก็เป็นหนึ่งในคณะกรรมการ ขออนุญาตให้ชี้แจงในส่วนหนังสือที่ส่งไป ในความ
คิดเห็นของคณะกรรมการบอกว่า มีอายุเยอะ ถึงแม้ว่าจะได้เกียรตินิยมหลายปีผ่านมาแล้ว  แต่พ่ึงบรรจุในต าแหน่งนี้ และ
ไม่มีประสบการณ์ในเรื่องนี้ อีกอย่างบรรจุในกระทรวงสาธารณสุข  ในการรับโอนมาจะต้องมีปัญหาด้านบ าเหน็จบ านาญ
ภายหลัง ซึ่งปัจจุบันในส่วนของที่รับโอนมายังคงจะต้องด าเนินการจะต้องด าเนินการประสานกับกระทรวงอ่ืนอีกเป็นประจ า 
ซึ่งที่ผ่านมาที่รับโอนมาจากป้องกัน ยังคงจะต้องด าเนินการในเรื่องนี้อยู่  ซึ่งคณะกรรมการพิจารณาแล้วว่าค่าใช้จ่ายเรื่อง
ของ ถึงแม้ว่าเราได้คนนี้มาก็ต้องมาฝึกใหม่อยู่ดี ถามว่าคนที่เรียนจบบัญชีก็รู้หมดในเรื่องของบัญชี ในเรื่องของประสบการณ์
การท างานก็ไม่มีเหมือนกันกับคนที่จบบัญชีของกรมรับบรรจุมาก็คือเราก็ไม่ต้องจ่ายค่าเช่าบ้านเพ่ิมในอัตราปัจจุบันคือเลส
ห้าพันหกพันบาท เป็นค่าใช้จ่ายที่เราจะต้องรับมา นั่นก็คือได้พิจารณาร่วมกันแล้วว่าอาจเป็นภาระในภายหลัง และหนังสือ
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ที่ตอบไปก็เพราะว่าได้แจ้งว่าเนื่องจากเป็นภาระค่าใช้จ่ายที่ทางเราไม่สามารถเพียงพอที่จะสามารถรับโอนได้ เป็นการออก
ตัวในลักษณะของไม่ได้บอกในเรื่องอ่ืนๆว่า อย่างน้อยก็คืออายุเยอะ  ถามว่าพ่ีติ๊วอายุเท่าคนขอโอนย้ายแล้วพ่ีติ๊วลาออกแต่
เรากลับรับคนที่อายุเท่าพ่ีติ๋วมาท างานต่อ ตรงนี้ก็พิจารณาแล้วก็มีข้อขัดข้องในเรื่องของการท างานซึ่งก็ได้พิจารณาไปแล้ว 
ถึงแม้ว่าท่านสมาชิกสภาจะสอบถามก็คือได้ด าเนินการไปแล้วก็คือจะแก้ไขได้อีกทีก็ต่อเมื่อกรมตอบมาว่าไม่สามารถสรรหา
บุคคลให้มาบรรจุแต่งตั้งได้  ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างได้เพ่ิมเติมนะคะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ครับ 
 
นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  ในส่วนของผมก็คือ เป็นการประชุมในส่วนของรูปแบบ
คณะกรรมการซึ่งผู้อ านวยการกองคลังก็อยู่ตรงนั้น ไม่ใช่ว่ามีผม มีหัวหน้ารุ่ง ผอ.คลังก็อยู่ด้วย ถ้าจะเอาก็ต้องบอกว่า              
ผอ.คลังจะเอา แล้วมาบอกว่าผมไม่มีความรู้แล้วไปคัดเลือก ผอ.คลังก็เป็นคณะกรรมการด้วยกันนะครับท่านประธานครับ 
ถ้าผอ.คลังมีเหตุผลชัดเจน ในส่วนของพวกผมก็มีเหตุผลชัดเจน ตามที่หน.รุ่งได้พูดแล้วเบื้องต้นว่าเขาอายุเยอะแล้ว น่าจะ
เท่าพ่ีติ๋วนะครับ แล้วเป็นลูกจ้างมาพ่ึงบรรจุได้ไม่นานมานี้เองปีกว่าๆ ในเรื่องของการเงินของโรงพยาบาลไม่เกี่ยวกับการเงิน
ของเทศบาล อบต. และคณะกรรมการเป็นคณะกรรมการร่วม ไม่ใช่ว่าผมเป็นคณะกรรมการคนเดียว ผอ.กองคลังก็เป็น
กรรมการด้วย ฉะนั้นจะมาว่าผมไม่มีส่วนแล้วท าไมไม่เชิญผอ.คลังไปเป็นกรรมการ  ผอ.คลังก็เป็นครับ มีหัวหน้าฝ่ายทุกคน
เป็นกรรมการหมดครับ พวกเราก็ได้พูดตกลงกันว่าถ้าเราจะรับใครมาถ้ารับคนเดียวก็จะมีปัญหา ก็ให้เป็นกรรมการด้วยกัน
ในหัวหน้าฝ่าย เป็นกรรมการร่วมกันและมีมติร่วมกัน ไม่ใช่ว่าคนใดคนหนึ่งฟันธง เพราะว่ามีปัญหาด้านการรับโอนมาแล้ว ก็
เลยร่วมกันตัดสิน ฟันธงร่วมกันนะครับ ในส่วนเรื่องของอัตราก าลังของพนักงานก็คือของกองช่าง ช่างอบย้ายไปก็เลยรับช่าง
หนุ่มมาแทน ในต าแหน่งนี้แค่นี้เอง ไม่ได้ขอเพ่ิมอะไรเลย  ขอชี้แจงมี 2 ประเด็นครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ฝ่ายบุคคลมาแล้ว ขอดูเอกสาร  เรียนเชิญท่านประศักดิ์ 
ครับ 
 
นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  ฟังดูที่ผอ.กองช่างพูดบอกว่าได้ประชุมกันแล้ว และ
บอกว่าผอ.กองคลังไม่รับ แต่ที่จริงแล้วผอ.กองคลังนะครับที่อยากได้ เพราะว่าไม่มีคนช่วยท างาน เพราะว่าติ๋วก็จะลาออกไป
ภายในเดือนหน้านี้ เพราะว่าผอ.กองคลังก็อยากได้คนมาช่วยงาน แต่เดี๋ยวนี้ไม่มีคนมาช่วยงานเลย ขอให้ประธานสภา
สอบถามผอ.กองคลังว่าผอ.กองช่างพูดว่าผอ.กองคลังไม่รับ ขอให้ท่านประธานสภาสอบถามผอ.กองคลังดูนะครับ ขอบคุณ
ครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง เชิญครับ 
 
นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า  ในความเห็นของผอ.คลังนะคะจะรับใครก็ได้คืออยากได้
คนมาช่วยงาน ในความเห็นส่วนตัวของผอ.กองคลังยินดีที่จะรับโอนเพราะต้องการคนมาช่วยท างาน ไม่ได้ว่าไม่ยินดีไม่รับ
โอน  วันนั้นขอดูเอกสารรายงานการประชุมที่น้องกระต ่ายเอามาให้ ก็บอกว่าขอแก้ไขไป แล้วในส่วนของน้องติ๋วก็ขอแก้ไข
ไป คืออยากได้คนมาซึ่งน้องติ๋วก็อยากได้คนมาเพ่ือมาถ่ายทอดงาน ส่วนความเห็นของผอ.คลังนั้นคือไม่ได้แสดงความคิดเห็น 
คือมีการประชุมกันมาหลายรอบแล้ว ไม่รู้รอบไหนบันทึกแต่ขอชี้แจงในสภาในส่วนตัวไม่เลือกเลยนะคะ อยากได้คนที่มี
ความรู้ วุฒิตรง ต าแหน่งตรง ไม่ว่าจะสังกัดองค์กรใด คือรับผิดชอบในส่วนของตัวเองว่าสามารถรับมอบงาน สอนงานได้ 
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เพราะว่าไม่มีใครมารับผิดชอบในกองคลังได้ การรับโอนตรงนี้ ผอ.ช่างก็ไม่ได้มาสอน คนที่จะมาสอนงานให้ก็คือผอ.คลัง เรา
ก็เลยไม่เลือกใครก็ได้ที่มาท างาน ขอชี้แจงข้อเท็จจริงให้ประธานสภาและสมาชิกได้รับทราบ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์  เชิญครับ 
 
นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า เรื่องนี้นะครับ หาว่าท่านอายุมากแต่ว่าอายุ 51 ปี ก็
ยังท างานกับเราได้อีกนาน  ผมว่าไม่ถึงอายุ 60 ปี ก็จะย้ายไปที่อ่ืนแล้วครับ ก็คงไม่ได้มาเกษียณที่นี้นะครับ ไม่ได้มากิน
บ าเหน็จบ านาญที่นี้นะครับ  ที่จริงจะเอาเด็กมาท างานเลยก็คงเป็นไปไม่ได้ ว่าอายุ 50-51 ปี ก็จะอยู่กับเราได้อีก              
ตั้ง 7 – 8 - 9 ปี ตรงนี้น่าจะพิจารณาให้เขาเข้ามาอยู่กองคลังได้นะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เป็นห่วงองค์กรนะครับ  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  จากที่ได้มีการประชุมนั้น ทางพ่ีติ๋วได้เรียกพ่ีติ๋วขึ้นมาแล้วก็รับปากว่าจะอยู่
จนกว่าจะมีผู้มาบรรจุแต่งตั้ง และได้ท าหนังสือไปจังหวัดเรียบร้อยแล้วที่มาขอแก้ไข ตรงนี้ขอแก้ไขก็ไม่มีผลอะไรแล้วว่าเรา
ได้ท าหนังสือไปแล้ว ไปแก้ไขในค าพูดของผอ.คลังคนเดียว ก็คือว่าตัวเองมีความประสงค์ว่าเข้าใจว่ามีความประสงค์ แต่คนที่
จะมาท างานก็คือต้องพิจารณาเล็กน้อย ไม่ใช่ว่าใครก็ได้มาท างาน อีกอย่างผอ.คลังได้รับนายอัฐมาท างานแล้วคะ ในส่วน
ของตรงนี้มาท างานช่วยตรงนี้แล้ว ซึ่งนายอัฐเคยรับราชการมาแล้วและเคยท ามาเหมือนกัน มาในฐานะลูกจ้างนะคะไม่ได้อยู่
ในระบบราชการแล้ว ตรงนี้ก็เลยถือว่ามีคนมาช่วยแล้ว แล้วซึ่ง ณ วันที่  1 สิงหาคม ที่น ามาก็ไม่ได้สอบถามนายกฯ เลย ว่า
จะเอาหรือว่าไม่เอา เพียงแต่บอกว่าจะให้นายอัฐมานั่งท างานด้วย ซึ่งนายกฯ ก็ยังไม่ทราบเลยว่าเขาเป็นใคร ก็ถือว่าในการ
ท างานตรงไหนที่แก้ปัญหาไปได้ก็ให้คุณได้ แต่ว่าที่เราว่าไม่เหมาะสมคุณก็ให้เกียรติในฐานะผู้บังคับบัญชาบ้าง  ถ้าได้ท า
หนังสือไปถึงจังหวัดแล้วไปถึงกรมแล้ว แล้วมาแจ้งในสภาว่าเป็นการกระท าที่ไม่ถูกต้องหรือว่าต้องการแบบนี้ ก็ไม่น่าจะถูก
เพราะว่าเป็นเรื่องของการบริหาร การพูดคุยก็เกิดขึ้นแล้ว การด าเนินการด้านหนังสือก็ออกไปแล้ว มันควรที่จะเป็นเรื่องที่
พูดคุยกันหรือว่าจบลงแล้ว หาทางแก้ปัญหาร่วมกันจะดีหรือไม่ ในทางออกซึ่งเสนอมาตั้งหลายครั้งแล้วว่าพ่ีพรรษาเคย
ท างานอยู่ที่นี้งานการเงินมาด้วยตลอด แล้วเปลี่ยนให้มาท างานพัสดุ ซึ่งท าไม่ถนัดท าไม่ได้ก็คือท าช้าท าแล้วมีปัญหาติดตาม
มาหลายๆ เรื่อง ว่าขอให้แต่งตั้งเจ้าหน้าที่พัสดุขึ้นมาแต่ละกอง ณ วันที่ท่านมาครั้งแรกที่เข้าร่วมประชุม ซึ่งได้แยกงานพัสดุ
ออกไปด าเนินการในกองคลังเอง ซึ่งไม่มีใครคัดค้านท่านก็ดึงไปท าเอง ตรงนี้ในฐานะที่เป็นผู้บริหารก็พิจารณาแล้วตั้งแต่ต้น
เดอืนสิงหาคมก็มีการประชุมในส่วนของการแบ่งงานว่าให้พ่ีพรรษากลับไปท างานด้านการเงินเหมือนเดิมและงานพัสดุก็แยก
ออกมาด าเนินการเหมือนเดิม คือน้องๆ แต่ละกองพร้อมที่จะช่วยเหลืออยู่แล้ว ถ้าพ่ีพรรษากลับไปท างานการเงินก็จะรับ
งานต่อได้ ซึ่งตรงนี้ก็พิจารณาแล้วคนอ่ืนในฐานะหัวหน้าส่วนทุกท่านพิจารณาร่วมกันแล้วว่าพ่ีษาท าได้ในส่วนของการเงิน 
ไม่เหมาะสมที่จะท าพัสดุ เพราะว่าไม่เคยท าตั้งแต่อยู่ที่นี้มาก็ไม่ได้ท าพัสดุเพียงแต่เป็นต าแหน่งพัสดุเป็นลูกจ้างประจ า แต่ใน
การเปลี่ยนแปลงต าแหน่งก็มีขั้นตอนและยุ่งยาก จึงให้ด าเนินการในต าแหน่งพัสดุต่อไป ต าแหน่งผอ.คลังคนเดิมชี้แจงว่า
พ่ีษามีความถนัดด้านการเงินก็ท าได้ซึ่งท ามาโดยตลอด ซึ่งน าเรื่องมารวมเป็นเรื่องเดียวพอมีปัญหาแล้วน ามารายงานสภา 
เป็นการปฏิบัติที่ไม่น่าจะถูกต้องของสายงานการบังคับบัญชา นะคะ ขอน าเรียนชี้แจงคะ  ขอบคุณคะ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  สมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามท่ีท่านนายกฯ ชี้แจงหรือไม่
ครับ  เชิญครับ   
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นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า  ในเรื่องการประชุมก็มีการแก้ไขปัญหากันมาโดยตลอด 
และได้เสนอท่านนายกฯ มาโดยตลอด แล้วล่าสุดท่านนายกฯ มีความเห็นว่าจะแต่งตั้งเจ้าหน้าที่พัสดุแต่ละกอง โดยเริ่มวันที่ 
1  ตุลาคม  2562 แต่ก็ยังไม่เห็นมีค าสั่งเลย  ตรงนี้ก็คือพูดกันเฉยๆ แก้ปัญหาในส่วนงานพัสดุ แต่งานด้านการเงินการ
บัญชี ที่ว่าพ่ีษาท าได้ก็ทุกวันนี้พ่ีติ๋วได้ขอให้พ่ีษาช่วยเหมือนกัน แต่พ่ีษาไม่ได้ช่วยนะคะ บอกว่าท างานพัสดุไม่ทัน ก็ไม่รู้ว่า
ตามที่นายกฯ ได้ชี้แจงนั้นก็ไม่ทราบว่าใครจะท าอะไรตรงไหนยังไม่ชัดเจนเลย ถ้าเป็นไปได้ถ้าประชุมกันขอให้ท่านนายกฯ 
เรียกพ่ีษา พี่ติ๋ว มาร่วมประชุมด้วย แต่ก็คือตอนนี้คงไม่ทันการแล้วพ่ีติ๋วก็จะลาออกแล้ววันที่ 1 พฤศจิกายน 2562 แล้ว ก็
คือที่ท่านนายกฯ กล่าวหาผอ.คลังน ามาเสนอสภานั้น ผอ.คลังไม่ได้น าเสนอสภาเลย คือสภาถามในการประชุมสภาขอให้
ชี้แจง ก็เลยชี้แจงให้สภาทราบ ว่าคือผอ.คลังท างานประสบปัญหาอะไรบ้าง เพราะมาอยู่ที่นี้ก็มาด้วยตัวคนเดียว เวลา
ประชุมหัวหน้าส่วน ผอ.กองก็คือมีเสียงเดียวไม่สามารถท าอะไรได้อยู่แล้วนะคะ ในความเป็นจริงถ้าท่านนายกฯ จะเอาเสียง
ส่วนมากว่านะคะ  ก็เลยสมาชิกสอบถามในสภาก็เลยชี้แจงตามข้อเท็จจริงตามที่ได้ชี้แจงนะคะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  รอเอกสารก่อนนะครับ   
  
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขออนุญาตท่านประธานสภา เรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านสมาชิก 
ก่อนหน้านี้นะคะไม่ได้ว่าไม่มีการประชุมนะคะ ในฐานะปลัดฯ ได้เรียกผอ.คลัง และเจ้าหน้าที่พัสดุทั้ง 2 ท่าน ให้พ่ีติ๋วเข้า
ร่วมประชุมด้วย แล้วให้เจ้าหน้าที่พัสดุ ก็คือผช.นักวิชาการพัสดุ คือน้องก้อยนะคะ ไปท าค าสั่งเพ่ือด าเนินการ แต่น้องก้อย
ชี้แจงว่าก็คือผอ.คลังไม่ได้ให้ท า ตรงนี้ก็คือเป็นการแก้ปัญหา ในเมื่อประชุมร่วมกันแล้วท าไมถึงไม่ด าเนินการตามที่ได้พูดคุย
กัน ท่านน าออกมาด าเนินการ บอกว่าไม่ด าเนินการ ไม่ด าเนินการ ที่น้องก้อยน ามาให้ดูนั้นที่ผอ.คลังพิมพ์มา ท่าน
ด าเนินการหรือไม่ ท่านผ่านงานให้ลูกน้องท่านหรือไม่ ขออนุญาตท่านสมาชิกสภา ท่านต้องเข้าใจด้วยว่าการบริหารงานต้อง
เป็นไปตามลายลักษณ์อักษร และมีการพูดคุยกัน เมื่อได้พูดคุยกันในที่ประชุมแล้ว และได้แก้ปัญหาให้แล้ว ทุกคนรับทราบ
แต่ให้ด าเนินการแต่ท่านยังได้กล่าวหาว่า ขนาดน ามาพูดว่าประชุมไม่ได้พูดว่ากล่าวหาว่าอะไร แต่ถ้าท่านสมาชิกเข้าใจนะคะ
เรื่องของการบริหารต้องมีการถกเถียงพูดคุยเป็นเรื่องธรรมดา แต่ก็ต้องอยู่ภายใต้หลักบริหารเช่นกันว่าการบริหารก็ต้องเป็น
เรื่องของที่จะต้องพูดคุยกันในเมื่อไม่มีผู้บริหารตัวจริง ความเห็นของทุกส่วนก็ไม่ใช่ทั้งหมดนะคะ ก็คือพิจารณาแล้วว่าก็ต้อง
น าพาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดผ่านไปได้ในเมื่อเราไม่มีเราก็ต้องขยับขยายอย่างไรเพ่ือให้งานลงตัว ให้ด าเนินการไปแล้วแต่
ท่านไม่เอาเอง แต่นี้ให้ด าเนินการแล้วแต่ท่านไม่ด าเนินการเอง ขออนุญาตท่านได้อ่านเรื่องนี้แล้ว ขอจบเรื่องนี้นะคะ จะได้
พิจารณาอีกทีหนึ่งในส่วนของการบริหารแล้วกันนะคะ ตรงนี้ก็น าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบนะคะ เมื่อด าเนินการ
มาอย่างไรก็ต้องรับผิดชอบในการด าเนินการนั้น เมื่อพ่ีติ๋วแก้ว่าไม่อยู่ต่อแล้ว แต่เอกสารได้ออกไปแล้ว ได้ส่งไปจังหวัด ไป
กรมฯ เรียบร้อยแล้ว ตรงนั้นก็ต้องตามนั้น  ท่านแก้ไขว่าท่านต้องการ แต่ว่าในสายงานมาการด าเนินงานน่าจะแก้ไขได้         
สามารถบริหารร่วมกันได้ ใครก็ต้องช่วยกัน ก็ได้พูดคุยกันกับน้องๆ ไว้แล้ว แต่ก็ ไม่เอาในส่วนตรงนี้ ไม่เอาในส่วนความคิด
เห็นของคนอ่ืน ก็ขอน าเรียนแค่นี้นะคะ  ถามว่าถ้าท่านยังคิดว่าต าแหน่งของท่านก็คือยังคงความเห็นเหมือนเดิมหรือว่า
ท างานเหมือนเดิมไม่เอาผู้ร่วมอุดมการณ์ ถ้าบุคคลที่ร่วมเดินทางไปกับท่านคือก็จะเกิดปัญหาแบบนี้ เราเป็นข้าราชการเราก็
ต้องปฏิบัติให้ถูกต้องภายใต้ระเบียบของทางราชการนะคะ ขออนุญาตน าเรียนต่อท่ีประชุมคะ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรียนเชิญท่านสมบูรณ์  สมโพธิ์  ครับ 
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นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 น าเรียนว่า  ในการประชุมในวันนี้ก็จะมีหลายๆ เรื่อง แล้วในการ
ประชุมในคราวนี้ เกี่ยวกับการรับบุคลากรต่าง ๆ เข้ามานั้นเป็นส่วนของผู้บริหาร  แต่ของพวกเราสมาชิกสภามาในต าแหน่ง
นิติบัญญัติ  ควรจะให้ฝ่ายบริหารจัดสรรเรื่องต่างๆ ได้เต็มที่ เราควรจะมาประชุมในวันนี้ให้ จบไปก่อนแล้วเรื่องนั้นถ้าเป็น
แบบใดแล้วค่อยมาปรึกษากันอีกที ให้ฝ่ายบริหารได้ประชุมแล้วปรึกษาหารือกันในหน่วยงานก่อน เพราะถ  ้าน ามาพูดในที่
ประชุมแห่งนี้ไม่จบแล้วครับ ไม่รู้จบ แค่วาระแรกยังไม่ผ่านเลย ในความคิดของผม  ผมว่าควรประชุมกันในเรื่อง                    
เทศบัญญัติไปก่อน แล้วเรื่องบุคคลากรนั้นถ้าหากว่าพวกท่านจะนัดประชุมเฉพาะในด้านประธานสภาหรือรองประธานสภา
หรือหัวหน้าส่วนอะไรต่างๆ ก็นัดกันมา ส่วนสมาชิกหรือบุคคลอ่ืน ๆ เราเป็นฝ่ายนิติบัญญัติก็ควรจะมอบหน้าที่ตรงนี้ให้ไป
จัดการกันเอง ไปปรึกษาหารือกันเอง เพราะว่าถ้าน ามารวมกันแบบนี้จะไม่จบนะครับยิ่งจะยาวไปเรื่อยๆ นะครับ ณ บัดนี้ยัง
ไม่ผ่านวาระแรกเลยครับ ผมขอออกความเห็นเพียงแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรียนเชิญท่านเรวัฒน์   อาจหาญ ครับ 
 
นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  ผมขอสนับสนุนกับท่านสมบูรณ์   สมโพธิ์  นะครับ 
เพราะผมว่าเรื่องบางเรื่องเราเป็นฝ่ายนิติบัญญัติ ฝ่ายนายกฯ ฝ่ายหัวหน้าส่วนราชการเป็นฝ่ายบริหาร แบ่งเขตกันชัดเจน 
เป็นเส้นขนานกันนะครับ ให้ไปพิจารณาจัดการในองค์กรของท่านดีกว่านะครับ เราก็มาพิจารณาในเรื่องของเราในฝ่ายนิติ
บัญญัติเพราะเดียวจะยุ่งและพันกันไปหมด ซึ่งพวกผมก็จะขอวางตัวเป็นกลาง มาพิจารณาในความสะดวก ความรวดเร็ว 
ความเป็นระเบียบเรียบร้อยขององค์กร เราเป็นฝ่ายนิติบัญญัติก็ควรจะด าเนินงานตามข้อบังคับข้อประชุมให้เสร็จของฝ่าย
นิติบัญญัติ เราไม่ควรที่จะน ามาปนกัน ขอให้ท่านประธานสภาพิจารณาข้อนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรียนเชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   ตอนนี้คือที่ได้เอกสารตัวนี้คือใบขอโอนแต่ใบที่ไปบอกให้
เขา จากเทศบาลของเราไป หนังสือตอบไปยังผู้อ านวยการโรงพยาบาลบางละมุงเทศบาลตอบไปว่าอย่างไรครับ เพราะว่าวัน
นั้นผมได้ยินท่านประศักดิ์ชี้แจง แล้ววันนี้ที่หัวหน้าส านักปลัดชี้แจงกับคณะกรรมการชี้แจงไปคนละเรื่องกัน  ขอดูหนังสือที่
ของเราตอบไปให้โรงบาลบางละมุงครับ ว่าตอบไปว่าอย่างไร ท่านประธานขอให้ด้วยครับ เรื่องจะได้จบ ถามว่าก้าวก่าย
หรือไม่ก็ไม่ได้ก้าวก่าย แต่ความยุติธรรมไม่เกิดขึ้น พูดกันแล้วแต่ไม่ตกลงกัน แล้วได้ยินว่ามีคนเดียวหรือครับ มีก่ีคนที่ขอโอน
ขอย้ายมา ถ้ามี 2 คน ก็ขอเอกสารมาทั้ง 2 คน จะดูว่าตอบไปว่าแบบไหน  ขอหนังสือตอบด้วยครับท่านประธาน  ขอบคุณ
ครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรื่องนี้เดี๋ยวน าไปสู่วาระอ่ืนๆ นะครับ เพราะถ้ามารอ
เอกสารจะช้ามาก ขอให้ท่านสมบัติ ตามเอกสารที่ท่านสมาชิกได้ขอ  เชิญท่านอนุชิต  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   เพียงแค่เอกสารแค่นี้นะครับท่านประธานสภา ยังชักช้า 
แล้วก็แจ้งมาก็เท่านั้นเอง มาขอโอนกี่คน  2 คน แล้วตอบไปแบบไหน คราวที่แล้วคุยกันบอกมี 1 คน ต้องมีเรื่องอะไรกันใน
องค์กรหรือไม่ โอนมาแล้วไม่รับโอนหรืออย่างไร เอกสารหมกเม็ดไว้ท าไม ท าไมไม่แจ้งให้รับทราบจะได้สรุปจบ แก้ไข
อย่างไร จะได้ช่วยอย่างไร คนนี้ก็อยากได้คนมา แต่อีกคนก็ไม่อยากได้ เพราะงานเต็มมือเกินไป จะท าอย่างไรแก้ไขช่วย 
แล้วจะหาง่ายๆ ได้ที่ไหนพนักงาน จะรับสมัครแบบไหนถึงจะทัน จะจ้างเป็นภารกิจหรือไม่ ปีนี้ตั้งไว้หรือไม่ แผนอัตราก าลัง
ตรงไหนที่ไม่มีได้ส ารองไว้หรือไม่ จ้างหรือไม่ เตรียมไว้หรือไม่ ไม่ใช่รอที่เดียวไม่ใช่เรื่องนะครับ  อย่างนี้เรียกว่าบริหาร
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ล้มเหลว ถ้าคนนี้ไปแล้วจะท าอย่างไร งานเต็มหน้าเต็มตา แล้วมาก้าวก่ายกัน  กองคลัง ผู้อ านวยการกองคลังก็จัดการเอง 
คนในกอง อัตราก าลัง แผนกเป็นแผนก คราวที่ผ่านมาได้คุยกันแล้วว่าอัตราก าลังตรงไหนไม่มีให้เตรียมไว้ ดูแผนผังในการ
ท างาน ผังอัตราก าลัง ยุบไปกี่ต าแหน่งในกองคลัง แล้วจะเติมช่วยกองคลังอย่างไร มีหรือไม่ เถียงโดยไม่มีหลักการ น าผังมา
คุยกัน จริงๆ ใช้คนเท่าไหร่ พูดไปเรื่อย  พูดมัวซั้ว ท่านผอ.กองคลังครับ ท่านไปท าแผนผังมาเลยครับ  อัตราก าลังของท่านที่
ขาด ที่ยุบไป แล้วเสนอผู้บริหาร แล้วจะมีกี่คนที่จะรับเข้ามา คราวแล้วผมได้ยินว่ามีคนย้ายมา มากี่คน เรื่องจริง หรือเรื่อง
ข่าวท าลายกันเท่านั้น  ครับท่านประธานที่ท่านประธานพูดเมื่อกี้นี้  ขอให้เจ้าหน้าที่ไปเอาหนังสือตอบโต้มาก่อนของ
โรงพยาบาลบางละมุง อีกส่วนคือใคร แล้วกรณีเรื่องที่  4 ท่านประธาน ที่ท่านบอกว่าการจ่ายขาดเงินสะสม ไม่ยินยอมจ่าย 
แล้วท่านเอาหนังสือมาให้อ่านแล้วจะน าเข้าวาระไหน ปัญหาสะสางมากอีก 1 เดือน มี 5 แผนงาน ที่สามารถเบิกจ่ายได้ 
ไม่ใช่จะเทแต่ถนนเท่านั้น โครงสร้างจ่ายขาดเงินสะสม ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน รายละเอียดอยู่ตรงนี้แล้ว ด้านสร้างความ
เข้มแข็งของชุมชน ก็แยกเป็นส่วนๆ แล้ว โครงสร้างพ้ืนฐานกองช่างไปดูเลยครับ ตามระเบียบตรงนี้ สร้างความเข้มแข็งของ
ชุมชน ส านักปลัดไปดูเคยครับ ด้านเศรษฐกิจและสังคม ส านักปลัดไปดูเคยครับ ด้านการท่องเที่ยวและวัฒนธรรม                   
กองการศึกษาไปดูเลยครับ มีแผนงานอะไรบ้าง กระจายงานไปเลยครับ แล้วอะไรที่ในเขตเทศบาลเรามีความจ าเป็น มี               
ตั้ง  5 ด้าน  แล้วเงินเหลือจ่ายอีก สุดท้ายมาท านิดเดียว ทั้งที่แผนงานเรามี 7 ยุทธศาสตร์ ไม่ใช่รอแค่โครงสร้างพ้ืนฐาน             
อย่างเดียว ฝากท่านประธานสภาพิจารณานะครับว่าจะท าอย่างไร ในข้อที่  4 ที่ท่านประธานแจ้งให้ทราบ จะเอาเด็ดขาด
เป็นเรื่องๆ ไปหรือว่าอย่างไร หรือว่าจะย้อนไปย้อนมา  ตอนนี้ได้เอกสารแล้วครับ ผมขอย้อนไปข้อ 3   หนังสือขอโอนมา
วันที่  9 กรกฏาคม 2562 แล้ววันที่  6 กันยายน 2562 หนังสือจากเทศบาลตอบไป ข้าราชการโอนมารับราชการ คือใน
ความเห็นตรงนี้ ที่ผมฟังคณะกรรมการชี้แจงมาทั้งสองท่าน พูดไม่ตรงกัน คนหนึ่งก็บอกว่าแล้วแต่ผอ.คลังจะเอา อีกทางก็
บอกว่ามีเสียงเดียว ขัดกันไปขัดกันมา เป็นกรรมการร่วมกัน อีกส่วนไปอ้างตามเอกสารหนังสือนี้ขอให้สมาชิกดูด้วยครับ  
สุดท้ายเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดขอเรียนว่า เทศบาลมีภาระค่าใช้จ่ายการบริหารงานบุคคลจะเกิน 40 เปอร์เซนต์ของ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี จึงไม่สามารถรับโอนบุคลากรรายดังกล่าวได้  วันนั้นที่ประชุมได้พูดกันแบบนี้หรือไม่ บันทึกมี
หรือไม่ แล้วบันทึกออกมาแบบนี้ให้เขา  ตรงนี้ถือว่าแจ้งเท็จหรือไม่ ของเทศบาล 33.4 ใช่หรือไม่ที่พูดกันวันนั้น  แล้วคนนี้
มาแทนใคร มาแทนพ่ีติ๋วหรือว่าแทนใคร แล้วเกินกรอบอัตราก าลังหรือไม่ที่จะจ้าง ท่านประธานเห็นแล้วนะครับ จะเกิน             
40 เปอร์เซ็นต์ ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี จึงไม่สามารถรับโอนบุคคลดังกล่าวได้ พิจารณาเองนะครับ แต่ก่อนหน้านี้
พูดกันว่ามีอายุเยอะเกินไป แทนกันไม่ได้ บันทึกนี้กับรายงานเอกสารไม่ตรงกัน แล้วรายงานคณะกรรมการไม่ตรงกัน ว่ากัน
ไปคนแบบ เรื่องนี้สรุปแล้วว่าใครหลอกใคร ขอให้ท่านประธานวินิจฉัยว่าจะตั้งคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริงเรื่องนี้หรือไม่ 
ผมเห็นเอกสารแล้วคนละเรื่อง ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ส าหรับเรื่องเอกสารค่อยมาหารือกันนอกรอบ แล้ว
จ่ายเงินสะสมสมาชิกจะว่าใดครับ   ผมจะได้เข้าสู่วาระอ่ืนแล้วนะครับ  จะขอนายกฯจ่าย หรือว่าคุยกันนอกรอบ                      
เชิญท่านอนุชิต  ครับ  
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   เรื่องเงินเหลือจ่าย ครั้งสุดท้ายที่เงินงบประมาณโอนเข้ามา 
ผมขอให้ผอ.กองคลังชี้แจงว่า โอนมาครั้งสุดท้ายวันที่เท่าไหร่ แล้วท าไมปล่อยปะละเลย ไม่จัดการให้หมด แทนที่จะได้
จ่ายเงินร้อยบาทเต็มที่ ถ้าปล่อยให้จ่ายเป็นเงินสะสมจะจ่ายได้แค่ 70  บาท ใช่หรือไม่ครับท่านผอ. อยากทราบเรื่องเงิน
เหลือจ่ายคราวที่แล้ว แล้วครั้งสุดท้ายโอนมาเท่าไหร่แล้วจะสรุปอย่างไร แล้วถึงมายื่นญัตติ 2 โครงการนี้แล้วจะได้คุยเรื่อง
เงินสะสม ให้จบแล้วจะได้วางแผนกัน แล้วจะได้มาตอบตรงนี้ ที่ 2 โครงการ ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ผมจะน าไปวาระอ่ืนๆ นะครับ  เชิญผอ.กองคลังชี้แจงครับ  
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นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า   ตรงนี้ท่านนายกฯ จะอนุญาตให้ชี้แจงหรือไม่คะ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกฯ  ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ตามที่ได้แจ้งให้ท่านประธานสภาทราบนั้น เรื่องการใช้เงินเหลือจ่าย ก็คือ
เจ้าของงานได้ท าบันทึกเสนอมาเรียบร้อยแล้วเดี่ยวจะขอให้วิเคราะห์มาชี้แจงนะคะ ซึ่งได้รวบรวมแล้วน าเสนอเนื่องจากว่า 
ส่วนของวงเงินที่ผอ.กองคลังได้ชี้แจงเป็นยอดใหญ่ ซึ่งปรากฏในรายงานแต่จริงๆ แล้วยอดเงินที่เหลือก็จะมีอยู่ที่หลักสิบหลัก
ร้อย ถามว่าท่านให้เก็บมาเพ่ือท างบประมาณขนาดนี้ก็คือย่อยเกินไป ถามว่าน าหลักพันขึ้นแล้วนะคะ คือปล่อยให้ ตกเป็น
เงินสะสมไป ซึ่งก็ได้น าเสนอมาแล้ว ตรงนี้เป็นไปตามอ านาจหน้าที่อยู่แล้วก็ไม่ได้ผิดอะไร หรือว่าท่านติดใจตรงไหนอย่างได้
ถ้าท าผิดก็ท าหนังสือท้วงมาได้เลยนะคะ  จะขอให้วิเคราะห์ ได้มาชี้แจง ว่าได้รวบรวมรายงานของแต่ละกองแล้ว รายงาน
เงินเหลือจ่ายมาเสนอต่อสภา  เดี๋ยวมอบหมายให้หัวหน้าฝ่ายอ านวยการได้มอบหมายให้วิเคราะห์ได้มาชี้แจงเป็นลายลักษณ์
อักษร จะได้เห็นเอกสารด้วยคะ ไม่ใช่ว่าเราพูดถึงยอดใหญ่ พอดีเงินเข้ามาท่วมแต่การจะเก็บมาใช้รายละเอียดเยอะ
พอสมควร ขอน าเสนอต่อที่ประชุม เดี่ยวให้วิเคราะห์มาชี้แจงเพ่ิมเติมนะคะ ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ครับ  
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   สงสัยหัวหน้าส านักปลัดฟังค าถามเข้าใจหรือไม่ ผมถามกี่
ประโยค  ไม่ได้ขนาดนั้น แต่ยอดรวม เพราะว่าเห็นการบริหารงานล้มเหลวเกิดขึ้น เงินที่จะสามารถออกได้จริงคุณก็ปิดบัง
ไม่ให้รายงาน จ าได้หรือไม่ว่านั้น  ที่ท่านสมเดชบอก ให้ผอ.คลังรายงาน บอกให้รายงานก็ไม่รายงาน ผอ.คลังรายงานจบ เช้า
มาก็มารายงาน จบ   แล้วท่านสมเดช ได้แจ้งให้ที่ประชุม ไปด่าไปว่ากัน ในที่ประชุมให้พูดก็ไม่พูด ถามว่ามันตายหรือไม่ ก็
เพียงรายงานตัวเลขก็ไม่รายงาน ประชาชนขาดโอกาส เสียโอกาส แผนงาน 7 ยุทธศาสตร์ ไม่ใช่ยุทธศาสตร์โครงสร้าง
พ้ืนฐานตัวเดียว ที่เราจะต้องพัฒนา เพียงอ้างว่ากองช่างท าไม่ทัน  7 ยุทธศาสตร์มียุทธศาสตร์อะไรบ้าง ที่ขาดและต้องท า
ให้รวดเร็วที่สุด คืออะไร เอาสรุปเลยน้องติ๋ม ที่ผมได้ยินอยู่นะ  1 .  ที่ผอ.คลังจะชี้แจง ก็ไม่ว่า  เงินสุดท้ายเข้ามาเมื่อไหร่ 
นโยบายแผนชี้แจง  โต้กันไปโต้กันมา  ครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกฯ  ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขออนุญาตให้ผอ.คลังชี้แจงนะคะ  ว่าท่านได้รายงานอะไรให้ท่านนายกฯ 
ได้รับทราบหรือไม่คะ ว่าตามท่ียอดเงินเข้ามาสามารถท่ีจะน ามาด าเนินการอะไรได้บ้างนะคะ หลังจากนี้ให้วิเคราะห์ได้ชี้แจง 
ในส่วนของการเสนอยื่นญัตติในครั้งนี้นะคะ  ขอบคุณคะ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง  ครับ 
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นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า   ตามที่ท่านนายกฯ แจ้งไปนั้น ผอ.คลังจะชี้แจงได้แค่
รายรับและรายจ่ายเท่านั้น แล้วเงินเหลือเท่าไหร่ เงินคงเหลือว่าแต่ละกองยังจะใช้อยู่หรือไม่  ณ วันที่  30 กันยายน 
2562 ตรงนี้ก็แล้วแต่ผู้บริหารและสมาชิกสภา เจรจากันนะคะ ยอดรายรับคือที่เราตั้งไว้  45,000,000 ล้าน ปัจจุบันเข้า
มา 48,083,744.77  บาท  คือท่วมเกินไป  3,083,744.77 บาท รายรับจริงสูงกว่าที่ประมาณการไว้ ส่วนรายจ่าย 
จ่ายไป 33,000,000 บาท  ส่วนที่เหลือก็ยังคงค้างที่ว่าขอกันเงินไว้ที่โอนขออนุมัติตั้งเป็นรายการใหม่ พวกครุภัณฑ์ต่าง ๆ 
ซึ่งในระบบยังไม่ได้อนุมัติเลย คือน้องติ๋มพ่ึงน าไปให้คลังแต่คลังยังไม่ได้อนุมัติตามมติสภาพวกครุภัณฑ์ท้ังหลายนะคะ ถ้าจะ
ให้รู้ยอดจริงๆ ต้องไปดูอีกทีนะคะ ตรงนี้คือคราวๆ  ที่มีเอกสารอยู่ในมือคะ   ขอบคุณคะ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต    ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   วันนั้นเราคุยกันก็คราวๆ พูดกันมาครั้งหนึ่งก่อนประชุมสภา 
ถ้าสุดท้ายเงินก้อนที่ได้รับโอนมา กี่ล้าน ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง  ครับ 
 
นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า   ล่าสุดเงินที่เข้ามาจะเป็นค่าธรรมเนียม ค่านิติกรรม เข้า
มาประมาณล้านกว่าบาท  รวมทั้งหมดก็คือเงินรายรับที่ได้รับ 48,000,000 บาท สูงกว่าประมาณการรายรับที่ตั้งไว้ คือ 
3,000,000 บาท  ยอดท่ีสูงสุดคือค่าธรรมเนียม นิติกรรม  นะคะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต    ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  คาดว่าหลังจากท่ีประชุมสภาคราวก่อน มียอด 12 ล้านกว่า 
ใช่หรือไม่ท่านประธาน เพราะว่าถ้ารู้ตอนนี้ ตัวนี้คงไม่เกิดขึ้น เงินเหลือจ่าย 2 โครงการนี้ แล้วมากันอีก เห็นหรือยังขาด
โอกาส แล้วโครงการพ่ีน้องชาวบ้านต้องเลื่อนออกไปอีก เลื่อนไปเลื่อนมา สรุปเงินเหลือจ่ายไม่ได้จ่ายละครับ วันนี้วันที่ 30 
กันยายน แล้ว เงินเหลือตั้งเยอะ  การจ่ายเงินสะสมสรุป 5 แผนงานที่จะท าจะท าอย่างไร จะเอาวันพุกนี้ หรือว่าให้จบไป
เลย แล้วสามารถจ่ายขาดเงินสะสมได้มากเท่าไหร่ ขอให้ผอ.คลังชี้แจง เงินสะสมตรงนี้ แล้วจะได้ดูแผนงานว่ากองไหนจะท า
ได้ อะไรที่ไม่ทันก็ไม่ต้องท า  สรุปเงินสะสมสามารถจ่ายได้เท่าไหร่ครับ  ตอบให้สมาชิกได้รับทราบครับ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง  ครับ 
 
นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า   ท่านนายกฯ จะให้ชี้แจงในสภาหรือไม่คะ เอาจ านวน
ถ้วนๆ ก่อนนะคะ งบแสดงฐานะทางการเงิน ที่ยกมาของปี 2561 เงินสะสมที่ใช้ได้ ประมาณ 17,000,000 บาท  แล้วที่
จ่ายขาดไปช่วยบ้านเอ้ืออาทรหักเงินส ารองจ่ายทั้งหลายคือพวกที่ลงทุนของกิจการเทศบาล หนี้เงินกู้เอาตั วเลขถ้วนๆ ก็คือ
ประมาณ 2,000,000 บาท จะเหลือจ่ายขาดได้ประมาณ 15,000,000 บาท ถ้าตามหนังสือสั่งการที่ให้จ่ายได้ให้ยกเว้น
ระเบียบกันเงินนะคะ ที่แจกคราวประชุมที่ผ่านมา ขอบคุณคะ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  จ่ายได้  15,000,000 บาท แล้วจะพูดกันอย่างไร 
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นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า ตามที่ท่านสมาชิกได้ชี้แจงเรื่องเงินที่เข้ามาเกินมา 3,000,000 บาท ขอ
อนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติม ในส่วนของ 3,000,000 บาท นั้น ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมว่า เงินที่เกินมา 3,000,000 บาท การ
ใช้จ่ายจะต้องจัดท าจะต้องตราเป็นเทศบัญญัติ ไม่ใช่ว่าน ามาใช้ได้เลย ในส่วนของที่จะใช้ได้ ก็คือ 44,000,000 บาท กับ
อีกที่เราหักออก 45,000,000 บาท  ในส่วนของการใช้ก็คือ ใช้ได้ตามที่ได้ส ารวจทุกกองแล้วว่าจ าเป็นที่จะต้องใช้หรือไม่ 
ถ้าหากไม่จ าเป็นต้องใช้ให้แจ้งที่งานแผนมา ในส่วน 3,000,000 บาท ที่เกินมาก็คือพึงเข้ามาเมื่อ 10 วันที่ผ่านมา จน
ปัจจุบัน ณ วันนี้ก็คือยังเข้ามาอยู่ ขออนุญาตน าเรียนชี้แจง เงินไม่ได้เข้ามาก้อนใหญ่ทีเดียว 3,000,000 บาท เมื่อก่อนที่
ท่านประชุม เข้าทยอยมา เข้ามาหลังจากเดือนกันยายน ปลายเดือนนี้เข้ามาตลอดจากหนังสือ ซึ่งไม่ได้รับรายงานโดยตรง
นะคะ จากหนังสือที่แจ้งเข้ามาว่า มีเงินค่าต่างๆ เข้ามา ก็เป็นรายย่อย ซึ่งปัจจุบันนี้ยังไม่ทราบเพราะว่ายังไม่ได้ปิด
งบประมาณ ว่าเงินเข้ามาเท่าไหร่ ก็ถือตามที่ท่านผอ.คลังได้ชี้แจง ในส่วนของการจ่ายขาดเงินสะสม ขอชี้แจงว่า ท่าน
จะต้องรับทราบด้วยว่า ในส่วนของการบริหารจะต้องกันเงินในส่วนของเบี้ยยังชีพไว้ด้วยนะคะอย่างน้อยก็คือ 3 เดือน ถึง 6 
เดือน ซึ่งเป็นเรื่องจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการ หากว่าเงินเป็นเงินรัฐบาลปัจจุบันยังไม่ได้ตราเป็นงบประมาณแผ่นดินเลย เรา
จ าเป็นจะต้องยืมเงินสะสมมาใช้จ่าย หากรัฐบาลไม่สามารถตราเป็นเงินงบประมาณแผ่นดินได้ แล้วมีเงินเข้ามาให้เรา ไม่มี
เงินรายได้ที่จะเข้ามา ตรงนี้เป็นส่วนหนึ่งที่เราจ าเป็นต้องกันไว้ในส่วนของเบี้ยยังชีพ เพราะกระทบถึงประชาชนโดยตรง 
ไม่ใช่ว่า 15,000,000 บาท  ที่ท่านผอ.คลังชี้แจงว่าจะใช้ได้ทั้งหมด  ต้องให้ในส่วนผู้รับผิดชอบได้ไปค านวณก่อนว่ามีเงิน
สะสมแค่นี้แล้วจะกันเบี้ยยังชีพทั้ง 3 ประเภท อย่างน้อยๆ เดือนละ 700,000 กว่าบาท แล้วเงินเดือนอีกเดือนๆละ 
700,000 – 800,000 บาท แล้วเงินเดือนท่านอีกกี่เดือน เข้าใจว่าท่านมีความจ าเป็นที่จะต้องการแก้ไขปัญหาให้
ประชาชนในส่วนของตัวเอง ในฐานะผู้บริหารก็เห็นเหมือนกัน แต่ขอมานั่งคุยกันก่อนว่าเราอยากที่จะกันเพ่ือให้ไม่กระทบ
กับการด าเนินงานที่เราจ าเป็นที่จะต้องยืมเงินสะสมมาใช้จ่าย อย่างน้อยๆ ก็คือในระหว่างนี้เราจะมีเงินตรงไหนเข้ามา เพ่ือ
ด า เนิ น ก าร ใน ส่ วน ขอ งต รงนี้  ตั ว เล ขขอ ง เบี้ ย ยั งชี พ  ป ระม าณ  7 0 0 ,0 0 0  บ าท  เงิน เดื อน  ป ระม าณ                                
800,000  - 900,000  บาท ขอน าเรียนให้ท่านประธานสภาผ่านไปยังสมาชิกสภาได้รับทราบ ในส่วนของการคุยกันขอ
ว่าเป็นนอกจากนี้นะคะ ก็คือในวันนี้ก็คืออยากจะให้ประชุมในวาระให้เรียบร้อยก่อน ไม่ใช่ว่าจะปฎิเส ธในการท างานแต่
จะต้องมาหารือกันก่อน แล้วมีส่วนพูดคุยกันก็คือ 1. แผน เราจะต้องปรับแก้แผนตรงไหน อย่างใด ตรงนี้ก็จะให้เจ้าหน้าที่ที่
รับผิดชอบตรงไหนได้ชี้แจงเป็นเรื่องๆ ไป หลังจากนี้ไปจะขอใช้แนวทางเดิมที่ด าเนินการก็คือกรรมการร่วมกันพิจารณาใน
เรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสม เราจะมาตีแผ่กันว่าแต่ละเรื่องตัดขัดตรงไหน ช่างเป็นแบบไหน กองอ่ืนติดตรงไหน ขอน ามา
นั่งคุยกันอีกรอบ ถ้าจะถามกันวันนี้คงจะไม่เสร็จ และไม่ได้ปฏิเสธว่าไม่ได้ด าเนินการ ขอน าเรียนต่อท่านประธานผ่านไปยัง
ท่านสมาชิกแค่นี้ก็นะคะ  ขอบคุณคะ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ถ้าเงินเหลือจ่ายพูดแบบนี้แล้วปฏิบัติคงจะได้มากกว่านี้ ถาม
ว่าตั้งไว้ ตั้ง 45,000,000 ล้าน เกินมา 3,000,000 บาท  เสียดายนะครับ ปลัดคนเดิมไม่อยู่ ถ้าอยู่จะได้คุยกัน มัน
ถูกต้องหรือไม่ครับที่ท่านชี้แจงมาแบบนั้น  33 กับ 45 ลบกันแล้วเหลือเท่าไหร่ที่ จ่ายไป แล้วโครงการค้างจ่าย แล้ว 33 
กับ 45 ท่านประธานใช่หรือไม่ครับ ผมฟังไม่รู้รายละเอียด 45 ลบ 33 เหลือ 12 น าไปซื้อคอมพิวเตอร์ 20 เครื่อง เป็น
เงินเท่าใด  แล้วเงินในโครงการต่าง ๆ อีกเท่าไหร่ เหลืออีกเท่าไหร่ ตรงนี้นะครับไม่ใช่ส่วนเกิน เราพูด 45 ลบ 33 ใช่
หรือไม่ครับท่านประธาน เพราะอะไรครับ การตั้งเทศบัญญัติวันนั้นที่ตั้งต่ า ผมบอกประยูรถ้าเราตั้งต่ าไปถ้าเงินเกินมา แล้ว
จะเอาไม่ทันนะ ตั้งได้แต่สุดท้ายก็ย้ายไป ถึงเวลามาจบข่าว 3,000,000 บาท เห็นหรือยังครับ แล้วเทศบัญญัติที่ตั้งเกินอยู่
ในนั้น วันนั้นแค่แผนงานเดียวออกมาครึ่งเดียว ที่ผมพูดอยากให้เบ็ดเสร็จจบไปแล้วไปคิดมาไม่ใช่ไปอ้างว่าท าไม่ทัน ไม่ใช่นะ
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ครับ อีกหนึ่งเดือนจะเหลือเท่าไหร่สิบห้าหรือว่าเจ็ดล้านจะซื้ออะไรที่ด่วน เร็ว แล้วสามารถเป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องชาวบ้าน 
ได้ โครงการใหญ่มีอะไรบ้าง กองไหนมีความจ าเป็น ให้แต่ละกองไปคิดมา แต่ตรงนี้แต่ละกองไปคิดมาแต่ไม่เอาของเขา               
วุฒิภาวะของหัวหน้ากองแต่ละกองเท่ากันหมด ไม่อยากพูดมากเพราะจากที่ติดตามมาก็มีเรื่องทุกเรื่อง สุดท้ายมาเดือน
กันยายนมีกี่เรื่อง ร้องเรียนกี่เรื่อง แจ้งความกี่เรื่อง ท่านประธานเราเสียโอกาส นัดกันมาเลยอีกกี่วัน 5 วันพร้อม อาทิตย์
หน้าสรุปเลย เพราะไม่มีเวลาแล้ว ค านวณเงินสะสมง่ายอยู่ ต้องจ่ายอะไรบ้าง ถ้าท างานแล้วไม่มีเป้าหมาย การท างานไม่มี
ประสิทธิภาพ แค่เงินสะสมจะกันไว้เท่าไหร่ หลักๆ มามีอะไรบ้าง  ขอให้ได้ค าตอบ จะนัดกันวันไหนแล้วหัวหน้ากองแต่ละ
กองจะได้เตรียมแผนงาน แล้วสมาชิกจะได้ไปคิด แล้วน ามาพูดกันในที่ประชุมก็จะจบ แต่ตรงนี้สมาชิกคิดแบบหนึ่ง ฝ่าย
บริหารท าอีกแบบ ไม่ได้แก้ไขปัญหา อย่างวันนั้นท่านอนุพงษ์ได้ท้วงติงโครงการต่าง ๆ ซึ่งบ้านป่าคาก็อยากได้เหมือนกันแต่
ไม่มีแผนงาน ก็มีความน้อยใจเกิดขึ้น ดูแผนงานมารวมอยู่ที่เดียวหมดแทนที่จะแบ่งกันเพราะอะไรเพราะไม่มีความยุติธรรม 
แทนที่จะแบ่ง วันนี้เอาอีก ฟันธงเลยครับท่านประธานสรุปกี่วันเสร็จ สามวันเสร็จหรือไม่ ภายในเดือนนี้ต้องแจ้งเสร็จ                
ถ้าภายในวันศุกร์นี้อาทิตย์หน้าก็เริ่มท างาน อีกหนึ่งอาทิตย์ประชุมสภา ไม่เกิน 31 ตุลาคม 2562 ถ้าไม่มีเป้าหมายรอ
อย่างเดียว หรือว่าวันจันทร์เผื่อใครลา วันจันทร์สะดวกหรือไม่ครับ หัวหน้าส่วนเคลียเรื่องเงินสะสมให้จบ เตรียมแผนงาน 
สมาชิกสภาก็จะได้เตรียมแผนงาน วันจันทร์มานั่งคุยกันก็จบ อีกสองอาทิตย์ อาทิตย์ที่สามประชุมสภา  ได้หรือไม่ครับ  
ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ต้องสอบถามเจ้าหน้าที่ก่อน  ท่านนายกฯ สรุปแผนงาน
ต่าง ๆ ตามที่ท่านอนุชิตชี้แจง ให้หัวหน้าส่วนคุยกันก่อน แล้วน ามาสรุปให้สมาชิกสภาได้รับทราบในวันที่ 4 ตุลาคม 2562 
ได้หรือไม่ครับ นัดวันจันทร์ที่  7 ตุลาคม  2562 ให้สมาชิกสภาและหัวหน้ากองที่รับผิดชอบมาร่วมประชุมนะครับ     
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม ที่ 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 
ระเบียบวาระท่ี ๒   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ 

      - ไม่มี - 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ 3  กระทู้ถาม 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 

- ไม่มี -  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่  4  
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
   - ไม่มี – 
 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่  5 เรื่องเสนอใหม่ ส าหรับเรื่องด่วนที่นายกฯเสนอมานั้น ญัตติเรื่อง   การสมัครเข้า
ร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
(อพ.สธ.) น าเข้าต่อวาระก่อนเรื่องอ่ืน ๆ นะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
    5.1 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่กรณีหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
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         1) โครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลองชลประทาน(หน้ามัสยิด)  
หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 900,000.- บาท (กองช่าง) 
             
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า ให้เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบบังคับ            
ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุมสภา เชิญครับ 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง   เลขานุการสภาเทศบาล   น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อ ดังนี้  
  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541  
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะและปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตติ               
เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า   
 
เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

ข้าพเจ้า ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น 
รายการใหม่กรณีหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลอง 
ชลประทาน (หน้ามัสยิด) หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 900,000.- บาท (กองช่าง)    
  
       หลักการ 

 ด้วยกองช่าง มีความประสงค์จะด าเนินการโครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลอง 
ชลประทาน (หน้ามัสยิด) หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย กว้าง 5.50 – 12.00 เมตร ยาว 381.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือ
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 2,600.00 ตารางเมตร หรือตามแบบแปลนเทศบาลฯ เพ่ือให้ประชาชนทั้งที่อยู่ในเขตเทศบาลและนอก
เขตเทศบาลใช้สัญจรได้อย่างปลอดภัย ซึ่งในสภาพปัจจุบันสายทางบริเวณดังกล่าวประชาชนใช้สัญจรอย่างหนาแน่น
เนื่องจากเป็นแหล่งชุมชน ดังนั้น จึงมีความจ าเป็นต้องปรับปรุงผิวจราจรดังกล่าว 
 

เหตุผล 
เพ่ือให้ด าเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
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โอนลด 

1) แผนงานบริหารงานท่ัวไป   งานบริหารทั่วไป เงินเดือน         
(ฝ่ายประจ า) 

เงินเดือนพนักงาน ตั้งไว้ 792,180 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
580,031.60 บาท 
โอนลดครั้งน้ี 580,000 บาท      

2) แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา   

งานก่อสร้าง
โครงสร้าง
พื้นฐาน 

ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค 

โครงการก่อสร้างศาลา
ประกอบศาสนกิจบริเวณ 
ฌาปนสถาน หมู่ที่ 3          
ต าบลเชิงดอย 

ตั้งไว้ 571,000 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
75,250 บาท 
โอนลดครั้งน้ี 54,700 บาท      
 

3) แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา   

งานก่อสร้าง
โครงสร้าง
พื้นฐาน 

ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค 

โครงการก่อสร้างศาลา
อเนกประสงค์พร้อมเทลาน 
คสล. หมู่ที่ 4 ต าบลเชิงดอย 

ตั้งไว้ 910,500 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
162,800 บาท 
โอนลดครั้งน้ี 162,800 บาท     
  

   รวมโอนลดทั้งสิ้น 900,000 บาท 
 

  

 โอนเพิ่มตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

1) แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา   

งานก่อสร้าง
โครงสร้างพื้นฐาน 

งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง 

โอนเพ่ิมครั้งน้ี 900,000 บาท 

   - ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
- โครงการโอเวอร์เลย์ด้วย
แอสฟัลท์ติก             
ค อ น ก รี ต ส าย คั น ค ล อ ง
ชลประทาน (หน้ามัสยิด )       
หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย 

 

   
 รวมโอนเพิ่มตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 900,000 บาท   

  

โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง  
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้
ลักษณะและปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น จึงน าเสนอต่อสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดรายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายนี้มาเพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป  
ขอบคุณคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่
ครับ  เรียนเชิญครับ   
 
นายอนุพงษ์   ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 น าเรียนว่า ผมมาตั้ งข้อสังเกต แบบขอเสนอญัตติที่ขอมา               
เก้าแสนบาท  แต่รายละเอียดข้างในงบประมาณที่ใช้แปดแสนกว่าบาทไม่ตรงกันนะครับผมไม่รู้ว่าคืออะไร ในหน้าที่สองนะ
ครับ งบประมาณ 876,000 บาท ที่เขียนมาไม่ตรงกันนะครับ และระยะเวลาด าเนินการที่หน้าหลักการและเหตุผล วันที่ 1 
มกราคม 2563  ถึงวันที่  31 มีนาคม 2563  มาดูแผ่นที่สองนะครับ ระยะเวลาด าเนินการ ข้อ 9  เดือนตุลาคม 2562 
ถึงเดือนกันยายน 2563  ไม่ตรงกันนะครับ ด้านเอกสารนะครับ แล้วโครงการตัวนี้วันนั้นที่ประชุมครั้งก่อนได้ตัดโครงการไป
สามสี่โครงการ เงินประมาณล้านกว่าบาทหรือสองล้าน แล้วน ามาตั้งเป็นรายการใหม่เก้าแสนกว่าบาท เงินหายไปจะตกเป็น
เงินสะสมหรือไม่นะครับ ถ้ามีแผนด าเนินการที่รองไว้เงินตัวที่เราตัดอย่างมาตั้งเป็นรายการใหม่คงได้มากกว่านี้ แต่ตอนนี้ถ้า
สองโครงการและญัตติอีกญัตติรวมก็แค่เก้าแสนกว่าบาท วันนั้นเราตัดไปล้านกว่าบาทเกือบจะสองล้าน ขาดแผนรองรับนะ
ครับ ที่จะรองรับไว้นะครับ  ขอเรียนที่ประชุมแค่นี้นะครับ  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่
ครับ  เรียนเชิญครับ  ถ้าไม่มีผมขอให้ท่านนายกฯ ชี้แจงที่ท่านอนุพงษ์ สอบถามเรื่องตัวเลขไม่ตรงกัน เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงประเด็นนี้ นะคะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ชี้แจง  เชิญครับ 
 
นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  ขออนุญาตแก้ไขนะครับ ในส่วนของโครงการนะครับ โครงการ
โอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลองชลประทาน (หน้ามัสยิด) ในหน้าแรกของโครงการบรรทัดที่ 6 นะครับ 
ระยะเวลาด าเนินการ ขอแก้ไขเป็นช่วงเดือนตุลาคม 2562 ถึงเดือนกันยายน 2563 นะครับ  และในหน้าที่ 2 วงเงิน
งบประมาณ ขอแก้ไขจาก 876,000 บาท  เป็น900,000  บาท ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   น าเรียนว่า  ตามที่ฝ่ายบริหารได้ยื่นญัตติในวันนี้ คราวที่ผ่านมาเราได้คุย
กันมาครั้งหนึ่งแล้วว่าคลองชลประทานให้ไปขออนุญาตให้เรียบร้อยอยู่ในเขตกรมชลประทานไม่ใช่หรือครับ แล้ววันนี้มายื่น
ญัตติอีก หนังสือรับรองจากกรมชลประทานก็ไม่มี แล้วจะจัดซื้อจัดจ้างอย่างไร แล้วก็จะเหมือนค ราวที่ผ่านมาของ หมู่ 2 
บ้านโพธิ์ทองเจริญ จัดซื้อจัดจ้างไป เคยคุยกันแล้วว่าถ้าพ้ืนที่ไหนไม่ได้อยู่ในเขตฯ ให้ขออนุญาตให้เรียบร้อยก่อนไม่ใช่หรือ
ครับ ถึงจะด าเนินการได้ เหตุการณ์ก็เกิดขึ้นแล้วขัดหลักการ แต่ถ้าเราอนุมัติไปแล้วอนุญาตที่หลังจะผิดหรือไม่ วันนี้สภา
อนุมัติวันที่ 30 กันยายน 2562 แล้วไปขออนุญาตที่หลังจะท าอย่างไร  เราจะท าอย่างไร  ฝากพิจารณาด้วยครับ  เพราะ
ขัดแย้งกัน  ท่านผอ.คลัง  ถ้าอนุมัติไปแล้ว ท าจัดซื้อจัดจ้างไปแล้วหนังสืออนุญาตออกหลังจากนี้ท าได้หรือไม่ เพราะผมเป็น
ห่วง เคยเจอมาแล้ว ครั้งก่อนเรามีอยู่แล้ว แล้วขอใหม่จะต้องขออีกรอบหรือไม่  ขอบคุณครับ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า หนังสืออนุญาตมีแล้ว วันที่ 22  กันยายน 2562  
ประธานสภาก็พ่ึงได้รับเอกสารตอนนี้ ท าอะไรไม่ปรึกษาประธานสภาก่อน ถ้าไม่บรรจุให้ก็ว่าให้อีก  ครบั 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   น าเรียนว่า  ก่อนยื่นญัตติท าไมไม่เตรียมเอกสารให้ครบก่อน ถ้า
ประธานสภาไม่บรรจุก็จะว่าให้ประธานไม่บรรจุในวาระอีก เห็นหรือยังครับความผิดพลาด  ถ้าไม่ถามก็จบเลยนะครับ แล้ว
เวลาเกิดอะไรขึ้นมาจะท าอย่างไรกัน คนที่จ้องก็จ้องกันอยู่แล้ว ตอนนี้ขอรอเอกสารที่ได้ขออนุญาตก่อนนะครับ ก่อนที่จะ
อนุมัติ  ขอบคุณครับ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ  ช่วงเวลาที่รอเอกสาร เชิญครับ   ถ้ายังไม่มี  ขอพัก  10  นาท ี
 

พัก  10   นาท ี
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  พักครบ  10  นาที  ประชุมต่อครับ สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มเติม  เชิญครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ  ระเบียบวาระท่ี 5  ญัตติที่ ๕.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่กรณีหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  โครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลองชลประทาน (หน้ามัสยิด) หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย 
งบประมาณ 900,000 บาท(กองช่าง)  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโปรดกรุณายกมือ  (ยกมือ 11 เสียง)  
ไม่เห็นชอบ โปรดกรุณายกมือ ( ยกมือ - เสียง)   งดออกเสียง  (ยกมือ  1  เสียง) 

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบ  11 เสียง   ,  ไม่เห็นชอบ -  เสียง   ,  งดออกเสียง 1 เสียง  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่ 5.2 ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.2  

    5.2 ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น 
รายการใหม่ กรณีหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด หมู่ที่ 3 
ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 314,600.- บาท   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบบังคับข้อ
กฎหมายที่เกีย่วข้องต่อที่ประชุมสภา เชิญครับ 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรยีนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ดังนี้.- 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 
ข้อ 27 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ.2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะและปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ขอบคุณคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่าเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตติ 
เรียนเชิญครับ        
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  
  
เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

                      ข้าพเจ้า ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ กรณีหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  หมู่ที่ 3 ต าบล             
เชิงดอย งบประมาณ 314,600.- บาท (สามแสนหนึ่งหมื่นสี่พันหกร้อยบาทถ้วน) 
 

หลักการ 
ด้วยกองการศึกษา เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด มีความประสงค์จะด าเนินการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบล

ดอยสะเก็ด ด้วยการก่อสร้างรั้วโดยรอบสนามกีฬา สูง 1.00 เมตร ยาวรวม 352.00 เมตร เพ่ือให้เป็นสนามที่มีคุณภาพตาม
มาตรฐานของการกีฬาแห่งประเทศไทย 

 
เหตุผล 

เพ่ือให้ด าเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2562 เพื่อตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ดังต่อไปนี้ 

 
โอนลด 

1) แผนงานแผนงานการรักษา
ความสงบภายใน 

งานบ ริห ารทั่ ว ไป
เกี่ยวกับการรักษา
ความสงบ 

เ งิ น เดื อ น  (ฝ่ า ย
ประจ า) 

ค่ า ต อ บ แ ท น
พนักงานจ้าง 

ตั้งไว้ 534,360 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
124,770 บาท 
โอนลดครั้งนี ้124,000 บาท 

2) แผนงานการสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับสาธารณสุข 

เงินเดือน (ฝ่าย
ประจ า) 

เงินเดือน
พนักงาน 

ตั้งไว้ 875,580 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
21,480 บาท 
โอนลดครั้งนี ้21,000 บาท 

3) แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน 

ค่าตอบแทน ค่าเช่าบ้าน ตั้งไว้ 120,000 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
44,000 บาท 
โอนลดครั้งนี ้44,000 บาท 

4) แผนงานงบกลาง  งานงบกลาง งบกลาง เบี้ยยังชีพคน
พิการ 

ตั้งไว้ 1,286,400 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
125,600 บาท 
โอนลดครั้งนี ้125,600 บาท 

 
รวมโอนลดทั้งสิ้น 314,600.- บาท 
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  โอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1) แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา  

ง า น ก่ อ ส ร้ า ง
โครงสร้างพื้นฐาน 

งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง 
- ค่ าบ า รุ ง รั ก ษ า
และปรับปรุงที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง 
- โครงการปรับปรุง
สนามกีฬาเทศบาล
ต าบลดอยสะเก็ด 

โอนเพิ่มครั้งนี ้314,600 บาท 

รวมโอนเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 314,600.- บาท 
  

 

โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง ส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะและปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงน าเสนอต่อสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปราย              
หรือไม่ครับ  เรียนเชิญครับ  
 
พันโทปรีชา แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1   น าเรียนว่า ผมมาดูผังสนามกีฬานะครับ แนวรั้วแบบที่ 1 
เป็นแบบไหน  และแนวรั้วแบบที่ 2   เป็นแบบไหน  ครับ มีห้องน้ าอยู่ข้างนอก  เวลานักกีฬาเล่นแล้วจะไปเข้าห้องน้ าต้อง
ท าอย่างไรครับ ขอเรียนท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารครับ  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภา ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างได้น าเรียนชี้แจง
นะคะ  ขอบคุณคะ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ได้ชี้แจง  ครับ 
 
นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  ในส่วนรั้วนะครับ รูปแรกเป็นแนวรั้วเดิม แนวรั้วลู่วิ่งเดิม คือ
แบบที่ 1 คือน าแนวรั้วเดิมมาติดตาข่าย ถ้าเปิดหน้าที่ 3 นะครับ จะเห็นว่ามีการติดตาข่ายเพ่ิมเติมแต่ระยะห่างนะครับ 
เดิมระยะห่างระหว่างแนวรั้วของเดิมห่างกันประมาณ 30 เซนติเมตร ซึ่งถ้า 30 เซนติเมตร หมาก็จะผ่านได้ แนวทางของ
เราก็คือใช้ของเดิมรื้อออกแล้วน ามาตั้งใหม่โดยให้ห่างกันแค่ 10 เซนติเมตร แล้วน าตาข่ายมาติดตั้ง นั่นคือแนวรั้วแบบที่  1  
และแนวรั้วแบบที่ 3 ก็คือ ริมถนนสายไปป่าคาเพราะจะมีเสาปูนของเดิมอยู่เราต้องท าตัวโค้งเหมือนกันแล้วน ามาติดกับรั้ว
เดิมของมัน มันก็จะกันได้  ถ้าเป็นในสนามจะเป็นรั้วติดกันเลย ห่างแค่ 10 เซนติเมตร  มาอีกแบบก็จะมีเสาปูน แบบที่ 3             
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ก็จะมีด้านซ้ายกับด้านขวา แนวรั้วแบบที่ 3  ด้านอัฒจันทร์จะมีคอนกรีตแล้วมีเสาอยู่แล้วก็น าตัวเหล็กไปใส่ไว้เฉยๆ แล้วยึด
ติดกับคานเดิมยึดเข้ากับเสา แล้วก็จะมีส่วนในเรื่องของประตูด้านหน้าระหว่างโรงยิม 1 โรงยิม 2 เป็นประตูล้อเลื่อน ตอนนี้
ก็คือใช้ลักษณะของการปรับปรุงแล้วน าตาข่ายไปติดรั้วเดิม ประตูเดิม แล้วก็จะมีประตูเล็กๆ อีก 2-3 จุดนะครับ จะมีตรง
ด้านอัฒจันทร์และด้านริมถนน เพ่ือเป็นทางเข้า-ออก ในส่วนของตัวห้องน้ ามีแนวความคิดว่าไม่แน่ใจว่าประตูเดิมเข้า -
ออกไป ห้องน้ าอาจมีการปรับปรุงรื้อถอนอะไรใหม่นะครับ เพราะห้องน้ าเดิมไม่ค่อยดีและอยู่ต่ าเกินไป ถ้าเป็นไปได้ต้อง
สร้างใหม่เลย ของเดิมต่ ามาก ถ้าเป็นไปได้ในระยะยาวถ้าให้เหมาะสมผมว่าควรจะสร้างใหม่ ถ้าปรับปรุงของเดิมกลัวจะไม่ดี 
ถ้าในระยะยาวก็น่าจะสร้างห้องน้ าใหม่นะครับ  ก็เลยออกมาเป็นส่วนข้างนอกก่อน ก็เลยกั้นเฉพาะบริเวณนี้ก่อนนะครับ 
ตามที่จ าเป็นนะครับ แต่ว่ารั้วริมถนนถึงปากซอยเหมือนกัน ตอนนี้ที่ได้ออกแบบมาติดแค่รั้วนะครับ จะกั้นปิดแล้วมีประตู
เลื่อนปิด-เปิด  ถ้าออกมาห้องน้ า  ใช้งบประมาณตามท่ีตั้งไว้ 314,600.- บาท ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท าไมถึงไม่ท าให้รอบไปเลย  ตอนที่คุยกับสมาชิกครั้งก่อน
บอกว่าให้รอบหมดเลย แล้วจะมีสองชั้นสามชั้นคืออะไร  เชิญสมาชิกสภาสอบถาม ครับ  
 
พันโทปรีชา แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1   น าเรียนว่า  ผมติดใจอยู่นิดหนึ่งครับ ความสูงของรั้ว
ตะแกรง 1 เมตร  ของท่านจะกันสุนัขได้หรือไม่ ขออนุญาตครับ เพราะว่ามีฐานหรือไม่ฐานตรงนี้ที่จะน าตะแกรงไปติด             
1 เมตร ต่ าเกินไป  แต่ผมไม่ได้ว่านะครับ ถ้างบประมาณออกมาตรงนี้แล้ว ค่อยว่ากันทีหลัง  งบซ่อมเรามีอยู่ ขอบคุณครับ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านเรวัฒน์  ครับ 
 
นายเรวัฒน์  อาจหาญ   สมาชิกสภาเทศบาล   เขต  1   น าเรียนว่า คือวันนั้นที่เราได้คุยกันครอบคลุมหมดเลยนะครับ 
เสร็จแล้วโรงยิม 1 โรงยิม 2 ที่ท้วงติงมาว่ามีสุนัขมาถ่ายเรี่ยลาด มาดูตามภาพนี้ไม่มีอะไรป้องกันเลย ป้องกันส่วนหนึ่งคือ
สนามกีฬา ตอนนั้นเราคุยกันว่าโรงยิมทั้งสองโรงก็ต้องมีการป้องกันด้วย แต่ตอนนี้กลับออกมาเป็นแค่สนามอย่างเดียว ไม่รู้
ว่าโอกาสข้างหน้าเงินสะสมจะแก้ไขปัญหาตรงนี้ได้หรือไม่ในส่วนของโรงยิมนะครับ ผมตั้งข้อสังเกตตรงนี้นะครับ เพราะวัน
นั้นที่เราคุยกันอีกแบบแล้วมาท าอีกแบบ ด้วยระยะเวลากระชั้นชิดเกินไปจะแก้ไขอะไรก็คงไม่ได้แล้วครับคงต้องตามนั้น 
แล้วค่อยหาวิธีร่วมกันในเงินสะสมแล้วเราจะน ามาลงตรงนี้  เพ่ือแก้ปัญหาครอบคลุมให้หมด  ขออีกเรื่องนะครับ              
เรื่องการทาสอัีฒจันทร์  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ   
 
นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   น าเรียนว่า  ผมข้องใจห้องน้ านะครับ กองช่างออกแบบมาไม่มีประตู 
ถ้าท าแบบนี้เวลามีคนมาเล่นกีฬาเดือดร้อนคนบ้านข้าง มีแต่คนไปขอเข้าห้องน้ านะครับ ห้องน้ าไม่ใช่จะสร้างใหม่ได้นะครับ 
งบตรงนี้จะสองแสนแล้วนะครับ ธรรมดาไปซ่อมยกพ้ืนขึ้นง่ายๆ  ไม่ใช่ว่าอยู่ๆจะมาทุบทิ้งแบบนี้ งบประมาณสองสามแสน
เงินภาษีประชาชนกว่าจะได้สองแสน ไม่ใช่บาทสองบาทนะครับ ท าใหม่ๆท าได้ครับแล้วเมื่อไหร่จะได้ท า ประตูตรงนี้ถ้าท า
ใหม่ให้น าห้องน้ าไว้ข้างในเลย แต่ตอนนี้ที่ท่านท าเอาตามใจท่านว่า คือผมอยู่ตรงนั้น ผมได้รับความเดือดร้อน ผู้หญิงได้ไป
ขอเข้าห้องน้ าบ้านผมหมด ท่านต้องดูตรงนี้ด้วยนะครับ ห้องน้ าตรงนี้ต้องท าประตูให้ด้วย ห้องน้ านี้สามารถซ่อมแซมได้ ยก
พ้ืนได้  ไม่ใช่ว่ารื้อทิ้ง งบประมาณสร้างใหม่ตั้งสองแสนกว่า ห้องน้ าเดิมยังดีอยู่ ท่านคิดง่ายเกินไป คิดได้อยู่แต่ท าอยาก 
อย่างแต่ละโครงการเร็วมากปีต่อปี ก่อนที่จะท าอะไรขอให้คิดก่อนนะครับ จะไม่ได้กระทบพวกผมนะครับ คุณท าได้ก็เรื่อง
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ของคุณ แต่ขอให้มีประตูเข้าออกตรงนี้ด้วยครับ ห้องน้ าเดิมยังใช้ได้อยู่ครับ  จากที่เราคุยกันห้องน้ าอยู่ด้านใน แต่ตอนนี้
ห้องน้ าอยู่ด้านนอก ไม่รู้ว่าเป็นความคิดใคร แต่อย่าให้ผมเดือดร้อนนะครับไปขอเข้าห้องน้ าที่บ้านผมนะครับ ขอฝากตรงนี้
ด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ    
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง   ได้ชี้แจง  ครับ 
 
นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  ขอชี้แจงประเด็นเรื่องแนวนะครับ คือแบบรั้วสนามกีฬา แก้ไข
มา 4 ครั้งแล้วนะครับ ที่แรกผมเสนอมา ครั้งที่สองเสนอมา  ครั้งที่สามเสนอมา ที่แรกนั้นให้ติดที่โรงยิม 1 และ 2 ตกลงไม่
เอา เอาเหลือแค่นี้ แนวตรงนี้มีผู้ใหญ่บอกว่าให้เอาแบบนี้ ผมก็เอาแนวนี้ แต่ถ้าจะขยับมาจะเอาแนวห้องน้ าอยู่ด้านในเราก็
ท าตรงมาก็ได้ แต่ถามว่าแนวนี้เราก็ทราบก็มาแล้ว ว่าแนวนี้มาจากไหน ถ้าจะขยับแนวห้องน้ ามาก็ไม่มีปัญหาผมก็จะขยับมา
ได้แค่นั้นเอง แต่เรื่องแนวผมก็ปรับๆมาแล้ว มาตามที่ทุกคนเสนอมาจนมาได้แนวนี้ แต่ถ้าเราปรับอีกนิดหนึ่งให้เป็นแนวโค้ง
แล้วตรงมาที่ห้องน้ าด้านในเลยก็ได้ แต่เราตกลงร่วมกันว่าจะเอาแนวไหน คือน าห้องน้ ามาไว้ด้านในเลย  ท่านสมาชิกสภาจะ
เห็นด้วยหรือไม่ครับว่าให้ห้องน้ าอยู่ด้านในเลย  จะได้เป็นแนวเดียวกันเลย  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 
 
นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า วันนั้นคือท่านนายกฯ ได้อธิบายแบบแปลนให้ที่ประชุม
ได้รับทราบ ว่าตกลงจะเอาแบบนั้น แต่แบบออกมาวันนี้เป็นแบบโค้ง  แต่ผมก็ไม่ได้ว่าอะไรนะครับ แล้วแต่ท่านสะดวกว่า
เลย ผมไม่ได้ขัดท่านตรงนั้น แต่แบบออกมาไม่มีประตู ตามใจท่านเลยบางทีผู้ใหญ่อาจจะสั่งท่านมาก็ได้ เพียงแต่ห้องน้ า ที่
บอกว่าถ้ามีงานจริงๆ ห้องน้ าไม่พอใช้นะครับ ท่านต้องท าเสริมไม่ใช่ว่ามาทุบของเดิมทิ้ง ท่ านมาดูงบประมาณเกือบจะสอง
แสนกว่าบาท ห้องน้ าใต้อัฒจันทร์ยังมีเลย คือเป็นอะไรที่ใช้ไม่ได้  ผอ.กองช่างไปดูห้องน้ าที่ใต้อัฒจันทร์ว่ามีห้องน้ าอยู่ แต่
ท าไมไม่เคยใช้เลย ไม่แน่ใจว่าติดปัญหาเรื่องอะไร แก้ไขตรงนั้นได้หรือไม่ ถ้าท่านปิดตรงนั้นแล้วใช้ ใต้อัฒจันทร์แบบนี้ก็ดีนะ
ครับ มีตั้งหลายห้อง แต่ไม่รู้ว่าติดขัดตรงไหนลองไปดูนะครับ ถ้าแก้ไขตรงนั้นได้ก็ตกลงนะครับ ผมกลัวผลกระทบกรณีการ
จัดงานคนเยอะเกิน  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   ผมขออนุญาตพัก  5  นาทีครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  อนุญาต  พัก  5   นาท ี
 

พัก  5  นาที 
 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  พักครบ 5  นาที  ประชุมต่อครับ   ระเบียบวาระที่ 5  
ญัตติที่ ๕.2  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ ระเบียบวาระท่ี 
5  ญัตติที่ ๕.2  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กรณีหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย 
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งบประมาณ 596,000.- บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน)  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโปรดกรุณา
ยกมือ  (ยกมือ 11  เสียง)  ไม่เห็นชอบ โปรดกรุณายกมือ ( ยกมือ  - เสียง)   งดออกเสียง  (ยกมือ 1   เสียง) 

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบ  11  เสียง   ,  ไม่เห็นชอบ -  เสียง   ,  งดออกเสียง   1   เสียง  
 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่ 5.3 ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.3  

     5.3 ญัตติ เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 กรณี 
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

1) โครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลองชลประทาน(หน้ามัสยิด)  
หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 900,000.- บาท (กองช่าง) 
  
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบบังคับ           
ข้อกฎหมายที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุมสภา เชิญครับ 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรยีนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ดังนี้.- 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและ
การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ข้อ 59 ใน
กรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็น จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไป
อีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี ฯลฯ ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่าเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตต ิ
เรียนเชิญครับ        
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า   
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

ข้าพเจ้า ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 กรณีรายจ่าย                  
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน โครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลอง
ชลประทาน (หน้ามัสยิด) หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 900,000 บาท (กองช่าง) 
 

หลักการ 
1.1 ตามท่ีเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดได้ขออนุมัติโครงการโอเวอร์เลย์ด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  สายคันคลอง 

ชลประทาน (หน้ามัสยิด) หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 900,000 บาท และได้รับการอนุมัติจากสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ดในคราวการประชุมสภาเทศบาลฯ ครั้งนี้แล้ว นั้น 
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 1.2 เนื่องจากงบประมาณในการด าเนินการตามข้อ 1.1 ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในสิ้นปีงบประมาณ 
2562 นี้ได้ 

เหตุผล 
 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา

เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 59 
ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี ฯลฯ  

 จึงน าเสนอต่อสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือโปรดพิจารณาตามระเบียบต่อไป 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่
ครับ  เรียนเชิญครับ  
 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติที่ ๕.3  เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูก พัน โครงการโอเวอร์เลย์ด้วย
แอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายคันคลองชลประทาน (หน้ามัสยิด) หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 900,000 บาท              
(กองช่าง)  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโปรดกรุณายกมือ  (ยกมือ  11 เสียง)  ไม่เห็นชอบ โปรดกรุณายก
มือ ( ยกมือ -  เสียง)   งดออกเสียง  (ยกมือ  1  เสียง) 

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบ  11   เสียง   ,  ไม่เห็นชอบ -   เสียง   ,  งดออกเสียง   1   เสียง  
 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่ 5.4 ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.4  
                         5.4  ญัตติ เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 กรณีรายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน โครงการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด หมู่ที่ 3 
ต าบลเชิงดอย งบประมาณ  596,000.- บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน) 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบบังคับ           
ข้อกฎหมายที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุมสภา เชิญครับ 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรยีนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ดังนี้.- 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและ
การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ข้อ 59 ใน
กรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไป
อีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี ฯลฯ ขอบคุณคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่าเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตติ                  
เรียนเชิญครับ        
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า   
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

                   ข้าพเจ้า ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 กรณีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน โครงการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด หมู่ที่ 3 ต าบล            
เชิงดอย  

หลักการ 
 1.1 ตามที่ เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ได้ขออนุมัติโครงการปรับปรุงสนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด                  
หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย และได้รับการอนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ในคราวการประชุมสภาเทศบาลฯ ครั้งนี้แล้ว
นั้น   

 1.2 เนื่องจากงบประมาณในการด าเนินการตามข้อ 1.1 ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในสิ้นปีงบประมาณ 
2562 นี้ได้ 

เหตุผล 
 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา

เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 59  
ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี ฯลฯ  

 จึงน าเสนอต่อสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือโปรดพิจารณาตามระเบียบต่อไป 
 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติที่ ๕.4  เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน โครงการปรับปรุงสนาม
กีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด หมู่ที่ 3 ต าบลเชิงดอย งบประมาณ 596,000.- บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน)    
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโปรดกรุณายกมือ   (ยกมือ 11 เสียง)  ไม่เห็นชอบ โปรดกรุณายกมือ              
( ยกมือ -   เสียง)   งดออกเสียง  (ยกมือ  1   เสียง) 

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบ  11 เสียง   ,  ไม่เห็นชอบ  -    เสียง   ,  งดออกเสียง     1    เสียง  
 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่ 5.5 ครับ 
 
 
 



34 
 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.5  
                         5.5  ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ               
พ.ศ.2562 
   1) ค่าจัดซื้อชุดกล้องวงจรปิด  งบประมาณ 63,078.- บาท  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบบังคับ           
ข้อกฎหมายที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุมสภา เชิญครับ 
 
นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรยีนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ดังนี้.- 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 
รวมแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่3) พ.ศ.2543 ข้อ 29 การเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินแล ะ
สิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือ เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา             
ท้องถิ่น ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตติ 
เรียนเชิญครับ        
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิ บัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า   
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
                 ข้าพเจ้า นางสาวอัญริฬห์ ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล  

ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕62 ด้วยหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕62 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร 

ทั่วไป หมวดงบลงทุน ประเภทค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ตั้งงบประมาณค่าจัดซื้อกล้องวงจรปิด จ านวน 5 ชุด 
เป็นเงินทั้งสิ้น 63,078 บาท นั้น 

  จากการตรวจสอบรายละเอียดค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าวปรากฏว่าไม่สามารถด าเนินการจัดซื้อ 
ได้ เนื่องจากขาดรายละเอียดในสาระส าคัญ ดังนั้น เพ่ือให้การด าเนินการด้านการงบประมาณ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
และต่อเนื่อง จึงมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕62 ตาม
รายละเอียด ดังนี้  
 

จากข้อความเดิม 
 ๑) ค่าจัดซื้อชุดกล้องวงจรปิด            จ านวน 63,078 บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดวงจรปิด จ านวน 5 ชุด โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
  ๑. กล้องโทรทัศน์วงจรปิด แบบ HD-WDR ความละเอียดกล้องไม่ต่ ากว่า 2 ล้านพิกเซล 
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  2. มีชุดรับ-ส่ง สัญญาณภาพ 
  3. มีสาย UTP CAT5E OUTDOOR/W 
  4. มีมิเตอร์ไฟฟ้า 
  5. ค่าแรงงานเดินสายสัญญาณภาพ 
  6. ตู้กันน้ าส าหรับเก็บอุปกรณ์ภายนอก 
  7. ค่าแรงงานราคารวมติดตั้งพร้อมค่าแรง 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาส่ีปีฯ (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับท่ี 1  
(แบบ     ผ.08) หน้าท่ี 3 ล าดับท่ี 9 

(ครุภัณฑ์ดังกล่าวมิได้ก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ณ เดือน มกราคม 2561 แต่ 
มีความจ าเป็นต้องจัดหาเพ่ือป้องกันและดูแลรักษาความปลอดภัยให้กับสถานท่ีราชการ เขตชุมชน และสถานท่ี
ส าคัญภายในเขตเทศบาลฯ ซึ่งจัดซื้อโดยสืบราคาจากผู้จ าหน่ายตามท้องตลาดและจะด าเนินการจัดหาด้วย
ความประหยัด) 
 
 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเป็น 

๑) ค่าจัดซื้อชุดกล้องวงจรปิด            จ านวน 63,078 บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดวงจรปิด จ านวน 5 ชุด โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
  ๑. กล้องโทรทัศน์วงจรปิด แบบ HD-WDR ความละเอียดกล้องไม่ต่ ากว่า 2 ล้านพิกเซล 
  2. มีชุดรับ-ส่ง สัญญาณภาพ ชนิด Active balance จ านวน 5 ชุด 

  3. มีสาย UTP CAT5E OUTDOOR/W ระยะ 600 เมตร 
  4. มีมิเตอร์ไฟฟ้า ขนาด 5 แอมป์ จ านวน 1 ตัว 
  5. ค่าแรงงานเดินสายสัญญาณภาพ 
  6. ตู้เหล็กกันน้ าส าหรับเก็บอุปกรณ์ภายนอกชนิดมีหลังคา ขนาด 35 x 52 x 17 cm  จ านวน 1 ตู้  
  7. ค่าแรงงานราคารวมติดตั้งพร้อมค่าแรง 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาสี่ปีฯ (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 1 (แบบ  ผ.08) หน้าที่  
3 ล าดับที่ 9 

(ครุภัณฑ์ดังกล่าวมิได้ก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ณ เดือน มกราคม 2561 แต่มีความจ าเป็นต้อง 
จัดหาเพ่ือป้องกันและดูแลรักษาความปลอดภัยให้กับสถานที่ราชการ เขตชุมชน และสถานที่ส าคัญภายในเขตเทศบาลฯ ซึ่ง
จัดซื้อโดยสืบราคาจากผู้จ าหน่ายตามท้องตลาดและจะด าเนินการจัดหาด้วยความประหยัด)  
 

เหตุผล 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ.๒๕๔๑ รวมแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ ข้อ ๒๙ การเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ในหมวด
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็ น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตตินี้ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่
ครับ  เรียนเชิญครับ  
 
พันโทปรีชา  แสงปรีดา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  กล้องวงจรปิดจ านวน 5 ชุด ติดตั้งตรงไหนบ้างครับ  
เป็นไปได้ผมขอหน้าร้านลุงช่วงหนึ่งจุดนะครับ ไม่ทราบมีหรือเปล่าครับ ผมไม่ทราบครับ เพราะวันนั้นมีรถชนกันสองสามคัน
นะครับ หรือว่าที่สี่แยกทางไปบ้านป่าคา วันนั้นก็เจอมอเตอร์ไซด์กับมอเตอร์ไซด์  รถยนต์กับรถยนต์ ขอบคุณครับ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  พอดีผู้อ านวยการกองคลังไม่อยู่ พอดีเรื่องนี้เกี่ยวกับ            
ตัวท่านเอง ให้ไปเชิญท่านขึ้นมาเลยครับ จะได้พูดกันเรื่องนี้ครับ   ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  สืบเนื่องจากส านักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดเชียงใหม่ 
ได้เข้ามาตรวจโครงการต่าง ๆ พอดีบังเอิญโครงการนี้ ท่านส านักงานตรวจเงินแผ่นดินได้น าโครงการนี้ไปตรวจ ซึ่งผมได้มี           
โอกาสได้คุยกับท่านและได้สอบถามว่า ท่านตรวจโครงการอะไรบ้าง ท่านบอกว่าสองสามโครงการ โครงการหนึ่งคือกล้อง
วงจรปิด ผมได้ถามไปว่าเกิดอะไรขึ้นครับ ซึ่งทางสตง.ได้ชี้แจงผมว่า การจัดซื้อจัดจ้างพยานบุคคลต่าง ๆ ขาดเอกสาร
หลักฐาน ผมก็เลยถามไปว่ายังไม่ได้จัดซื้อจัดจ้างแต่ท าไมท่านถึงได้ทราบ ก็แปลกดีนะครับ ยังไม่ได้ด าเนินการแต่ส านักงาน
ตรวจเงินแผ่นดินทราบเรื่องก่อน หรือว่าเป็นการบังเอิญ แต่ผมสังเกตตามที่ทางสตง.ชี้แจงผมฟัง ตัวท่าน แล้วอย่างไรนะ
ครับโครงการนี้ไม่มีคนไม่มีพยานเซ็นต์รับรองสองคน ก็เลยว่าสาระส าคัญอยู่ที่คนสองคน พยานสองคนนี้ไม่เป็นอะไร แต่ก็
ได้ชี้แนะสองสามเรื่อง ถามว่าเรื่องนี้เกิดขึ้นได้อย่างไร จู่ๆ ส านักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดเชียงใหม่มาตรวจโครงการ ถ้า
เราไม่ไปแจ้งแล้วเขาจะมาหรือไม่ แสดงว่าในองค์กรนี้มีการร้องหลังกัน จู่ๆใครจะไปรู้ว่าโครงการนี้มีการจัดซื้อจัดจ้างเกิดข้ึน 
แล้วก็ต านิแล้วน ามาปรับปรุง ตรงนี้ปรับปรุงหรือที่ได้ยื่นแก้ไขเปลี่ยนแปลง ในวันที่ 30 กันยายน 2562  ถามว่า
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง จัดซื้อจัดจ้างเสร็จหรือยัง หรือว่าซื้อเรียบร้อยแล้ว ฎีกาเบิกเงินเบิกไปหรือยัง วันนี้ก าลังจะ              
16.00 น.  ก าลังอนุมัติ ถ้าเสร็จประชุมก็ประมาณ 18.00 น. ร้านค้าก็ปิดหมดแล้ว แล้วจะทันซื้อหรือไม่หรือว่าซื้อแล้ว 
แล้วขอสภาอนุมัติก็ได้หรือ อีกส่วนหนึ่งแล้วไม่ต้องกันเงินหรือเป็นแบบใดครับโครงการนี้ สลับซับซ้อนกันมาก สตง.ทราบ
ก่อน แต่ตอนนี้มาเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเวลาห้าโมงกว่าแล้วเรียบร้อยญัตติกันเงินก็ไม่มี หรือว่าจัดซื้อเรียบร้อยแล้ว ขอให้
ชี้แจงให้สมาชิกได้รับครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า โครงการนี้ได้มีการกันเงินไปแล้วในการประชุมครั้งที่ผ่านมาและได้รับการ
ประสานจากผู้อ านวยการกองคลังให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง  ครับ 
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นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า พอดีได้กันเงินไว้แล้ว และทางส านักปลัดได้ท าเรื่องขอ
จัดซื้อจัดจ้างมาแล้วก็คือตามที่ได้ชี้ให้ที่ประชุมสภาได้ทราบไปครั้งหนึ่งแล้วว่าได้มีข้อทักท้วงจากสตง. ว่าคือไม่ได้ก าหนด
คุณสมบัติที่ขออนุมัติมา  ไม่ได้ก าหนดคุณภาพกล้อง หม้อไฟมีก่ีแอมป์  สายไฟยาวกี่เมตร ก็เลยอยากให้ท าให้ถูกต้อง เรื่อง
กันเงินได้กันไว้แล้ว ก็เลยได้เสนอความเห็นให้ท่านนายกฯ ว่า ควรแก้ไขให้ถูกต้องตามข้อทักท้วงจากสตง. แต่ยังไม่ได้
ด าเนินการในการจัดซื้อจัดจ้างแต่อย่างใดนะคะ  ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ขอให้ชัดเจนนะครับ กันเงินไม่กันเงินก็จบนะครับ ขนาด
ยังไม่ได้จัดซื้อจัดจ้าง สตง.ก็มาแล้ว  มีที่ไหนยังไม่ได้จัดซื้อจัดจ้าง สตง.ก็ทราบเรื่องแล้ว ตอนนี้ก็เป็นเรื่องปฏิบัติของ
เจ้าหน้าที่ ท่านประธาน แต่ข้องใจคือ สตง.รู้ก่อนได้อย่างไร ท าอะไรก็ระวังตัวเองคนอ่ืนไม่เกี่ยว เดี๋ยว สตง.จะได้มาตรวจ 
ผมจะได้ให้ตรวจย้อนหลังไปอีก อวดกล้าขาดี  จะให้ย้อนหมด ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ ครับ 
 
นายเรวัฒน์ อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  ขอทราบรายละเอียดว่า 5 ชุด ที่จะจัดซื้อ น าไปติดตั้ง
ตรงไหนบ้าง จะได้บอกชาวบ้านว่าที่เราจัดซื้อจะน าไปติดตรงไหนบ้างนะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  จากที่ท่านพันโทได้สอบถามที่หน้าร้านลุงช่วงทางโน้นจะไม่ไปถึงนะคะ  
เพราะรอบนี้ก็คือเราขอระบบสัญญาณเรียกว่า UBT ไม่ใช่สัญญาณใยแก้ว สัญญาณก็เลยสั้นถ้าเกินประมาณหกร้อยเมตร
สัญญาณก็จะไม่ค่อยดีนะคะ เดิมเป็นอีกอย่างแต่เรามาเปลี่ยนใหม่ก็คือเราดึงมาติดตั้งตัวข้างในที่มีอยู่แล้ว กล่องรับสัญญาณ
กล้องวงจรปิดก็คือตัวเดิมน ามาเชื่อมต่ออันเดิม ดึงไปได้ก็คือตามแผนที่ตั้งไว้ห้าตัวก็คือติดไปถึงสี่แยกก็คือสามตัว  น่าจะเป็น
ข้างหน้าอีกสองตัว ที่เสนอไว้เมื่อขอบรรจุในเทศบัญญัตินะคะ  ขอน าเรียนให้ที่ประชุมสภาได้รับทราบนะคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุพงษ์  ถาปัน  ครับ 
 
นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า ตรงสี่แยกเป็นของเรา  ผมเห็นมีแล้วนะครับ เป็นชุดที่
ก าลังขอหรือไม่ครับไม่แน่ใจ ขอค าตอบด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ในส่วนของตัวกล้องยังไม่ได้น าไปติด ที่วันนั้นแค่เดินสาย ส าหรับ
รายละเอียดถ้าท่านจะสอบถามเพ่ิมเติมขออนุญาตให้หัวหน้าฝ่ายอ านวยการตอบนะคะ   ขอบคุณคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญหัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  ครับ 
 

นายสมบัติ  พนมเวช   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  น าเรียนว่า  เรื่องกล้องที่สอบถามมานั้น ตั้งงบประมาณไว้ห้าตัวก็ติดที่สี่
แยกสามตัว และบริเวณด้านหน้าส านักงานสองตัว รวมเป็นห้าตัว ซึ่งที่เสนอขอแก้ไขนะครับคือตามที่ สตง.ได้ท้วงติงมา 
เรื่องข้อมูลไม่ชัดเจนก็เลยเพ่ิมระยะสายไฟ ขนาดมิเตอร์ไฟฟ้า 5 แอมป์ 1 ตัว ชุดรับส่งสัญญาณเป็นแอ็ดทิบบาล้านซ์ 
จ านวน 5 ชุด  รายละเอียดตามที่ได้ชี้แจงมา ขอบคุณครับ 

 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  กล้องวงจรปิดรูปแบบใหม่สามารถบันทึกเสียงได้ ถ้า
บันทึกเสียงได้ให้น าไปติดในส านักงาน ติดที่ส านักปลัดเทศบาลนะครับ ห้องคลังมีหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีน าไปติดด้วย เพราะ
ส านักปลัดเทศบาลได้ยินข่าวมาพูดจาไม่สุภาพเวลาท างาน เวลาไม่มีใครอยู่พูดกัน ผมไม่ได้ยินนะครับแต่มีคนเล่ามา ก็เลยว่า
ถ้ามีกล้องวงจรปิดที่บันทึกเสียงได้ ถ้าอยู่ในส านักงานแล้วพูดจาไม่สุภาพใส่กันคงไม่ใช่นะครับ ถ้าเป็นแบบนี้คงไม่ใช่สถานที่
ราชการแล้วครับ คงเป็นตลาดนัดไปแล้ว ผมก็เลยบอกว่าแล้วหัวหน้าไม่ทราบหรือครับอยู่ด้วยกัน ถ้าหัวหน้าอยู๋คงได้ยินนะ
ครับ หรือว่าหัวหน้าไม่อยู่ ฝากเจ้าหน้าที่ที่ดูแลเรื่องกล้อง ฝากด้วยนะครับ  ถ้าไม่พอก็เสริมอีกก็ได้ครับ เสียดายถ้ารู้ว่า
งบประมาณเหลือมี  ถ้าจุดไหนไม่พอก็จะเสริมให้เติมท่ี ขอบคุณครับท่านประธาน 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ถ้าท าเรื่องเงินสะสมน าเรื่องนี้เข้าติดทุกห้องเลย เพราะไม่
ค่อยปกติเหมือนท่านอนุชิตว่า  อ าเภอติดทุกห้องเลย  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่
ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติที่ ๕.5  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕62  ค่าจัดซื้อชุดกล้องวงจรปิด จ านวน 63,078 บาท  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ
ให้อนุมัติโปรดกรุณายกมือ (ยกมือ 11 เสียง) ไม่เห็นชอบ โปรดกรุณายกมือ ( ยกมือ - เสียง) งดออกเสียง  (ยกมือ 1 เสียง) 

มติที่ประชุม     มีมติเห็นชอบ  11 เสียง   ,  ไม่เห็นชอบ  -    เสียง   ,  งดออกเสียง  1  เสียง  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่ 5.6  
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.6 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ต่อไปญัตติเรื่องด่วน ที่ผมบรรจุนี้คือท่านนายกฯ เสนอ
แบบญัตติมา  5.5  ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติการสมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ 
สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.)  ครับ  เรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า   
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เรียน   ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

   ข้าพเจ้า นางสาวอัญริฬห์ ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  ขอเสนอญัตติ เรื่อง การสมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอัน
เนื่องมาจากพระราชด าริ สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) ด้วยหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
   ตามหนังสืออ าเภอดอยสะเก็ด ด่วนที่สุด ที่ ชม 0023.11/4336 ลงวันที่ 26 กันยายน 2562 เรื่อง 
การขับเคลื่อนการด าเนินงานโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ 
สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) โดยขอให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สมัครเข้าร่วมโครงการฯ เร่งรัดการสมัครเข้าร่วม
สนองพระราชด าริโครงการดังกล่าว นั้น  
 

เหตุผล 
 เพ่ือให้การสมัครเข้าร่วมโครงการเป็นไปตามระเบียบการสมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอัน

เนื่องมาจากพระราชด าริ สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.)  ซึ่งก าหนดให้มีผู้เข้าร่วมและได้รับ
ความยินยอม ดังนี้ 

1. ฝ่ายบริหาร คือนายกฯ รองนายกฯ ปลัด สมาชิก หัวหน้าฝ่าย 
2. ฝ่ายนิติบัญญัติ คือ ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ เลขาประธานสภา  

และสมาชิกสภา 
3. ผู้น าท้องถิ่น คือ ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน ผู้น าชุมชน ผู้น าศาสนา ผู้บริหารสถานศึกษา 

โดยต้องได้รับความยินยอมในการประชุมเป็นเอกฉันท์ เพ่ือให้การด าเนินการในการสมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์
พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ  สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตตินี้ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะสอบถามหรือไม่
ครับ 
 
นายอนุชิต   ไชยถา    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ที่ผมฟังนะครับ ตามหนังสืออ าเภอดอยสะเก็ด ด่วนที่สุด  
ที่ ชม 0023.11/4336 ลงวันที่ 26 กันยายน 2562 ผมดูว่าอยู่ตรงไหน  หน้าไหน ประธานมีหรือไม่  ไม่มีเอกสารที่อ้าง
ถึง มีโครงการ มีแบบเสนอญัตติ ซึ่งเป็นญัตติที่ด่วนนะครับ หนังสืออ้างอิงของอ าเภอไม่มี เอกสารประกอบ เพ่ือนสมาชิกมี
หรือไม่ครับ เมื่อไม่มีแล้วน าอะไรมาประกอบ เพราะอ้างในหลักการ ตามหนังสืออ าเภอดอยสะเก็ด ด่วนที่สุด  ที่ ชม 
0023.11/4336 ลงวันที่ 26 กันยายน 2562  จะได้มีหลักฐาน แสดงว่าเอกสารไม่ครบ   ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ เนื่องจาก
หนังสือพ่ึงได้รับตอนที่เสนอญัตติมานี้พ่ึงได้รับแล้วให้หัวหน้าฝ่ายน ามาให้นะคะ หนังสือลงวันที่ 26 จริงเป็นเรื่องด่วนนะคะ   
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แล้วเจ้าของงานน าเสนอมาก็คือวันนี้   เจ้าของเรื่องซึ่งได้รับวันนี้นะคะ  ก็ขอน าเรียนว่าจะถ่ายเอกสารเพิ่มให้ เนื่องจากตอน
ที่เสนอญัตติมาไม่ได้ถ่ายให้ ญัตติฉบับนี้ก็พึงจะได้เซ็นต์ตอนก่อนหน้าที่จะประชุมนี้ ขออนุญาตน าเรียนนะคะ  ลงวันที่ 30 
กันยายน 2562  พ่ึงน าเสนอท่านตอนเช้านี้ แต่หนังสืออ าเภอไม่ได้ถ่าย หัวหน้าฝ่ายพ่ึงเอามาให้ ต้นเรื่องของหนังสือ ขอ
อนุญาตถ่ายให้ท่านสมาชิกสภา นะคะ ขอบคุณคะ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  รอเอกสารก่อนนะครับ  พัก  10 นาที ครับ 
 

พัก  10 นาที 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  พักครบ 10 นาที  และท่ีประชุมได้รับเอกสารแล้วนะครับ   
ในการขับเคลื่อนโครงการ   สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  เรียนเชิญครับ   ถ้าไม่มีผมจะ
ขอมติ ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติที่ ๕.6  เรื่อง การสมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชด าริ 
สมเด็จพระเทพ รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.)  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือ   (ยกมือ 
12 เสียง)   

มติที่ประชุม     มีมติเห็นชอบ  12 เสียง    

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืนๆ  
 
ระเบียบวาระการประชุมที่ 6  เรื่องอ่ืนๆ (หากมี) 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะสอบถามเรื่อง
อ่ืนๆ หรือไม่ครับ  เรียนเชิญครับ 
นายสมเดช   ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า   ผมขอสอบถามเรื่องโรงยิมที่มีเด็กๆ มาเล่นวอลเลย์บอล 
และเราได้คุยกันว่าจะขอให้ผู้อ านวยการกองการศึกษา ได้ด าเนินการไปติดตั้งเวลาไฟฟ้าที่โรงยิมตอนนี้ด าเนินการไปถึงไหน
ละครับ ผมได้รับผลกระทบเนื่องจากเล่นแล้วเลิกดึกเกินไป ถ้าเหมาะสมก็ประมาณสักสี่ทุ่มขอให้ผู้อ านวยการกองการศึกษา
ได้ด าเนินการตรงนี้ด้วยนะครับ  เด็กเล่นไม่กีดกันและขอให้มีเวลาเลิก  ชาวบ้านแถวนั้นท ามาหากิน เช้าก็ต้องไปท างาน 
และมีเด็กนักเรียนที่ต้องไปเรียนด้วย และผมอยู่บ้านใกล้ก็ได้รับผลกระทบตรงนั้น  ขอฝากผอ.กองการศึกษาได้ด าเนินการ
ไปถึงไหนแล้วครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านสมาชิกได้ฝากไว้นะคะจากที่ประชุมที่ผ่านมา ได้ให้ผู้อ านวยการ
กองการศึกษาได้ไปประสานกับทางกองช่างเรื่องไฟฟ้าแล้วนะคะ ตอนนี้ก าลังพิจารณาว่าจะซื้อแบบไหน ขอรอเป็น
งบประมาณใหม่นะคะ เนื่องจากว่างบประมาณนี้ด าเนินการไม่ทัน ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมนะคะ  เวลาในการใช้ก็ตามที่ท่าน
สมาชิกได้แนะน าว่าท่านได้อยู่ใกล้ชิดก็จะท าตามที่ท่านแนะน าว่าไม่เกินสี่ทุ่ม ได้ท าเอกสารข้อตกลงส าหรับกลุ่มนักกีฬา
วอลเลย์บอลแล้วเพราะกลุ่มอ่ืนก็ไม่มีใครมาใช้เลยมีแต่กลุ่มนักกีฬาวอลเลย์บอลอย่างเดียว  ซึ่งรับทราบเงื่อนไขไปแล้วนะ
คะและจะปฏิบัติตามเงื่อนไขท่ีเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดได้แจ้งไปแล้วนะคะ  ขอน าเรียนประธานสภาผ่านไปยังท่านสมาชิก
สภาได้รับทราบนะคะ  ขอบคุณคะ 
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านมารุต  ครับ 
 
นายมารุต   สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า  ผมได้รับค าจากผู้ใหญ่บ้านที่ประสานงานเรื่องการประชุม
ชาวบ้านเรื่องไม้ค้ ายันบ้านไทลื้อ ซึ่งได้มาปรึกษากับผมขอให้ผมมาชี้แจงมาบอกให้เทศบาลว่าจะได้นัดประชุมกับชาวบ้าน 
ขอเป็นวันที่เทศบาลแจกเบี้ย ผมขอฝากท่านประธานถึงผู้บริหารว่าทางชุมชนบ้านลวงใต้พร้อมที่จะเข้าร่วมประชุมกัน 
เพราะผู้ใหญ่บ้านได้ประกาศบอกชุมชนว่าให้มาประชุมในเวลาบ่ายโมงเป็นต้นไปก่อนที่จะรับเบี้ย เพราะจะได้มีคนมา
ประชุมเยอะ เพราะมารับเบี้ย ขอให้ผู้เกี่ยวข้อง ท่านผู้บริหาร ท่านนายกฯ ไปเข้าไปให้ข้อมูลด้วย จากการที่จะด าเนินการ
เรื่องไม้ค้ ายันบ้านไทลื้อและเรื่องอ่ืนๆ จะได้ไปชี้แจงให้เข้าใจเพราะว่าใช้เวลานานเกินไป ผมได้ท าเรื่องนี้มาตั้งแต่วันที่ 2 
สิงหาคม เพราะทางเทศบาลต้องดูแลเพราะเป็นทรัพย์สินของเทศบาล จะให้ชุมชนลวงใต้ก็ดูเฉยๆ เพราะกลัวล้ม ตอนนี้ก็
เอนไปมากแล้ว ให้ทางเทศบาลได้เข้าไปด าเนินการให้ชัดเจน แล้วจะไปด าเนินการเมื่อใด เวลาใด จะได้หมดห่วงตรงนี้ 
ตอนนี้ยังไม่รู้ว่าจะไปท าเมื่อใด  วันที่แจกเบี้ยผมขอให้ทางฝ่ายผู้บริหารขอให้เข้าไปด าเนินการ ขอให้ไปแจ้งไปชี้แจงให้
ชาวบ้านในชุมชนได้รับทราบ   ผมขอฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารแค่นี้นะครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ให้ผู้ใหญ่บ้านท าหนังสือเข้ามาจะได้มีหลักฐาน  เชิญ          
ท่านอนุพงษ์    ครับ 
 
นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ฝากท่านประธานสภาถึงผู้บริหารนะครับ เรื่องโครงการถัง
น้ าสะอาดนะครับ พูดกันมาเป็นปีแล้วนะครับ ไม่ทราบว่าด าเนินการไปถึงไหนแล้วครับ ประชุมครั้งไหนเพ่ือนสมาชิกก็ได้
สอบถามมาโดยตลอด ซึ่งท่านเรวัฒน์ ก็ได้ตามมาโดยตลอด แต่ไม่มีการด าเนินการแต่อย่างใด ผล เสียตกที่ชุมชนนะครับ 
เวลาที่จะใช้น้ าอุปโภคบริโภคเวลามีกิจกรรมไม่ว่างานขาวด า งานมงคลต่างๆ เวลาน าน้ าไปมีแต่ขี้เมี่ยงนะครับ ใช้ไม่ได้เลย
นะครับ ขอฝากผู้บริหารชี้แจงด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง เชิญครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  จากการด าเนินการโครงการนี้ หัวหน้าฝ่ายปกครองได้ด าเนินการโดยขอ
อนุมัติด าเนินโครงการและตอนนี้ได้ผู้รับจ้างแล้วนะคะ แต่ตอนนี้เสร็จไม่ทัน จึงได้ด าเนินการกันเงินก็คือจะได้ด าเนินการ
ต่อเนื่องไปนะคะ ขออนุญาตให้หัวหน้าฝ่ายปกครองได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมนะคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญหัวหน้าฝ่ายปกครอง  ครับ 
 
นายสมชัย  เถกิงผล  หัวหน้าฝ่ายปกครอง  น าเรียนว่า  กรณีที่ช่วงหลังๆ ที่น้ าที่ไปส่งมีสีแดงเพราะเป็นน้ าบาดาลที่สูบขึ้น
มาแล้วมาเจอถังเก่าก็เลยแดง แต่ตอนนี้ปัญหานี้จะได้แก้ไขก็คือจะซ่อมรถแล้วมีการเปลี่ยนถังเลยครับ ซึ่งตอนนี้ก็ได้กันเงิน
ไว้แล้วนะครับ และได้ท าสัญญากันแล้วนะครับ ตามสัญญาระบุไว้ว่าต้องแล้วเสร็จ  60  วัน  จึงน าเรียนให้ที่ประชุมทราบ  
ขอบคุณครับ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า เชิญท่านเรวัฒน์  ครับ 
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นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า   เมื่อได้รับฟังค าชี้แจงจากคณะผู้บริหาร  พวกกระผม
ก็ขอขอบคุณด้วยครับ เพราะเรื่องนี้เป็นปัญหารื้อรังมานานแล้ว ซึ่งของผมส่วนน้อยที่จะใช้ แต่ห่วงบ้านลวงใต้และบ้านป่าคา 
คือตรงนี้จะได้ใช้ตลอดเวลาเมื่อการจัดงาน ในเรื่องของการสนับสนุนน้ าสะอาดซึ่งได้รับค าตอบจากบริหารก็ขอขอบคุณ  ใน
ส่วนของผม ของหมู่ที่ 3 เขต  1   ขอหารือในเรื่องเงินเหลือจ่ายที่เป็นโครงการโอเวอร์เลย์บ้านทุ่ง ผมไม่รู้ว่าทางคณะ
ผู้บริหารจะสามารถด าเนินการต่อยอดอย่างไรครับ เพราะมีชาวบ้านมาถามผมนะครับ ว่าโครงการนี้ผ่านไปแล้วสมาชิกทุก
ท่านได้เห็นชอบที่กันเงินไว้แล้ว และเงินเหลือจ่ายที่เรามีจะสามารถด าเนินโครงการให้รวดเร็วได้อย่างไร เพราะเป็นเงิน
เหลือจ่ายไม่ต้องรอเงิน เพราะเงินเรามีอยู่แล้ว ขอให้ทางผู้บริหารได้ชี้แจงว่าการกันเงินแล้วจะท าได้รวดเร็วขนาดไหน  อีก
ปัญหาหนึ่ง ทุกท่านอาจจะมองปัญหากล้องวงจรปิดเพ่ือจับเหตุการณ์ต่าง ๆ  มองแค่ถนนหนทาง ท่านอย่าลืมว่าแหล่ง
ชุมชนบ้านเราที่สนามกีฬานะครับ ชุมชนที่ได้มาใช้ประโยชน์กันมาก บางครั้งอาจเป็นแหล่งมั่วสุม เวลาเกิดเรื่องเกิดราว
ขึ้นมาเราจะไม่มีกล้องจับ  ขอให้ทางฝ่ายผู้บริหารได้เพ่ิมจุดตรงสนามกีฬาด้วยเพ่ือความสะดวกและเป็นการป้ องกันตัว                 
ทุกอย่างสามารถเกิดขึ้นได้ มีกล้องติดสนามเพ่ือเป็นการป้องกันทุกคนบางทีบางครั้งคนที่จะก่อเหตุถ้าเห็นกล้องอาจจะคิด
หนักเหมือนกัน ฉะนั้นผมขอให้ความส าคัญสนามกีฬาว่าเราสมควรที่จะติดกล้องเผื่อไว้หลายๆ จุดด้วยนะครับ มุมอับ                 
มุมแจ้ง ก็ขอให้ทางผู้บริหารไปส ารวจด้วยนะครับ ส าหรับเขต 1 ก็ขอพูดแค่นี้ก่อนนะครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  2    น าเรียนว่า   เรื่องเวลาสนามกีฬา ผมได้ยินสองสามครั้งแล้วตอนนี้ยัง
ไม่ได้ท าหรือครับที่ปรับเวลาตั้งแต่ประชุมที่ผ่านมา  แค่ไปบอกกองช่างว่าไปปรับไฟอัตโนมัติให้เป็นสี่ทุ่มแล้วติดป้ายประกาศ 
ว่าสนามกีฬาแห่งนี้ใช้ได้ถึงเวลานี้แล้วไฟฟ้าจะดับ ติดป้ายประกาศทุกคนก็ทราบกันหมดแล้วครับ  ส่วนบ้านไทลื้อตั้งแต่
สิงหาคมมายังไม่ครบหนึ่งปีท่านมารุต  ตามธรรมดาต้องผ่านมาหนึ่งปีก่อนถึงจะรู้เรื่องชัดเจน ตอนนี้ยังไม่ครบปี ไม่รู้ว่าวันที่ 
3 จะยุ่งขนาดไหน เพราะเวลาในการพูดกันในวันที่แจกเบี้ยยังชีพ ถ้าจะนัดชาวบ้านก็จัดทีมชุดหนึ่งของกองช่า ง เอกสาร
พร้อม ข้อมูลพร้อมหรือไม่  ไม่ใช่พูดกันลอยๆ ไม่ทราบว่าท่านมารุตนัดชาวบ้านกี่โมง เพราะเวลาตรงกัน ไม่ได้เงินก็ไม่ไป 
ต้องแจ้งเวลาเป็นเรื่องไป เรื่องนี้ผมเป็นห่วงนะครับ ไปแล้วไม่ได้เรื่อง จะนัดสิบโมงก่อนที่จะแจกเบี้ยเอาให้จบ  พูดจบแล้ว
ให้แจกเบี้ยยังชีพ แล้วประสานก่องช่างจะท าอย่างไร  ส าหรับรถน้ าสมัยท่านอนันต์แล้ว  ผมถามว่ารถคันนี้ได้ใช้อะไรหรือไม่   
ท่านก็ตอบว่าไม่ได้ใช้ครับ เมื่อไม่ได้ใช้น ามาท าเป็นรถบรรทุกน้ าดีกว่ารถก็มี  ตั้งแต่สมัยท่านอนันต์แล้ว ก็ปล่อยปะละเลยนี้
รอบที่เจ็ดแล้วนะครับตั้งแต่ปีที่ผ่านมา เห็นหรือยังได้กันเงินข้ามไปอีกหนึ่งปี แล้วบ้านไทลื้อยังไม่ครบปียังสบายอยู่   รถน้ า
นี้ปีกว่าๆ แล้ว เห็นหรือยังครับประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานแล้วจะปล่อยให้เป็นแบบนี้หรือครับสมควรพิจารณาในการ
ท างาน ฝากหัวหน้ากองทั้งสี่ท่านด้วยนะครับ ประชุมครั้งต่อไปคงได้หัวหน้าใหม่แล้วครับ ผมไม่อยากให้ดอยสะเก็ดเดินทาง
แบบนี้ ชาวบ้านเสียโอกาสเยอะ รอวันที่ 7 รู้กันครับ  เงินมีเท่าไหร่เสียโอกาสไปเท่าไหร่เหมือนท่านอนุพงษ์ได้พูดไว้ก่อน
หน้านี้  คราวแล้วเจ็ดบ้านประชุมเทศบัญญัติบ้านเชิงดอยได้หมด วันนี้เชิงดอยได้หมดเหมือนท่านอนุพงษ์พูดว่าแผนบ้านผม
ไม่มีหรือครับเลยไม่ได้นี้เป็นความน้อยใจของท่านละ  หลังจากวันที่ 13 มาพูดกันให้ชัดเจน เงินจะได้จ่ายอีกเยอะ จะได้
ช่วยเหลืออีกเยอะ แต่ไม่พูดเพราะอะไร เพราะอ านาจเอาใจตัวเองว่าและมีต่อกล้องตรวจจับความเร็วจะแก้ปัญหาอย่างไร
ต่อไป ท่านประธานจะท าอย่างไรครับ ไหนๆก็พูดถึงแล้ว  ท าให้หน่วยงานเราเสียโอกาส เสียผลประโยชน์ และเป็นเรื่องของ
ราชการ ท าให้งานราชการได้รับความเสียหาย ถ้าสมมุติอีกสองวันจะขึ้นศาลแล้วจะท าอย่างไรครับ แล้วจะเอาอะไรมาอ้าง
ว่าสภาจะประชุมวันพรุ่งนี้ แล้วไม่ได้น าบันทึกรายการประชุมสภาไปพูดกับเขา ยอดค่าเสียหายจะเข้าสู่สภาในพรุ่งนี้                   
2 ธันวาคม จะขึ้นศาลแล้วจะแก้ปัญหากันอย่างไร  ทางที่ดีตั้งคณะกรรมการตรวจข้อเท็จจริงในเรื่องนี้ เรียบร้อยน า
คณะกรรมการคนนอกมาเพ่ือที่จะได้น าหลักฐานตรงนี้ไปยืนยันที่ศาล เชิญบุคคลที่สมควรเป็นคณะกรรมการที่มีส่วนรับรู้
ร่วมกัน อย่างเช่น นายกฯ ป่าเมี่ยง นายกฯ เชิงดอย ผู้ก ากับดอยสะเก็ด  นายอ าเภอ แล้วส่วนราชการปลัดใกล้  ต่างอ าเภอ
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ก็ได้  ฝ่ายสภา แล้วผู้แทนมูลนิธิที่น ามาให้เรา น าข้อเท็จจริงมาพูดกันเรียบร้อยแล้วเราจะได้ข้อมูลตรงนี้มาคุยกัน น าไปแจ้ง
ที่ศาลในวันที่ 2 ธันวาคม  แล้วบันทึกการประชุมพูดกันสองสามรอบไปประกอบแล้วบริษัทค านวณดูเสียหายเท่าไหร่แล้วมา
แก้ไขอย่างไรกรณีที่ไม่ได้ลงครุภัณฑ์ สตง.จะว่าใดบ้างเชิญมาอีกส่วน เพ่ือที่จะมาร่วมแก้ไขปัญหาตรงนี้ ถ้ายังปล่อยปะ
ละเลยแบบนี้เทศบาลจะเสียเปรียบ ผมขอน าเสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้ให้ประธานสภาได้พิจารณาในดุลพินิจของท่านว่าจะท า
อย่างไรตั้งคณะกรรมการสอบแล้วให้คนอ่ืนมาช่วยให้ฝ่ายสภาเราเป็นคนจัดการ ฝ่ายผู้บริหารคงไม่สอบตัวเอง  ฝากไว้แค่นี้
ครับผม  ขอบคุณครับ  
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านสมเดช  ครับ 
 
นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   ผมขอเสริมอีกเล็กน้อยนะครับพอดีคงเหลือเรื่องเครื่อง
ออกก าลังกาย ทางคณะผู้บริหารได้ด าเนินการไปถึงไหนแล้วครับ เพราะชาวบ้านท้วงติงมาครับ คงได้ก่อนสิ้นปีนะครับ 
ยืนยันได้หรือไม่ครับว่าจะได้วันไหน เรื่องนานเกินไปตั้งแต่ปีที่ผ่านมา วันนี้คือค าตอบตรงนี้  อยากรู้ว่าตอนนี้ท่านด าเนินการ
ไปถึงไหนแล้วครับ เพราะชาวบ้านอยากได้มาก  ที่อ่ืนซื้อมาจนพังหมดแล้วครับ ของเรายังไม่ได้เห็นเลย   ท่านก าหนดได้
หรือไม่ว่าก่อนสิ้นปีนี้จะได้ ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ 
 
นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต   1   น าเรียนว่า   ท่านประธานสภาครับโครงการเงินเหลือจ่ายที่ผม
ได้สอบถามไปนั้นครับ ขอให้ผู้บริหารได้ชี้แจงครับ  ขอบคุณครับ   
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านนายกฯ ได้ตอบที่ท่านสมาชิกได้สอบถามครับ   
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  ขอตอบเรื่องสุดท้ายก่อนนะคะ ที่ท่านสมาชิกสภาได้สอบถามในการจัดซื้อ
เครื่องออกก าลังกาย ตอนนี้อยู่ในขั้นตอนการแต่งตั้งคณะกรรมการก าหนดราคากลางแต่ว่ายังไม่ได้รับรายงานตอนนี้  ซึ่ง
ขั้นตอนของการจัดหาก็คือ ถ้าได้รับราคากลางแล้วคงไม่เกินหลังจากนั้นอีกประมาณเดือนหนึ่ งนะคะ ถ้าไม่มีอะไรผิดพลาด 
แต่ถามว่าภายในสิ้นปีนี้ได้หรือไม่ตอบว่าได้ ก็คงจะได้ภายในสิ้นปีนี้ อาจจะหลังจากที่ได้รับราคากลางแล้ว เนื่องจากว่าที่
ผ่านมาคณะกรรมการได้สอบถามหลายที่แล้วเกี่ยวกับราคากลาง คุณลักษณะไม่เหมือนกันหลายที่แล้วแต่ไม่ตรงกันจึงไม่
สามารถที่เอาราคาของแต่ละท้องถิ่นที่เคยจัดซื้อมาน ามาเป็นราคากลางได้ ตอนนี้คือจะไปสืบที่ท้องตลาดยังไม่ได้รับรายงาน
เลยนะคะ ในเรื่องที่สองเรื่องกล้องวงจรปิดขออนุญาตน าเรียนนะคะ คือกล้องวงจรปิดมาก่อนที่หลายๆคนที่มาอยู่ที่นี้นะคะ 
โดยดิฉันเอง  ผอ.ช่างก็ยังไม่มา ซึ่งที่ผ่านมาเข้าใจว่าคือด าเนินการถูกต้องเรียบร้อยแล้ว และได้เข้าสภาไปเรียบร้อยแล้วและ
สภามีมติรับแล้ว แต่ไม่ทราบรายละเอียดตรงนั้น ตอนไปเรื่องศาลก็เพราะได้รับแจ้งจากหัวหน้าฝ่ายปกครองว่าได้คุย         
นางพรรษาว่ามีเลขครุภัณฑ์ก็เข้าใจว่าเรียบร้อยแล้ว โดยหลักการในการที่สภาจะมีมติรับครุภัณฑ์หรือสิ่งก่อสร้างจากผู้มา
บริจาคจะต้องมีเอกสารประกอบคือรายละเอียดของครุภัณฑ์ของก่อสร้างนั้นๆ ซึ่งสองสิ่งที่กล่าวมานั้นสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ดไม่ได้อยู่ในนั้น ทราบว่าได้มอบให้หัวหน้าฝ่ายปกครองไปตามที่ได้ดูในรายงานการประชุม ตอนนี้ยังไม่ได้เลยใน
รายงานการประชุมในเรื่องนี้ว่ามีมติรับรองตั้งแต่เมื่อใด ซึ่งขั้นตอนของการรับไปไม่ถึงสุดท้ายนะคะ คือไปรับมาว่าไม่
สามารถเดินทางไปเพ่ือก็คือไม่มีราคาทางเขาก็ลงเป็นครุภัณฑ์ของเทศบาลไม่ได้ ขอเรียนนะคะ พอไม่ได้ก็อยู่ลอยๆตรงนี้ อยู่
ระหว่างทาง ถามว่าการสอบข้อเท็จจริงก็คือคงต้องหารือว่าที่รับมามีมติก็คือต้องรับมาเพราะมติก็ออกมาแล้ว แต่จะท า
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อย่างไรให้เป็นครุภัณฑ์ของเทศบาล คือเสนอความเห็นไปแล้วท าไมไม่ท าให้เป็นปัจจุบัน ในเมื่อตอนนี้บริษัทก็ก าลังท าราคา
มาให้มีครุภัณฑ์ มีอะไรเรียบร้อย แต่ก็คือขาดการที่ว่าในส่วนที่ว่ามีผู้มาท าให้ครุภัณฑ์นั้นเสียหายก็ต้องเข้าไปสู่คดีความ จึง
ไม่สามารถที่จะฟันธงได้ว่าเราจะท าอย่างไร จะรับปัจจุบันเข้าเป็นทรัพย์สิน ถามว่าไปย้อนส่วนเดิมได้หรือไม่ก็คงไม่ได้นะคะ
เพราะออกไปหลายคนแล้ว ผอ.คลังก็บอกว่าถ้าจะให้ย้อนก็คงย้อนไม่ได้ คือตัวดิฉันถามว่าจะย้อนได้ หรือไม่ก็ตอบว่าย้อน
ไม่ได้แล้ว ถือว่าสภามีมติแล้วคงต้องรายงานเพ่ิมเติมว่าในส่วนของครุภัณฑ์นั้นมีอะไรบ้างแล้วราคาที่รับมาราคาเท่าใด รอ
บริษัทน ามาส่งให้อยู่ แล้วถามว่าจะด าเนินการในส่วนของรูปคดีอย่างใดนั้น ก็ไม่สามารถท่ีจะตอบได้เลยเพราะว่าในระหว่าง
ที่เกิดเหตุก็ไม่ใช่ว่า จะบอกว่าไม่ใช่ก็บอกไม่ใช่ เรารับมาแล้วนายกฯ เซ็นต์รับ สภาก็รับแล้ว ถือว่าครบองค์ประกอบแล้ว            
ณ ตรงนั้นถ้าพูดถึงข้อเท็จจริง เป็นเรื่องที่ไม่สามารถที่จะตอบได้นะคะ ถ้าอย่างใดแล้วจะหารือแล้วกันนะคะว่าต้อง
ด าเนินการอย่างใด แต่ในความเห็นก็คือถ้าเรารับมาเป็นปัจจุบันมันก็จะเป็นปัจจุบันแต่ในเรื่องของคดีความมันก็ตอบไม่ได้ว่า
อย่างใด และในเรื่องที่สามที่ท่านสมาชิกท่านเรวัฒน์ได้สอบถามเรื่องเงินเหลือจ่าย โครงการโอเวอร์เลย์ของหมู่ที่ 3 บ้านทุ่ง
ก็ด าเนินการต่อได้เลยนะคะ ช่วงนี้ปิดงบประมาณ แต่ละท่านก็ยังไม่ได้เคลียของเดิมแต่ก็คือขอรอให้เคลียของเดิมออกไป
ก่อน  แจ้งให้ผอ.ช่างด าเนินโครงการมาแล้วแต่ก็ยังไม่ได้ด าเนินการ  ซึ่งทางกองคลังก็ก าลังด าเนินการปิดงบประมาณอยู่ยัง
ไม่เสร็จขอให้เคลียของเดิมให้เสร็จก่อนเรียบร้อยหลังจากนี้จะด าเนินการให้เร็วที่สุดเท่าที่จะท าได้ แต่ก็คิดว่าผอ.คลังก็คง
พร้อมนะคะ พร้อมที่จะด าเนินการให้แล้วคะ ก็ขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้ท้วงติงมานะคะ จะรีบด าเนินการตามที่ได้ทักท้วงมา 
ขอบคุณคะ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านอนุชิต   ครับ 
 
นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ฟังหัวหน้าส านักปลัดชี้แจงมาแล้ว ผมคงจะได้ลงมือละครับ 
ท่านประธานสภารู้จักท่านนายฯป่าเมี่ยงนะครับ  ป่าเมี่ยงก็มี  เชิงดอยก็มี ไปขอทั้งสองแห่ง เอกสารคงมีชุดเดียวกัน แต่
ดอยสะเก็ดเราไม่มี  ฟังแบบนี้ไปตอบที่ศาลแพ้แน่ๆ  ไปส่งแบบนี้ไปไม่มีเอกสารหลักฐานสู้เขาไม่ได้ พูดแบบนี้ก็เป็นใจเขา 
ไม่หันมาแก้ไข ต้องมาช่วยกันแก้ไขแล้วครับท่านประธานความเสียหายเกิดแก่ทางราชการแล้ว ตกลงเอกสารอยู่ตรงไหนแน่ 
หรือว่ามีแค่นั้นจริงๆ ตามส่วนสามหน่วยงาน ไม่ใช่ว่าอยากแจกเอกสารให้ใครก็ไม่ใช่นะครับ ค่อยไปดูของป่าเมี่ยง  เชิงดอย 
ว่าเขาท าแบบไหน แต่วันนั้นสภารับจริงแต่ได้แจ้งว่าเอกสารให้รอไปก่อน ตอนนั้นปลัดนพดลอ้างมา  ส่งคนไปดูงานถึงอีสาน
ยังเบิกค่าใช้จ่ายได้ ท า MOU กันหมดแต่เอกสารมีไหนเท่านั้นเอง เอกสารต้องมีไม่มีก็ต้องเรียกมา เขายังมีชีวิตอยู่ ตามนี้นะ
ครับ ขอบคุณครับ 
 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ให้ไปติดตามเอกสารจากเทศบาลป่าเมี่ยง และเทศบาล
ต าบลเชิงดอย  ที่รับวันเดียวกันหมด เดินทางไปดูงานถึงขอนแก่น  ดีนะครับที่ทางสภาไม่ได้ไปด้วย ไปดูงาน  ที่อ่ืนเขาให้
สภาไปดูนะครับ  ดีที่มีหลักฐานว่าเราไม่ได้ไป  วันนี้ไม่มีอะไรแล้วนะครับ  เวลา  18.00 น. แล้วนะครับ  ท่านนายกฯ อย่า
ลืมเอกสารเรื่องนี้นะครับ ข้อหารือท าแนบมาให้ผมด้วยนะครับ ผมจะได้ต่อไปจังหวัดนะครับ   ส าหรับวันนี้ ได้ประชุมครบ  
6 วาระเรียบร้อยแล้ว ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้อง   
ผมขอปิดประชุมครับ  ขอบคุณครับ 
 
เลิกประชุมเวลา  18.00  น. 
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      (ลงชื่อ)     ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นางชุติปภา   ศรีบุญเรือง) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
 
 
    
      (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                 (นายอนุพงษ์  ถาปัน) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 
 
 
 
 
                                                    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               (นางพิมลพรรณ วนะภูติ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 1 
 
   
 
                                                    (ลงชื่อ)         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายมารุต  สุดาค า) 
                สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 

 

        

 
 
 


